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Okkupáczió és államadósság.
Két nap választ el bennünket attól az idő­

től, a mikor biztosan megtudjuk, mekkora uj 
kiadási szükséglettel áll elő a közös kormány. 
A delegácziók előtt mondja meg ezt a kor­
mány. Addig hallgat róla, mint a hal.

Bécsi lapok már napok óta beszélnek biz­
tos számokról. 12 milliótól 20 és 25 milliós 
állomásokon keresztül föl egész 50 millióig 
mg az az összeg, melyet — szerintük — a 
közös kormány tog követelni. Mindez még két 
napig pusztán találgatás értékével bir. Mi nem 
hiszszük, hogy a közös kormány most a leg­
magasabb összeget követelje, melyet elkölteni 
a magas katonai körök már elhatározták

A dolog egyszerű. April vége felé jár majd 
az idő, a mikor a delegácziók s májusban le­
szünk már, a mikor a parlamentek megsza­
vazzák az újonnan kívánt költségeket. No­
vemberben újra összejönnek a delegácziók s 
ez időtől csak félév választ el bennünket. A 
közös kormány s különösen a magyar kor­
mány nem akarja a törvényhozásokat egy­
ezerre megijeszteni valami csodálatos nagy 
summával. Azt gondolja: apródonkint, dara- 
bonkint jobban beveszi a magyar országgyű­
lés gyomra a bosnyák politika mérges pilu- 
láit, mint ha azokat egyszerre, marokszámra 
adná be neki.

Nekünk mindegy. Mi nem bánjuk se az 
egyik, se a másik taktikát. A delegácziók s a 
magyar parlament többsége — fájdalom — 
megszavaz mindent igy is, úgy is: mi pedig 
nem helyeseljük ezt a politikát s el nem fo­
gadjuk ennek pénzügyi és katonai terheit igy 
sem, úgy sem. Végeredményében tehát egé­
szen mindegy, akárhogy csüri-csavarja Tisza a 
bosnyák költségek megszavazásának taktikáját.

Igaz, hogy e költségek irtóztatok. Pusztán 
Magyarország terhére az idén megszavaztatott 
már vagy hat millió s megszavaztat ik még — 
előreláthatólag — legalább tiz millió Hat 
millió valószínűleg most s legalább négy mil­
lió az őszszel. Már most tizenhat millió bos­
nyák kiadással újra megterhelni azt a pénz­
ügyi helyzetet, melynek ettől eltekintve, min­
den újabb adóemelés daczára is 40 milliós 
állandó deficzittel kell küzdeni: ime ebhő] 
lehet megítélni a Tisza-kormány egész politiká­
jának bűnösségét, de egyúttal ostobaságát is.

Hanem szerencséje csakugyan van e kor­
mánynak. Politikája minél kétségbeesettebb 
pénzügyileg: helyzete az adósságcsinálásban 
annál könnyebb az európai péuzpiaczon. Épen 
most a pénzértékét idönkint. szabályozó nagy 
intézetek szállítják le a kamatlábút s épen most 
újabb kedvvel sietnek a tőzsdék az állampapí­
rokat nagyban vásárolni.

Szinte azt kell állítanunk, nogy a magyar 
adósságcsinálásnak rente-alakban előállott le­
hetősége megmérhetlen kárára van Magyaror­
szágnak. Könnyelmű és lelketlen kormány 
kezében az adósságcsinálás könnyű módja ép 
azt eredményezi, a mit ugyanaz a magán élet- 
ben a tékozló kiskorúnál. Annál gyorsabban 
elveri ősi örökségét az egyik, s annál jobban 
tönkre juttatja az országot a másik: minél 
nagyobbá hitele, minél könnyebben s minél 
olcsóbb kamaton tud újabb és újabb adóssá­
got csinálni.

1 Képzeljük csak el: 1867-től 1875-ig, teljes 
kilencz esztendőn keresztül alig készült több 
államadósság 350 milliónál, ide értve a 153 
milliós és a 24 milliós kölcsönt is. S minden 
évben,minden uj adósságcsinálásnál parlamen­
tek, börzék, hírlapok európaszerte tele voltak 
iszonyú zsivajjal, minő ostobán, minő tékozló 
módon vezettetik Magyarország pénzügyi kor­
mányzata. Természetesen. Mert először csak­
ugyan ostobán vezettetett s másodszor minden 
uj kölcsön újabb meg újabb alakú államköt­
vényekkel árasztó el a tőzsdéket.

És most?
1876 óta ez év végéig, tehát hét évet szá­

mítva, a konverzióval együtt csinált e kor­
mány kerek számban mintegy 700 milliónyi 
adósságot. Amott 9 év alatt 350 millió, 
tehát évenkint mintegy 39 millió; — emitt 
7 év alatt 700 millió, tehát évenkint kerek 
számban száz millió. És most e veszett 
pénzügyi gazdálkodás mellett a tőzsdék üzérei 
hallgatnak, Magyarország hitelét nem birál- 
gatják, ellenben kötvényeit bomlottul veszik, 
mert a rente rente marad, alakja soha nem 
változik s a tőzsdetaposók sohase kérdezik, 
hogy naponkint hány millióval, évenkint hány 
száz millióval szaporodik az államkötvények 
száma s mikor áll be az az eset, a mikor az 
ország, legyen bármily gazdag s polgársága 
bármily becsületes, ily kormányzat mellett 
képtelen leend fizetni. Pedig e. kormány ez 
iszonyú gazdálkodást nem mentheti mással, 
mint hogy a 153 milliós adósságot visszafizette 
s a rentét megalapitá és konvertálta.

Alig lehet elképzelni, miként állhatott volna 
fenn Magyarország pénzügyi kormányzata az 
adósságcsinálás ily könnyűsége nélkül. S 
alig lehet elképzelni, hogy e nélkül miként 
vállalkozhatott volna a Tisza-kormány az ok­
kupáczió végrehajtásának kalandjára s foly­
tatásának ily eszeveszett fenntartására.

Egyébiránt hasztalan e fölött tűnődnünk.
A Tisza-kormány vállalkozott az okkupá- 

cziőra s vállalkozik annak Lombard-Velencze 
nyomán való fenntartására föltétlenül. Mert 
nem Magyarország érdekét, hanem a legfőbb 
hadügyi kormányzat, rendelkezéseit, tartja 
magára nézve irányadóknak. A mint egyszer 
múltjának és kijelentett meggyőződésének 
minden korlátját összedöutötte maga körül s 
maga előtt, most már nincs megállapodása. 
Megy előre, a meddig Becsben előre küldeni 
akarják

Most ismét aránylag könnyű szerrel tud 
pénzhez jutni mind a deíiczit, mind a bos­
nyák kiadások fedezésére. Delia könnyű szer­
rel nem tudna is: öt ez sem háborgatná vesze­
delmes terveinek erélyes kivitelében.

Épen bárom év előtt oly borult volt az 
államhitel láthatára, a minő 1873 óta soha. 
A kormány a 140 milliós kölcsöntörvényben 
el is zálogitá az állam minden ingatlanát, csak 
hogy pénzhez juthasson. Mégis rendületlenül 
tnlytatá nemzetellenes vállalatait, folytatja 
most is, ez után is, akár könnyen, akár nehe­
zen megy az adósságcsinálás. fisak a nemzet 
elszánt akarata vagy vsak az állam pénzügyi 
bukása lesz képes ezt a kormányt eddigi utján 
megállítani.

Egyéb ugyan semmi.

Budapest, April 13.
Báró Philippovics táborszernagynak a legújabb «Ar- 

inec-Vcrordnungsblattii-ban elrendelt visszahelyezése a 
prágai főparancsnoksági állásra, melyet ép most egy éve 
hagyott cl, hogy a nyugdijaztatott bécsi főhadparancsnok 
b. Maróicsics helyébe lépjen, katonai körökben nem 
szült meglepetést. Ezen változásra már hónapok óta el 
volt készülve mindenki. Tudták, hogy a nagy önbizalom­
mal biró tábornok a bécsi viszonyokkal semmikép sem 
tud kibékülni. Nagyon sokan vannak Bécsben, kiknek jo­
guk van a közbeszóláshoz. Inkább Prágában [az első, 
mint Bécsben az ötödik! Éhez hozzá jött még az. is, hogy 
egy, Becsben magas parancsnokságot vezető fiatal előkelő 
személyiség, ki különben harinincz éve daczára a tábor­
noki kar egyik legkiválóbb tagja, a boszniai hadvezér 
maximáival — nem egészen jogtalanul — nem tudott 
egyetérteni, a mi aztán Philippovicsot még jobban ki­
hozta egyensúlyából. Midőn lehát januárban, b. Litzel- 
hofen táborszernagy halála után, a prágai főhadparancs- 
noksági állás üresedésbe jött, Philippovics azonnal folya­
modott áthelyezéséért, kiemelve, hogy úgyis csak vonakodva 
ment Prágából a rezidencziába. Kérése nem lett vissza­
utasává s helyébe a szebeni hadparancsnokot, b. Bauer 
táborszernagyot nevezték ki. E választás tökéletesen helyes­
nek nevezhető. Egyszersmind Temesvár is uj hadpa­
rancsnokot kapott. Br. Appel altábornagy helyébe, ki 
Szcbenbc tétetett át, gróf Degenfeld-Schönburg Kris­
tóf altábornagy, a krakói Xll-dik gyaloghadosztály eddigi 
parancsnoka lett kinevezve. Gróf Degenfeld, ki most 51 
éves, mainzi születésű és 1817-ben lépett mint hadapród 
a hadseregbe. Még ezen évben ki is neveztetett hadnagy- 
gyá a 11-ík gyalogezredben, 1819-ben mint főhadnagy a 
9-ik huszár-ezredhez került és aztán a tábornoki rang el­
nyeréséig folytonosan a huszároknál szolgált. 1852-ben 
lett kapitány, 1863-ban őrnagy, 1865-ben alezredes, 
1866-ban ezredes, 1871-ben dandárunk, 1875-ben vezér­
őrnagy és hadosztályparancsnok, 1876-ban altábornagy. A 
hareztéren az uj temesvári hadparancsnoknak eddig nem 
volt alkalma magát nagyobb mérvben kitüntetni. 1818-ban 
részt vett Becs köriilzárásánál és 1866-ban a poroszok el­
leni hadjáratban, hol a skalitzi, schweinssehädeli és kö- 
niggnitzi ütközetekben harczolt. Magatartásáért ezen had­
járatban a katonai érdemkeresztlel lett kitüntetve. Degen- 
feld az udvarnál kedvelt egyéniség és több alkalommal 
külföldi missziókra is ki lett küldve. így 1860-ban ő fel­
sége a királyné után Madeira szigetére, 1870-ben Károly 
Lajos főherczeggcl Berlinbe, 1872-ben Vilmos fölierczeg- 
gel Oroszországba, a krasznoje-szeloi táborba és 1877-ben 
az orosz czár üdvözlésére Zwerinkába. 1869-ben gróf 
Degenfeld három hónapig ö felsége főhadsegédét is helyet­
tesitette.

A félhivatalos Búd. Corr. Becsből a következőket je­
lenti : Tisza Kálmán miniszterelnök ma délelőtt gr. Kál- 
noky külügyminiszterrel konferált. Délután ö felsége el­
nöklete alatt közös miniszteri értekezlet tnrtatik. A 
holnapután a delegácziók elé terjesztendő kormányjavaslat 
nem fogja a szükséglet megszavazását az év végéig prae- 
liminálni. Tekintettel arra, hogy a delcgáczióktól alkot- 
mányszerüleg csak kimutathatólag szükséges összegek kér­
hetők s jelenleg még mindig lehetetlen pontosan 
megállapítani, mily csapatállományt kell az év végével a 
megszállott tartományokban hagyni, s hogy mily magas­
ságban engedélyeztessenek a pótlékok, a delcgáczióktól 
csupán azon összeg megszavazása fog kéretni, mely az 
eddigi számítások szerint a tervezett erődítések építésének 
kivitelére, fegyverekre s a csapatoknak október végéig 
való fenntartására szükséges. Ez annyival is inkább aján­
latos, a mennyiben az idei rendes delcgáczió-iilésszak 
legkésőbb október közepéig Budapesten megnyittatik és a 
delegációknak akkor a november—deezemberre való 
esetleges rendkívüli szükségletre nézve további javaslat 
lesz tehető.

Egyiptomi ügyek.
Az egyiptomi dolgok bonyolultat már né­

hány hét óta gyanakvó szemekkel tekinti a 
világ. Minden egyszerre bonyolódik, minden 
oldalon baj, s mindenik oly természetű, hogy 
magában véve is komoly aggodalomra szol­
gáltathat okot. Tisztán Egyiptomot érdeklő 
belső dolgok, s olyanok, melyek külföldi érde­
keket is illetnek, egyformán vannak veszélyez­

tetve, a kedive és kormánya maga sem tudja: 
hol és miképen segítsen egy-egy bajon, a nél­
kül, hogy egy más létező bajt el ne mérgesítsen, 
vagy pedig egy nem létező bajt keltsen fel. S 
a mellett magok az intéző emberek felhagy­
tak minden reménynyel, hogy itt. segítség 
lehetséges s hogy a bajoktól normális úton 
menekülni lehet. Maga a kormány úgy látszik 
a legjobb akarattal bir, s van erély is benne 
az ügyek rendezésére. De magával szemben 
találja mindenekelőtt, az újdonsült parlamen­
tet, melylyel le kell számolnia. Azután ott van­
nak az európai hivatalnokok, kik az államadós­
ságok ellenőrzésével vannak Európa által 
megbízva, s némely tekintetben nagyobb ha­
talmat gyakorolnak, mint maga a kormány. 
Ott van a török befolyás mely még mindig 
igen hatalmasan érvényesül, ott vannak a 
magok kezére dolgozó hivatalnokok, ott a 
zsoldosokból álló hadsereg, s még a külföldi 
diplomacziának az intrigái is.

Ennyi egymással ellenséges inctutatu, s kö­
zösen az állam ellen dolgozó hatalom mellett 
egy italában nem csoda, ha Egyiptom ügyei 
miatt nagy volt az aggodalom Európa azon 
köreiben, melyek ott érdekekkel bírtak. Az 
államadósságokat ellenőrző bizottság régibb 
idő óta nem tehetett annyit az ország hitele­
zőinek érdekében, mint a mennyit tenni hi­
vatva lett. volna, s a mennyire vállalkozott. 
Az európai pénzvilág félteni kezdte érdekeit, 
s megengedett és meg nem engedett utón a 
kormány ellen dolgozott, mely e bizottság 
működésének leginkább szegült ellene. Leg­
többször nem is roszszándékulag, hanem a 
viszonyok nyomása alatt. S a kormány a kül­
földről jövő hatás ellen a külföldön keresett, 
menedéket. A porta felé vetette szemeit, nem 
is annyira azért, mintha onnan várná a se­
gítséget, hanem hogy kényszerhelyzet be hozza 
s engedékenységre bírhassa az európai érde­
kelteket. A portának kétségtelenül joga van 
beleavatkozni Egyiptom ügyeibe, noha c jog­
gal újabban nem igen élt. De már maga a 
gondolat, hogy a porta, mely a maga hitele­
zőit. is esztendőkön át nem fizette, a kedive 
dolgaiba avatkozik, a legnagyobb mértékben 
nyugtalanította az európai diplomácziát, ne­
vezetesen pedig az angolokat.

Ebhez Angliának még egy más kellemetlen­
sége is járult, Olaszországgal. A Vörös-tenger 
mellékén van egy darab föld, az Asszab öböl, 
melyet, egy olasz társulat: a Rubbatino társulat 
foglalt le s tényleg birtokolta, noha Anglia 
tartott hozzá jogot. A társulat újabban egy 
kikötőt akart olt építeni, mikor Anglia a maga 
jogi igényeivel állott elő. A dolog egyszerre 
összebonyolódott, s olyforma kérdéssé fuvódott 
fel, mint a minővel Olaszországnak alig egy 

, esztendő előtt Tuniszban gyűlt meg a baja.
I Ott is, mint tudvalevő, egy olasz társulat volt 

az, mely vasutat kezdett építeni a franczia ér­
dekeknek megcsorbításával, s csak a hatalom 
szava volt képes a kérdést, eldönteni. Ez az 
ügy befejezve máig sincsen. Angol-és Olaszor­
szág között folyik még e kérdésben a vita, s 
egyszerre megint egész váratlanul olyan pa- 
lotaforradalom-féle lázongás tör ki. A cserke­
szek, ez a megbízhatatlan elem, mely Török­
ország hadseregének is nagyobb részét ké­

pezi, s Egyiptomnak is oly sok hajt csinált, 
mindig katonai lázongást inszczenirozott.

A dolog történetére nézve meg to ll «mli- 
tenünk. hogy hasonló lázongás már a múlt 
őszszel is történt. Akkor néhány ezredes állott 
össze, Arabi bej vezérlete alatt s a kaszai- 
nyák udvarán összegyüjtvén katonáikat, kö­
vetelésekkel állottak elő. Nevezetesen pedig 
azt követelték, hogy előléptet fessenek a kato­
nai rangban. A vállalat akkor sikerült, maga 
Arabi bej s vele együtt néhány száz liszt ma­
gasabb rangot nyert. Ez a példa azonban csak 
követelőbbekké tette az embereket. Most me­
gint azok esküdtek össze, a kik az előbbi elő­
léptetés kedvezményében nem részesültek. 
Összeesküdtek pedig egyenesen Arabi bej el­
len, akit az ö hátramaradásuk okának tekin­
tettek s a kitől egyszersmind azt is várták, 
hogy rá kényszerítve értők is képes lesz leg­
alább annyit tenni, a mennyit a többiekért 
tett annak idejében. A lázongás eddigelé na­
gyobb dimenziókat nem vett ugyan, de nincs 
kizárva, hogy mindennap ilyeneket vegyen, s 
az ott lakó alattvalóknak ügye egy ily alka­
lommal a lehető legválságosabb lehet.

A mull őszön, mikor az előbb említett lá­
zongás veszélye imminensé lett, a legtöbb hata­
lom indíttatva érezte magát, hogy alattvalói 
védelmére hadihajókat küldjön az egyiptomi 
vizekre. Ausztria-Magyarország részéről a 
Zrínyi pánezélos hajó volt ott. Most megint 
ezen rendszabály szükséges voltát emlegetik. 
Sót arról van szó, hogy Anglia fegyveres kéz­
zel nyúl belé a kérdés megoldásába. Angliá­
nak van ott legtöbb érdeke. Legtöbb alattva­
lója van az idegenek között Egyiptomban, 
legtöbb egyiptomi hitelező angol alattvaló s 
a Szuez-csatorna angol birtok. Nem csoda, ha 
Anglia érdekei megóvásáról gondoskodik. Oly 
országban, hol a hatalom szálai annyi kézben 
oszlanak meg, a hol aczenturiók zsoldföleme­
lésért is csinálnak lázadást, a hol idegen ha­
talmak egymással versengenek a befolyásért, 
a hol a kormány a külföldtől függ és mégis 
a parlamenttől is kellene függnie, oly ország­
ban minden meg van ingatva, ott a komoly 
veszély csak rövid idő kérdése. Ilyen esetekre 
készen kell lenni, s előre gondoskodni az 
alattvalók biztosságáról s az érdekek megőr­
zéséről.

VIDÉK
■ Pestmegye közigazgatási bizottsága ma delelni) 1(1 

órakor gróf 8 zap ár ij István főispán elnöklete akiit la.r- 
lotta rendes havi ülését. Az alispán, minthogy jelenleg a 
sorozásoknál van elfoglalva, nem vehetett részt az ülés­
ben. Szakelőadók és bizottsági tagok szép számban vol­
tak jelen. A tárgyalás folyamán felmerült tárévák közül 
felemlítjük a következőket: Mlhal old ts Xrifal eddigi 
államépitészeti hivatali főnök hnrsuleveléta bizottság mély 
sajnálattal vette tudomásul. Olvastatott a pénzügyminisz­
ter leirata, melyben Ley pold Kornél hely. adófelügyelőt 
adótelügyelövé, es a közm. és közi. miniszter leirata, 
melyben Valkoi Imrét az államépitészeti hivatal főnö­
kévé nevezi ki. Mindakét kinevezés éljenzés mellett vete­
tik tudomásul. A II. loku erdei bíróságba báró l’róna.g 
Dezső és Guiltier Gyula lemondott tagok helverc a bi­
zottság Jordán István és Kovásznál Zsigmönd h. ta­
gokat választotta meg. Ezek után több fegyelmi ügyben 
hozott alispán! határozat jelentetett he, mélyeket tudo­
másul vettek és helyben hagytak, inig a regale ügyekben 
hozott alispán! végzések ellen beadott felehbezéseket majd­
nem mindnyáját visszautasították. A trieszti osztrák-ma­
gyar kiállítás magyarországi központi bizottságának átira­
tát tekintve, hogy a bejelentési határidő már e hn 55-én 
lejár, s a felhívás az iparosok, kereskedők és gazdáknak 
úgyis megkíildctctt, az átiratot «ad acta» teszik. A királyi 
ügyész részletes jelentest tesz a börtönök állapota s a ra­
bok létszáma felöl. Még a fanfelügyelő és adófelugyelo 
terjesztették elő havi jelentéseiket s * az árvaszék részéről

Bikaviadalok Magyarországon.
X őrösre festett kereszt ott az utezasarkon, mely 

ptött egész május hónapban piros livogii lámpás ég 
esténkint: ezt az emléket állította Moly Tamás 
megszomorodott özvegye férjének, ki azon a helyen 
álte borzasztó halálát, a mint egy májusi vecser- 
nyeröl haza akart térni. Az istenfélő takács egy 
dühös bika áldozata lett.

0 mi mindig kiesinylőieg olvastuK a spanyol- 
örszági bikaviadalokról szóló leírásokat. Hát mi az? 
Lovon ülnek, vagy fegyver van a kezökben. Aztán 
az a mesterségök. És micsoda szarva van azoknak a 
spanyol bikáknak? Látták volna csak a mi «Basán­
kat», vagy az «Öreg urasságot», mikor a csordáról 
be-belátogattak a városba, végig bömbölve az 
ufezákon. Az elébe álltak volna. A ki bizony elébe 
K°rült valamelyiknek, úgy járt, mint szegény Moly 
tamás, a kinek a neve apró szegekkel van kiverve a 
vórős kereszt szárán. De hát kiki magának köszön- 
Lrti, ha baja esett. Szentgyörgy-naptól Szenl- 
Mihályig, a meddig legelni jár a csorda, mit is keres 
’áiaki alkonyaii időben nálunk az utczán, mikor 
Ddja, hogy a város bikája nem mindig tér be egye­
nesen a majorba, hanem kedve jön betekinteni a 
’•árosba is. Akkor hát legjobb szépen az ablakból 
nézni, vagy a palánk repedésén, és gyönyörködni a 
’ari állatban. A nagyboltos, ott a főutezán, tizenkét 
Permeket nevelt föl, Oraviczárói is volt magyar 
zora nála legalább annyi, mégsem gázolt meg egyet 

*°m a bika soha, mert iskola után az udvarban kel­
lőt maradniok.

Mindenki beláthatja, hogy a bika mindig bika. 
Azon ugyan nem fog a czivilizáezió, annak hiába pré- 
djknlna akárki is. És ugyan akár a boldogtalan Moly 
tamás megszavazott, volna egy árva krajezárt olyan 
1-ondes városi bikára, mely végig sétál az utczán, 
jámborul, nyugodtan, mintha nem is tudná, hogy 
-arva van?Pláne neki három tehene volt, s a fele-
i.;r az ura halála után is abból élt. Két száz évről 
■epesek vagyunk a városi archívumból bebizonyi- 
ani> hogy mindig volt községi bika. Hát a szépapáink 

nem megfértek vele a városban? A mig kora reggel 
j' orda? kürtje figyelmeztet, hogy ki kell hajtani a 
nheneket, addig mindig sztikszég van ilyen szép, 

yjhos állatra, s a mig a csorda ott jár el a plébánia 
a törvényszéki épület előtt, addig senki sem 

Parancsolhatja meg, hogy a bika se jöjjön be a vá-

j rosba, és ha bejött, ne bántsa a ezukrász kiteszitett
ernyőjét. Különben is, ha baj esik, felelős érte. a 
csordás, sőt el is csapják.

Így volt ez régen ; igy van ez ma szintén. Bika­
viadal kedvéért soha el nem mennék Spanyolor­
szágba.

Es ha aztán az a szép jószág az emberek közé tör, 
a kik szekérrel ntt várnak a sóház előtt. Vagy ked­
vel kap hetivásár idejében lenni látogatást! Arról 
beszélünk két bélig. Az iskolából csak a múlt nyáron 
is este 9 óráig nem bocsátották haza a gyermekeket, 
mert a bika elszököil valahová. De nem lelt semmi 
baj. Hiszen ha mindig baj támadna, valahányszor 
egy ökör elszabadul a vágóhidról — no bizony, La­
lán nem vágnának több marhát?

X alahányszor a bika-uralom változik, mindig so­
kat beszélgetünk róla. Hogy vájjon milyen? Olyan 
szép szappan sziníi-e, mint elődje volt; olyan kor­
mos-e a nyaka, olyan hozontos-e a homloka? meny­
nyivel nagyobb egy rőtnél a szarva? Dörgedehnes-e 
a szava? Honnan való?

Mikor a «Basa» kezdett uralkodni, akkor történt 
mindjárt első látogatásakor, hogy a felső szék legé­
nye, Való Lajcsi, elkapta előle egy gazdag tiniár 7 
éves liát, kit szülői elég gondtalanok voltak egy iteze 
érzetért épen 8 órakor küldeni a boltba. Való Lajcsi 
kapóit ezért az apától 25 Irtot. Azóta mindig nagyon 
vigyázott, hátha még többször is megragadhatná a 
szerencse szarvát, a bikánál fogva, és ott. sétált kellő 
időben a csordajáráson, füfyürészve és pipálgatva.

Soha sem volt Hispániában olyan bikahirkozó, 
mint Való Lajcsi. Ügy kiművelte magát az utczán, 
meg a vágóhídon, hogy Sevillában is leczkét adha­
tott volna.

Annak ugyan hiába bömbölt a bika. Féltek is 
tőle jobban, mint magától a bikától, mert ha látták 
az utczán, elfutott mindenki. Lajcsi érez valamit. 
Aztán ha jött a bika, kigombolta a mellényét; az 
pedig vörössel volt bélelve. Úgy ment elébe és külö­
nös, fülsértő fütyüléshez kezdett. A bika szája hab­
zott, s úgy dübörgött a hangja, mintha mélyen a 
földből jött volna. Hogyan tudott ez a Lajcsi aztán 
félre hajolni, oldali ugrani, hirtelen az állat hátsó 
részéhez kerülni, s körben ugrándoztatni a menykö 
nagy, dühös állatot! A vége az lett, hogy igy elcsalta 
a mészárszékhez, melynek elején egy pár garádics 
vezetett föl a tőkéhez, olyan szűk nyíláson, hogy ott 
ugyan se «Basa», se az «Öreg uraság« be nem tért.

Akkor onnan mókázott vele, mígnem pányvát vetett 
a szarvára, s oda kötözte.

Néztük mi ezt sokszor az ablakból. Sőt néha biz­
tosan is tudtuk előre, hogy ma délután lesz valami. 
Akkor az ismerősök már ebéd után mind oda jöttek. 
Meg a kerítések kalapján, még az eperfákon is pub­
likum volt. Lajcsi ilyenkor kitett -auráért s kapott 
bort minden háztól pint számra.

Roppant népszerűséggel bili az egész városban.
Harmadéve, hogy a gazdája meghall. Ő vette át 

utána a felső székel, a gazdája leányát poriig fele­
ségül. Hát az megint nagy ünnepély volt, mikor in- 
slalláltatta magát, mint székgazda. Maga járt el 
házról-házra, hogy bejelentse: majd vasárnap dél­
után lessek az ablaknál lenni. Mestervágást csinál a 
vágóhídon, mint a hogy az a régi időkben volt szo­
kás, mikor a legény remekelt a marhával.

Spanyolországban semmi esetre sem tudják, hogy 
mi az, de nálunk minden valamire való vidéki vá­
rosban jól tudják. Kezdődik pedig a kiszemelt marba 
meghurczolásával az egész városban, muzsikaszó 
mellett, ünnepélyes menetben, a mi nagy esemény 
és messziről eljönnek megnézni.

A diákok a mesterlegényekkel szövetkezve (más­
kor mindig ádáz ellenségek) az előtte való éjjel szét­
szedték a vágóhíd kerítését, gyanupörük lévén, hogy 
különben a szertartás legfőbb részét nem láthatnák. 
Csináltak tehát magoknak kényelmes czirkuszt.

A gyülekezés mindjárt ebéd után kezdődött a Fel­
végi majornál, a honnan indulni kelleti, s Magdus 
bandája egyre húzta. De a plébános oda küldte az 
egyházfit, nehogy isteni tisztelet végezte előtt vala­
mihez merjenek kezdeni. Hát pedig úgy is csak az 
utczán álldogált mindenki, s nem ment a templom 
fele senki.

Hej be egészen más nálunk a mészáros, mint oda 
fent Pesten, fehér-vörös csiku maskarába öltözve, 
ott azon a hires vágóhídon, a hol ugyan semmi 
majszter-stiklit véghez nem vihetnek. Ezek most 
mind parádéba öltöztek. Gárdistának is szép lett 
volna akármelyiké; de ilyen gárdája soha se volt 
földi uralkodónak. Még nálunk a magyar mester- 
ségii ember mind a régi viseletét hordja; molnár, 
csizmadia, szürszabó, gubaverő, hentes, mind, mind. 
A mészáros főkép sokat ád magára; annak ezüst 
gombra is telik mind a mellényére, mind a dolmá­
nyára s darutól! nélkül föl sem teszi a kalapot. Gyö­
nyörűn gyúrt szárú kordován csizmában kevélyke-

dik vasárnap. Hát még ilyen ünnepkor, mint a mi­
lyet Lajcsi tartott.

Három óra után indult meg a nagy riadalom. A 
muzsikát, az éretlen hangok visitozását és éljenzését 
messziről meg lehetett hallani. A felvégnél olyan 
volt a tömött nép, mint vásárkor. Első természete­
sen a marha, mindenek közt. De milyen marha! 
Egy fiatal bika, melyről mindenki tudta, hogy Való 
Lajcsi a maga kezén* nevelte, jóféle borssal etette, 
pálinkával itatta, tüzes vassal .sütögette és meglán- 
czolva tartotta. Most is láncz volt kötve a szarva 
tövére, s a lánczot jobbról balról négy-négy hatal­
mas legény tartotta. Fél teste olyan fehér, mint a 
hó, azontúl pedig kezd bámulni, sötétülni, feke- 
tülni, s a fejénél már valódi ördög. Milyen homlok, 
mint egy közönséges kapu. Azt ugyan könnyű elta­
lálni a taglóval, hanem meg is ölni ugyanavval a 
találással -— no az lesz a dicsőséges mestercsapás. 
A szarva közt elhajthatna a debreezeni talygás. 
Mindakét szarva aranyos, és a hegyébe czilmm 
van tűzve, mint a diákok kardjáéra, mikor hajadon 
lány koporsóját kisérik. A tövét a lánczok körül ró- 
zsakoszoru övezi; a nyakában is koszorú. Pompá- 
sabbá még az egyiptomiak sem tudták volna már 
tenni a szent Ápist. Egészen a szügyébe szegte a fe­
jel, fújta a forró leheletet, dörmögött, de méltósa- 
gosan viselte magát. Minden ránéz, a mi a kormos 
nyakán vetődölf, olyan fekete es olyan fényes, mint 
ha kötél volna selyemből.

A Magdus bandája folyvást húzta előtte. Vala­
mennyien szaporán kapdosták a sarkokat, és min­
dig jobban-jobban lomoltak. A bikabömbölése rend­
kívül beleillett a bandába. Két oldalt jöttek a legé­
nyek, frissen mosott pikét ujjasban, fehér kötény­
nyel ; az oldalon a réz nyelű, hosszú aczél, mint va­
lami római kard; vállra vetett taglóval, mely csak 
úgy ragyogott. Velők voltak az ebek, lomha nagy ál­
latok, roppant nagy fejjel, dagadt szemekkel, kilógó 
nyelvvel; olyan közönyösnek látszó lények, mintha 
dühbe sem tudnának jönni. Ha a bika erősebbet 
mordult, akkor mindjárt vakkantottak egyet, de csak 
parancsoló, csititó módon.

A bika után következett Való Lajcsi, a ki nem 
ütötte meg ugyan az ölet, de termetére olyan mint 
valami köbálvány. A kalapjára, a mellére, bokréta 
tűzve, még pedig apácza-virág, a mint mi nevezzük 
a csinált virágot. Beillenék vőlegénynek is. A tag­
lója nyele fehér selyem atlaszszal bevonva. Utána az

öregebb gazdák következtek, egy par marha kupi ez- 
czel. Ugrált, tolongott körüliük a népség, hivalko­
dott, sikoltozott és gyalázatos port vert.

így járták he a város utczáit, a mi belekerüli kél 
órába. Á bika engedte magát vezetni, csak olvkot- 
olykor fordult a szarvával egy-egy eb felé, ha az jó­
nak látta elébe kerülni.

ügy hat óra körül jutottak el a vágóhidra.
Egyszerre csak ordítoznak, lármáznak, a vigyázó 

torony őre pedig — a ki egész délután ott könyö­
költ a meJlesztön —■ kezd sebesen tülkölni, mint a 
hogy kötelessége neki, ha az utczán valami kevere­
dési vesz észre, tudniillik, ha ló elragad, katonák 
verekednek. Kivehetői len, vad kin Hoza mok, rettene­
tes zsivaj, tömbölés, ebek ugatása hangzott a vágó­
híd felől.

Pedig nem valami nagy dolog lörlént. A bika Ki­

szabadul!, mikor kötélre akarlak fogni. Csákhozv 
most sok száz ember állt a vágóhíd körül, melynek 
a kerítése is hiányzott. Mégis mindössze csak két 
embert vittek innen a Lázárét untba, azok közül i, 
felgyógyult az egyik három hétre, a másik a nyol- 
czadik hónapra.

Loirhatatlanui érdekes látvány az, minor a vágó­
hidról kiszabadult marhát végig üldözik a városon, 
mikor a mészárosok, az ebek, nyomról nyomra kö­
vetik. A vérebek okos ösztönnel felosztják mago­
kat két csoportra, egyik balra, a másik jobbra, e 
valamennyien a fülénél fogva akarják megállítani a 
megvadult állatot. Néha pénzekig is olt lóg egy 
nagy kutya a marha fülén, mig végre leszakad róla. 
Utoljára is lerágják a fület, s akkor neki esnek az 
orrának.

A Való Lajcsi ünneplő állatja mcgmulatla, nogy 
nem közönséges marha. Az egyik ebet úgy földobta, 
hogy a kőfaragóék eperfájának az ágai közt akadt 
meg, iszonyú rémületére a házbelieknek, hogy mii 
fog az majd csinálni. De biz az, a mint leesett on­
nan a földre, nem csinált többé semmit. Két másik 
eb is pórul járt. Azokat menten agyon verlek, hogy ne 
ordítsanak. A bikát egészen elborította a vér, s a hol 
elment, mindenütt vérnyomokat hagyott. A nyakán, 
a szügvén olyan vastagon állt a megfagyott ver 
mintha vakoló kanállal csapdosták volna rá.
. ■ Mindenki előre tudta, hogya mint a hosszú utcza 
végére év, ott neki fog menni a Hajmáskor zsidó holt - 
jänak, még pedig egyenesen az ablakának. Mindig igy 
szokta azt tenni minden efféle állat. Csakugyan ugv
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jelentetett be néhány kisebb jelentőségű ügy, melyeknek 
elintézésével az ülés véget ért.

Tüntetések a „Schulverein“ ellen.
A Szepesség öt felföldi városa: Poprád, Strázsa, Sze- 

pes-Szombat, Felka, Matheocz e hó 10-ikcn látogatott 
népgyülésen tiltakozott a «Schulverein» vádjai ellen. E 
városokból mintegy ötszáz tekintélyes németajkú polgár 
gyűlt egybe Poprádon, hogy tanúságot legyen hazatíságá- 
ról. A népgyiilést Me!ezer Gusztáv városi jegyző nyi­
totta meg s rövid beszédében megismertetvén az össze­
jövetel ezé) iát, felszólította a tüntető polgárságot, hogy 
elnököt és jegyzőt válaszszon. A népgyülés Jusztin Samu 
strázsai ev. leikészt bizta meg a tanácskozás vezetésével, 
jegyzőül pedig Mclczer Gusztávot kiáltotta ki. Ezután az 
elnök íelszóllitásása Kullmann János, nagy tekintélyű 
poprádi ügvvéd mondotta el igazán szép beszédét, mely­
ben a magyarországi németség helyzetét, történelmi, sta­
tisztikai és kulturális viszonyait igen talpraesetten világí­
totta meg. Utána dr. Beer Zsigmond ügyvéd nagy lelke­
sedést keltett buzdító szavakat intézett az egybegyűltek­
hez, arra kérve őket, hogy ezentúl is hívei legyenek ren­
dületlenül a magyar hazának.

Végül a sok helyütt megéljenzett rezolueziót olvasták 
fel. melyet a népgyülés egyhangúlag elfogadott. íme a 
határozat:

«Mi, az öt felső szepesi város lakosai — követve haza­
fias, törzsrokonaink példáját — szent kötelességünknek 
tartjuk szemben az erdélvi szászok magyarellenes töredé­
kének agitácziói folytán a berlini Schulverein által emelt 
alaptalan és rágalmazó vádakkal, szabadon és nyíltan a 
következőket kijelenteni: , ..

Hazug koholmány vagy viszonyaink teljes ísmeretien- 
séeét árulja el az az állítás, hogy minket magyar polgár­
társaink elnyomnának : ellenkezőleg, őszinte örömmel kell 
elismernünk, hogv az elődeinknek már hétszáz év előtt 
na®vlelkülea adott jogesvenlóséget béke és egyetértésben 
I sonkittatlaiml élvezzük' "és különösen, hogy német anya­
nyelvűnket egyházban és iskolában, a magán- és közélet­
ben korlátlanul használhatjuk, s hogy Németországon ki: 
vili a föld ki rckén nines ország, melyben a német annyi 
'Zabad'ágot és jogot élvezne, mint Magyarországon.

Mi feltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy a magyar 
nvelv, mint államnyelv a közélet minden ágában hasz- 
naVasi-ék s ezen meggyőződéstől áthatva, nem csak osz­
tatlan örömmel üdvözöljük a magyar törvényhozás ama 
türekvé'ét, hogy a magyar nyelvet minden állampolgárra 
nézve hozzáférhetővé tegye, hanem a magyar nemzet 
iránti szerzettől vezettetve, úgy mint őseink századok 
óta. ma is az a törekvésünk, hogy gyermekeinknek alkal­
mat adjunk, miszerint a magyar nyelvet teljesen elsa­
játítsák, a mint másfelől a magyar polgártársaink gyer­
mekeiket, a német nyelv megtanulása végett épen hozzánk 
küldik.

Mi törhetetlen hűséggel ragaszkodunk szeretett hazánk­
hoz. sohasem kívánunk — mint a mindig elégületlen er- 
délyi szászok — az államban államot képezni, daczára 
nemet származásunknak, minden tekintetben magyarok­
nak tekintjük magunkat s készek vagyunk, hazánkért éle­
tet és vért áldozni.

Midőn az erdélyi szászok egy töredékének hazafiatlan 
eljárását hazánk élleni durva vétségnek tekintjük, más­
felől szembe kell szállnunk a német Schulverein hívatlan 
beavatkozásával bel ügyeinkbe, s a fölajánlott segélyt, nem 
tevén erre szükség, határozottan visszautasítjuk. Ha ya- 
jamvlv nemzetiség elnyomása olyannyira tölháboritja 
nemei testvéreink kedélyét, miért nem törekednek arra, 
hogv saját birodalmukban az igazán segélyre szoruló 
franeziák, wendek, szlávok és lengyelek sorsát eny­
hítsék V

W-gi'il nem rosszalhatjuk eléggé azt, hogy német test­
véreink. kikkel a nyári hónapokban élénk érintkezésben 
állunk, s kiket mi társadalmi tekintetben mindig szívesen 
latunk, miért nem fordítják figyelmüket a saját ügyeikre, 
hanem egv olv országba vetik ki hálójukat, melyben poli­
tikai, társadalmi, felekezeti egyenlőség és sajtószabadság 
uralkodik, hogy ambicziózus módon békés polgárok kö­
zölt a viszály magvait hintsék el.»

Homoliezon (a határőrvidéken) husvét első napján nagy 
népavülés volt, mely alkalommal a kőrnvék németajkú 
polgárai következő határozatot hozták :

Miután a «Deutscher Schulverein», megrontani igyek­
ezik azon egyetértést, mely eddig a magyar és né­
met elem közt fennállott; miután továbbá a «Schul- 
verein» azon hazug állítást szórja világgá, hogy a ma­
gyarországi németek vérlázitólag elnyoinattatnak ; miután 
végre a «Srhulverein» azt állítja, hogy a magyarok a né­
met nvelvet és kultúrát inegsemmisiteni törekednek : ezen­
nel iiiinepiesen kijelentjük, hogy az ily beavatkozást lia- 
t.'r rzottan visszautasítjuk és erélyesen tiltakozunk azon 
=7vé- ellen, mintha kívánkoznánk külföldi oltalom vagy 
.. Ív után. A «Schulverein» hazug vádjait annál is in­
kább visszautasítjuk, mert világosan kitűnik belőle, hogy 
r magyarok és németek közt már _ évszázadok óta fenn; 
.,,17, szoros egyetértést és testvéri kapcsot lazábbá tenni 
igyekszik. Végre visszautasítjuk a «Schulverein» hívatlan 
pártfogását még azért is, mert c kegy nélkül is szabadon 
gyakorolhatjuk német szokásainkat és nyelvünket úgy a 
nyilvános, mint a magánéletben a mi szeretett hazánkon, 
Magyarországon, melyen egész szeretettel csüggünk.

("j-Verbászon szintén e hónap 10-kén tartották meg a 
neggyiilést Schneeberger János ev. lelkész elnöklete 
alatt. A környékbeli helységekből, Cservenkáról, Kuláról 
■ s Kuczuráról is sokan rándultak át Verbászra, hogy mi­
nél impozánsabbá tegyék a hazafias tüntetést. A népgyii- 
les nagy lelkesedéssel fogadta el az elébe terjesztett eré­
lyes hangú rezolueziót, melyet kétszázan Írtak alá s elha­
tározta, hogy a «Schulverein» elnökségének is megküldi. 
Homoliezon (a határőrvidéken) husvét vasárnapján 
ment végbe a népgyülés. — Az aradmegyei német 
községek április 10-kén tartották meg népgyiilésiiket az

uj-szerst-annai olvasókör helyiségében. A népgyülésnek 
Orth István esperes-plébános volt az elnöke.

Az ágostai «Allgemeine Zeitung» mai számában egy 
Délmagyarországból Írott levelet találunk, mely azzal vi­
gasztalja a Jíelsült «Schulvereint», hogy a magyarországi 
németeknek csak «miveltebb» része tagadja meg szárma­
zásai, mig a paraszt nem pártolna el a világért sem a 
nagy német nemzettől, mert ennek a kultúrája nagyon 
fölötte áll a magyarénak! A hazánkbeli németség tünte­
téseinek persze nem sok fontosságot tulajdonit a levél 
írója s azt igyekszik elhitetni, hogy a valódi németek nem 
mennek állást foglalni a «Schulverein» mellett, mert fel­
ségárulással vádolnák őket s úgy bánnának velük is, a 
mint nemrég Mileticscsel bántak, kit egy megbüntetett 
gonosztevő koholmányai miatt vetettek börtönbe.

KÜLFÖLD.
— ápril 13.

A dunai kérdésrölkeW ismét e helyen első sorban szól­
nunk, nem mintha az ügyben utóbbi közleményünk 
óta valami kiválóan nevezetes fordulat állott volna 
be, hanem mivel a legújabb hirek, melyek Páriából 
magánúton érkeznek, egész határozottsággal úgy 
tüntetik föl a kérdés állását, mint a melynek meg­
oldása immár biztosítva van. A franczia kormány, 
igv szól egy tudósítás, gr. 11 olkenstein-nel bizony- 
nyára nem kötötte volna meg az egyezséget, ha már 
eleve nem bizonyosodott volna meg Anglia hozzá­
járulásáról ; mert a köztársaság kormánya, mint ed­
dig, most is ragaszkodik ahhoz, hogy minden 
nagy kérdésben karöltve járjon Nagy-Britanniával. 
Párisban továbbá úgy vannak értesülve, hogy 
Olaszország már Ausztria-Magyarországra való te­
kintetből is csatlakozni fog a bécsi kabinetnek min­
den óhajtásához, úgy hogy a nevezett kormányok­
hoz intézendő szokásos kérdés csupán merő forma­
ság lesz. Ily módon csupán Oroszország és Románia 
lenne még az, a ki meglehetősen elszigetelt ellenzé­
ket képezhetne a Barrére-féle javaslattal szem­
ben. — Párisban úgy vélekednek, hogy az 
egész vezetését csakis Francziaország fogja el­
vállalni. A franczia kormány ugyanis magáénak 
fogja nyilatkoztatni a Barrére-féle javaslatot s azt 
saját nevében fogja a hatalmaknak elfogadásra 
ajánlani. A mi a Wolkenstein és Freycinet közt történt 
megállapodás tartalmát illeti, abban főkép két pont 
bir fontossággal, a * vegyes bizottság» fennállásának 
ideje, mire nézve öt és tiz évet hoztak javaslatba, és 
a dunai bizottság kiküldöttjeinek mandátuma, melyre 
nézve egy ülésszak tartamát és egy évet javasoltak. 
Jól értesült körökben ugv vélekednek, hogy mind 
a kettőre nézve a hosszabbik időtartamot fogadták el.

Pétervárott, mint onnan jelentik, nagy feszült­
séggel várják a külföldi lapok nyilatkozatait arról a 
benyomásról, melyet Giers kinevezése tett. Giers a 
többi közt mindjárt az első bir után gratuláló táv­
iratot kapott Bismarck herczegtől. Kineveztetése, 
mint mondják, nagy konsternácziót idézett elő a 

i pánszlávok táborában, annyival inkább, mert e hír­
rel egyszerre tudták meg azt is, hogy Szkobelev tá­
bornokot a jószágaira küldték. A társaságokban azt 
beszélik, hogy Ignatiev igen nagy örömmel nyilatko­
zott Giers kineveztetéséről. Az orosz fővárosban 
uralkodott örvendező hangulatot kissé lehűti az 
a körülmény, hogy a nihilisták ismét életjelt 
adnak magukról. Azt mondják ugyanis, hogy a czár 
legkedvesebb emberi Voronzov-Laskov gróf udvari 
miniszter és Cserevin főadjutáns épen olyan, a for­
radalmi bizottság által kiállított halálos Ítéleteket kap­
tak, mint nem rég a meggyilkolt Sztrelnikov tábor­
nok. Az efféle halálos Ítéleteket a forradalmi végre­
hajtó bizottság rendszerint indokolni is szokta. Hogy 
a nevezett két esetben mivel indokolják a nihilisták 
a fenyegetést, ez nem jutott köztudomásra.

Salisbury marquis az angol felsőházi ellenzék ve­
zére tegnap Liverpoolban az uj konzervatív pártkör 
megnyitása alkalmából adott banketten beszédet 
mondott, melyben rosszalólag nyilatkozott a felett, 
hogy a kormány folyvást engedményeket tesz az ír­
országi mozgalomnak, minek oka egyedül a kor­
mány ingatagságában és gyengeségében rejlik. Az 
agrártörvény nem az az eszköz, a mely az ország meg- 
nyugtatásához tudna vezetne. A béke helyreállításának 
és az Írországi lakosság megelégedésének egyedüli

módja: a földbirtok megvásárlását a bérlőknek meg­
könnyíteni. A bérlők ekként birtokosokká és egy­
szersmind a rend és a tulajdonjog őreivé válnának.

Filippopoliból jelentik, hogy Aleko pasa keletru- 
méliai főkormányzó utasítást kapott a portától, 
hagyja meg a keletruméliai hatóságoknak, hogy a 
Boszniából és Herczegovinából való s Kelet-Rumé- 
liában megtelepedett egyéneket török alattvalóknak 
tekintsék s e szerint bánjanak is velők, mert Bosz­
nia és Herczegovina török birtok s csak ideiglene­
sen áll Ausztria-Magyarország kormányzata alatt.

’’EGYETÉRTÉS“
April hó 16-tól kezdve uj előfizetést 

nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

egv hóra _ — — — —- — — — 1 frt 80 kr
két hóra— — — — -................. — 3 » 60 »
három hóra......... - -.......... — — — — 5 » — »
hat hóra — — -................. — — — 10 » »

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán s olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést e hó bármely napjától elfogadnnk.
Régi előfizetőink legczélszerübbeu cselekesznek, ha 

czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva bekül­
dik a kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Buda­
pestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába (himzö-utcza 
1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— ápril 13.

— Személyi hirek. Ö felsége ma diszebédet 
adott, melyen a Becsben időző berczegi vendégek 
és a főherczegek és főherczegnők vettek részt. — 
Arnulf herczeg és neje Teréz herczegnő tegnap d. 
u. 2 órakor külön vonaton indultak a Gloggnitz 
melletti Wartenstein kastélyba. — Bibcsco Sándor 
herczeg Párisból Becsbe érkezett. — Albrecht főher- 
czeg Arcoból Becsbe visszatért. — Bedekoovics Kál­
mán horvát miniszter ma reggel Budapestről Zág­
rábba utazott. — Özv. Koburg herczegné és Ko- 
burg Ferdinánd herczeg hosszabb római tartózkodás 
után Bécsbe érkeztek. — Mudrony Soma, az orsz. 
magyar iparegyesület igazgatója, pár nap óta ágy­
ban fekvő beteg. — Dr. Alexy Albert fiatal jogtu­
dóst, az igazságügyminiszterium érdemes titkárát, 
ki tavaly a belga Lipót-rend középkeresztjét nyerte, 
most a szerb Takova-rend harmadosztályával tün­
tették ki. — Hcngelmüller László londoni osztrák­
magyar nagykövetségi titkár Bécsbe érkezett. — 
Liszt Ferencz, ha betegségéből felépül először 
Becsbe, azután Weimárba utazik. — Duchatel bé­
csi franczia nagykövet Reichenanban tölti a nyarat. 
— Lienbachcrt a sokat emlegetett reichsrath képvi­
selőt az osztrák birodalmi törvényszék állandó tag­
jává nevezték ki. — Mezei Ernő országgyűlési kép­
viselő, pár nap óta Miskolczon, választói körében 
időz. — Frank vezérőrnagy, a magyarországi tüzér­
ség főfelügyelője, a Nagyváradon állomásozó tüzér­
ezred felülvizsgálata végett Nagyváradon időz. — 
Barbu Constantinescu bukaresti román tudós e na­
pokban Nagyváradra érkezett s onnan Arad felé 
folytatta útját. — Tabuig Lajos, a magyar államvas­
utak igazgatója pár napot Nagyváradon töltött. — 
Napoleon Viktor herczegről alaptalan az az elterjedt 
bir, hogy meghalt Heidelbergben. — lViltné 
valószínűleg Aradon is fog énekelni egy hangver­
senyben.

— Eltévedt turisták. Bécsből egy négy tag­
ból álló társaság: a két Fridrich testvér,NovakL.és 
Matt k. a. husvét másod napján a Rax-alpesre kirán­
dultak. Útközben vihar lepte meg őket, elszéledtek 
s három közülök elveszett, csakis Novák tért vissza. 
Mint azonban késő éjjel Bécsből érkezett távirat je­
lenti, a két Fridrich testvér és Matt k. a. is, rendkí­
vüli hányattatások után végre szerencsésen vissza­
térlek az osztrák fővárosba.

— A kolostori gyilkossághoz. Említettük 
lapunkban, hogy a messicsi gör. keleti kolostorban, 
Verseczhez nem messze, Gabiiéit, a 75 éves öreg 
szerzetest meggyilkolták. A gyilkosságról még a kö­
vetkező részleteket Írják Temesvárról. A gyilkossá­
got közvetlen husvét előtt követték el, de egy dara­
big titkolták. Oláh parasztok, kik a kolostor mellett 
elhaladtak, több Ízben hallottak jajgatást, be is 
akartak jutni, de a kolostor ajtaját zárva találták. 
Erre azután a bíróságnál tettek jelentést. Törvényes 
bizottság érkezett Verseczröl Messicsre, hogy a tény­
állást jegyzőkönyvbe vegye. Egyidejűleg hat. csendőr 
érkezett, kik a barátok közt való összebeszélést vol-

tak megakadályozandók. A fehértemplomi királyi 
ügyész: Nikolics vezette a vizsgálatot. Izidor szerze­
tes tűnt fel gyanúsnak, s azért el is fogták és tedezet 
alatt Fehértemplomra kisérték. Izidor először maka­
csul állította, hogy Gabiiéi öngyilkosságot követett 
el; később bünbánólag beismerte, hogy vitája volt 
Gabiiéivel, ki arczul ütötte, mire ő pipaszárával 
úgy fejen ütötte szerzetes társát, hogy annak feje 
beszakadt. Erre rárontott Gabiiéire és 15 külön­
böző sebet ejtett rajta, hogy az öngyilkosság minél 
valószínűbbnek tűnjék tol. Az eset nagy feltűnést 
kelt. Az emberek kerülik a kolostor tájékát is, 
mint a bűn fészkét. Gabiiéit veszekedő embernek 
állítják, de azért Izidor szavai mégis kevés hitelt 
érdemelnek.

— Rablógyilkosság. Lapunknak írják a kö­
vetkezőket: Nagyszombaton este 10 óra után, bizo­
nyos Lechner nevű polgárnál a Zeiler-Viertelben, 
Hartberg városa mellett Stájerországban, közel a 
magyar határszélhez két bekormozott egyén kopog­
tatott és bebocsátást kért. A két egyén azt mondta, 
hogy ók az őrjárat.'A házbeliek semmit sem gy 
ván ajtót nyitottak, mire a két jól felfegyvm a 
egyén a szobába rohant, hol a gazdát már az ágyban 
fekve találták, neje azonban még fönn volt. Egyikük 
pisztolyt szegezett a gazdának s felszólitá, hogy adja 
ki a pénzét, különben a halál fia. A gazda felugrott 
ágyából, mire őt a gonosztevő agyonlőtte. Most a ha­
lálra ijedt asszonyt fenyegették megöléssel, ha ki 
nem adja minden pénzét. A megrémült asszony 
csakugyan összeszedett 30 frtot és oda adá, mire el­
távoztak. Innen Lapincs-Ujtelek, magyar határszéli 
faluba mentek, honnét egy czigányt küldöttek Pin­
kafőre 7 frttal, hogy számukra ruhát vásároljon, de 
a czigány nem jött vissza. Utjokat folytatva Bug- 
lóczra értek, hol a korcsmába betérvén egész estéig 
dorbézoltak. A sok bor által felizgatva összevesztek, 
agvonlövéssel fenyegették egymást, sőt az egyik rá 
is lőtt társára, ezombon találva őt. Erre a korcsmá- 
ros, néhány segélyül érkezett szomszéddal, kiket a 
lövés csalt oda, a már előbb is gyanúsnak feltűnt két 
rablóra rohant és heves küzdelem után megkötözte. 
Ennek megtörténtével rögtön egy küldönezöt indí­
tottak Pinkafőre a rendőrségért, mely a két gonosz­
tevőt átvevőn, Felső-Eőrbe a járás székhelyére ki­
sérte. De előbb már hírül vevén a Lechneren elkö­
vetett gyilkosságot, vallatni kezdték őket, és ők be is 
vallották némi habozás után gonosztettüket. Most a 
a felső-eöri kir. járásbíróságnál foly ellenök az elő­
vizsgálat. Az egyik Janisch Mihály nevű, Vasmegye 
lődösi illetőségű, ki nem rég szabadult ki a börtön­
ből, a másik Danzinger Ernő Ferencz, ausztriai, tat- 
tenbergi lakos. A kutatásnál mindegyiknél egy-egy 
pisztolyt, hosszabb és rövidebb kést, kétágú vasvil­
lát, puskaport, sörétel és egy boskókönyvet találtak, 
különféle jegyzetekkel.

— Torpedo-robban ás. A torpedo robbanás­
hoz, melyről lapunkban már megemlékeztünk, a kö­
vetkezőket Írják Toulonból: Az «Ocean» pánezélos 
hajó egyik ladikának torpedo töltése eddig ismeret­
len okból elrobbant. A csónak legénysége 10 mat­
rózból állott, ezek közül kettő rögtön meghalt, a 
többi nyolez pedig nehéz sebet kapott. A nehéz se­
bet kapott matrózokat, kiknek vére a tengert egy- 
egy helyen vörösre festette, a touloni kórházba szál­
lították! Közülök három meghalt, a többi életéhez 
sincs semmi remény.

— Akna-omlás. Falkenauból Írják: Wein- 
kauf drezdai birtokosnak Zieditz közelében levő ak­
nájának egy része bedőlt és Endlich bányamestert 
s egy munkást maga alá temette. Segítség rögtön 
volt a helyszínén, mégis csak 7 óra lefolyása után 
hozták napfényre Endlich holttestét. A munkás is 
elveszett, noha az akadályok eltávolításának kezde­
tén segítségért való kiáltásait hallották. Szakértők 
állítása szerint azonban a levegő oly meleg, hogy 
6—7 óra után a megfuladásnak be kell állnia. 
Mindkét szerencsétlen számos családot hagyott, 
hátra.

Rövid hirek. Körmöczbányán husvét 
másodnapján tartatott az evang. templomban az 
első magyar isteni tisztelet. Raab Károly barsi espe­
res tartott emelkedett egyházi beszédet. — Táv- 
saskocsi-közlekedés. A fogaskerekű vasúttól 
a lipótmezei «Orvvadász» czimü korcsmához rendes 
közlekedés nyittatott. — Az országban létező 
baptista-gyülekezetek nevében és megbízá­
sából a fővárosi baptista-gyülekezet lelkésze Mayer 
E. -folyamodott a belügyminisztériumhoz vallásuk 
törvénves elismerése végett. — Mára magos­

ban a Leordinán elhunyt egy 137 éves em­
ber kinek legkisebbik leánya 86 éves anyóka.
__’ Meiv-yorki lapok egv óriás erejű Jams
Jónás nevű férfiról lesznek említést, ki hat láb ma­
gas 245 fontot nyom s oly ritka szívóssággal bir, 
hogv Ulinovábói Kaliforniába 104- napig gyalogolt s 
mellette egy taligán élelmi szereit is vitte.- 
Szaplonczán (Máramaros) egy paraszt-lakoda­
lomnak az a vége lett, hogy a vőlegény és két test- 
vére meggyilkolták a vőlegény gyámját. — Ka. 
bola-Polyánán a kincstári vashámor telep két 
épülete leégett. — Lombét és környékét való­
ságos rettegésben tartja kei szökött katona, ki 
rabol és fosztogat. —' Mácsán Messer György 
ottani lakos öngyilkos módon vetett veget életének. 
— Székudvar határában félelmesen elszaporod­
tak a farkasok.

= Önként jelentkezett sikkasztó. Ősze -mos
. i- 9 I *1-1 ...’71 i*í nrrviin f l a let*.

kaszton es i. ew hmmv.iws i vn . y V
tecnap önként jelentkezett a rendőrségnél es töredelme­
sen bevallotta tettét. Előadja, hogy a nyomor vitte a bűn 
ösvényére s hogy egy Ízben már öngyilkosság által 
akart megszabadulni az élet terheitől, de nem siketül-; 
másod Ízben pedig nem volt hozzá eleg lelki ereje. Ön­
vallomása alapján" letartóztatták.

= Nagy ékszerlopás gróf Zichy Jánosnál. Gróf 
Zichy János sugár-ut 137. szám alatti lakásáról I. hó 
2-ftn ismeretlen lettesek a következő értéktárgyakat lop- 
iák el • egy darab szivalnku domborművel gyémántokkal 
kirakva, melynek alsó része üveg, egy szivalaku türkiszt 
melvre két egymást tartó kéz van rávésve, UJ— 12 darab 
tíirkisz és 12 darab gránát követ, két darab mellűit. me­
lyek e"vikén egy négves fogat, s másikán egy lóalak van 
emaillírozva, 3 darab avanv órahorgot s egy barna . 5 
egy vörös óratokot. A főkapitányság felhívja a zálogüzlet-

sag elé állítsák.
— öngyilkossági kísérlet. A mohácsi hajó kikötő­

jénél ma délután 4 órakor egy körülbelül 20—24 éves, 
középtermetű, polgári ruhába öltözött tiatal ember ön­
gyilkossági szándékból a Dunába ugrott. Egy közel álló 
hajósi egén v azonban észrevette és még idejekorán kihúzta 
a vízből. Eszméletlen állapotban a Rókusba szállították. 
Kiléte nem tudatik, mert semmiféle írást vagy ismertető 
jelt nem találtak nála.

= Elfogott bankóhamisitók a fővárosban. 
lendkivül heves foeást tett rendőrségünk 1: tegnap, a meny­

iéül : Gaal István ezernoviczi illetőségű bankóhaniis:tót 
már napok előtt elfogta rendőrségünk s a czmkosobt 
ennek nagyon is homályos vallomása alapján köröztette. 
Minthogy Gaalt részletes vallomásra bírni nem lehetett, 
az íigvet 10 nap elölt a terézvárosi kapitányság áttette a 
főkapitánysághoz. A főkapitány az ügy további veze­
tésevet egy magasabb állású rendőrt isztviselöt bízott 
meg, ki, miután a tettesek neveinek nyomára jött, 
az elfogott Gaal nevében táviratot intézett a ezinkosok 
mindegyikéhez, hogy jöjjenek fel Pestre és látogassák 
meg kírálv-utcza 21. szám alatti lakásán fontos teendők 
megbeszélése végett. A ezinkosok megjövetelét a távirat 
szerint tegnap estére várták. E végből két polgári luzíos 
és egy hordár mentek ki a bécsi hajóállomáshoz a ezin- 
kosok fogadására. A hajó megérkezett s az utasok ki­
szálltak. A hordárt a kijárathoz állították s ennek az adott 
utasítás szerint, a kimenők minden csoportjához ezt kel­
lett kiáltani: «király-uteza 21. szám.» Már mindenki ki­
szállt a hajóból s a lesben álló biztosok már azt hitték, 
hogv hasztalanul fáradtak, midőn a két leghátul jövő utas 
egyike, ügyesen kerülve a feltűnést, odaszult a hordárhoz, 
hogv mit jelentsen a kikiáltott házszám. Erre a hordár kissé 
féliéliitta emberünket és azt mondoita neki, hogy Gaal Ist­
ván küldte ide, hogy látogatására érkező két urra várjon és 
kísérje lakására, minthogy betegsége miatt nem jöhetett 
ki. Az idegenek elhitték Vi beszédet és egészen bizalma­
sak lettek a hordárral, kivel együtt beültek a reájuk vá­
rakozó kocsiba, hogy G. király-utczai lakására hajtassa­
nak. A két biztos egy másik kocsiban nyomban követte 
őket; az ügyet vezető magas állású tisztviselő pedig az 
illető lakáson várta az érkezőket. A mint a két idegen 
a lakásba lépett, a rendőrök egyszerre elől-hátul meg­
ragadták őket, kocsiba tették és bevitték a központra, 
hol Bérczy Béla rendőrfogalmazó azonnal kihall­
gatta őket. Az egyik Sch napp Áron RankovisniiiBukovina 1 
szül. 37 éves nős korcsmáros, a másik Scharf Salamon 
radauezi (Bukovina) szül. 32 éves nős bérlő. Megmotozá- 
suk alkalmával ez egyiknél találtak egy Gaal István ál­
lal sajdlkezuleg irt ezédulát: «Gaal István király-uteza 21. 
számjegy nagyobb összegről szóló bankintézeti könyvet 
és 562 frt készpénzt, melyek gyanús voltuknál fogva a 
nemzeti banknál megvizsgáltatlak s ott azokat jóknak ta­
lálták. Az illetők a bíinrészességet tagadják, de minthogy 
a náluk talált tárgyak teljesen rájuk vallanak, Bércig 
Béla központi felügyelő tiszt letartóztatta őket. A vizsgá­
lat erélyesen folyik.

= Apa kerestetik. Keller Fülöp tiszoviczi (Gácsor- 
szág) szül. 38 éves nőtlen őrmester a 11. szekerészezrcil 
néi, ma délután jelentést lett a rendőrségnél, hogy va­
lami M ind Magdolna nevű, előtte ismeretlen nő egy 2! 
napos tigyermeket hozott hozzá a Károlylaktanyába, ott 
hagyta és* eltávozott. Miután pedig ö, tudniillik Keller, 
nem tudja, hogy az az asszony milyen jogezimen hagyta 
a nyakán másnak a gyermekét, és mert a csecsemőt n 
nem gondozhatja, kéri annak elhelyezését. A csecsemőt 
egyelőre a gyermekmenlielyben helyezték el. Az anyát 
nvomozzák.

= Elveszett tárcza. Tegnap este 0 órakor a kere­
peli utón és a vas-utezán áthaladva, egy 5 frtnyi tnr- 
ialrau feketesárga, tárcza veszett el. A megtaláló "kiadó- 
b'vatalnnknál adhatja vissza.

is történt. Az. üveg ablakon egy esernyő akadt a 
szarvára, avval rohant tovább, a mi már szokatlan 
volt, s uj vonását képezte a felséges jelenetnek. De 
az ebek hamar letépték a bikának nem való umbrel- 
lát. A ezukrász előtt a leanderekből és délignyitóbúl 
készült lúgost egészen összegázolta. A kik ott voltak, 
azalatt elfuthattak.

A nagy czevemóniára összegyűlt ünneplő mészá­
rosuk természetesen nem maradtak összedugodt 
kézzel. Utána! utána! Való Lajcsi egy lóra ült föl. 
Nagyon röstelte, hogy igv járt. A bikát akkor érte 
utói, mikor az egy szekeret támadt meg s az egyik 
tónak már bélét ontotta. Való Lajcsi nem vitt ma­
gával semmi fegyvert, csak a nagy aczél volt az ol­
dalán. Bezzeg a spanyoloknak van kardja, dárdája. 
Talán azt gondolta, hogy majd elmókázik ezzel a 
dühös vadállattal is. Hanem a lova nem volt hozzá 
szokva az ilyen dologhoz. Annak ment neki a bika, 
r- az egyszerre csak ott feküdt a porban, s a bika még 
azontúl sem hagyta el. Ekkor aztán az ebek úgy ellep­
lek a bikát, mint a bojtorján, úgy bele csimpaszkod­
tak a füle tövébe, nyakába, orrlyukába, torkába, 
mint az éhes nadáiyok. Egyet-kettőt csak lerázott 
magáról, de a marha sorsa már ilyen esetben el van 
döntve. Nem is tudom, hogy ki volt, a ki aztán a 
taglójával főbe ütötte, de nem Való Lajcsi. Azt le­
pedőben vitték el onnan.

Ma sem tudja használni a jobb karját, meg bi- 
czegve jár; de azért erős, valóságos bika-ember most 
is. A felesége, egy kicsi, vékony menyecske, azonban 
épen ugv szokott vele mókázni, mint ő egykor a 
vad bikákkal.

A magyarországi bikaviadaloknak is megvan a 
magok poézisa és tragikuma.

A MARQUISNÉ.
Regény.

Irta; ALBERT DELPIT 
Fordította Fái J. Béla.

ELSŐ RÉSZ.
Második fejezet.

(Folytatás.)
Anne-Marie nagy zavarban volt.
Nyilván bajos helyzetben érezte magát, de lelki­

ismeretére hallgatva, nem akart kitérni a magyará­
zat előtt, melyet maga idézett elő.

Nagy nyugalmat színlelve, folytatá a kérdezést:

G

■— S anyád semmi megjegyzést sem tett ?
— Nem. Hiszen tudod, hogy sohasem szoktunk 

hosszasan társalogni. Aztán meg, akkor este anyám­
nak olyan erős fejfájása volt, hogy még világot sem 
gyujtatott szobájában. Rögtön el is küldött.

Anne-Marie mély szánalmat érzett. Úgy sajnálta 
ezt a szegény gyermeket.

— Tehát, folytatá, te szereted Tandray marquist ?
A leány szomorúan mosolygott.
— Nem szeretem, mondá.
Anne-Marie fölkiáltott:
— - Nem szereted s mégis nőül mégy hozzá !
Diana nem felelt, csak lehajtá fejét.
Anne-Marie megfogá a leány két kezét s hévvel

mondá:
— Ha igy van, akkor téged még meg lehet men­

teni. Nem fogsz hozzá menni, ez lesz belőle. Azt fo­
god mondani, hogy mást gondoltál, hogy az utolsó 
pillanatban megváltoztattad a szándékodat. Lehetet­
len, hogy nőül menj a marquishoz!

Diana egy pillanatig oly tekintettel nézett barát­
nőjére, melyből mély gondolat sugárzott ki.

Azután megszólalt:
— Miért?
Anne-Marie egyre nagyobb zavarba jött.
Hallgatott egy pillanatig s azután habozva felelt:
— Mert... ha valaki olyan fiatal, szép és gazdag, 

mint te, akkor . . . vagy nem megy férjhez, vagy 
csak ahhoz megy, a kit szeret.

A leány ajkán ismét megjelent az előbbi szomorú 
mosoly.

— Van-e valami kifogásod Tandray marquis ellen ? 
kérdé.

— Nekem!
— Igen, neked.
Kersaintné elpirult kissé.
— Mi kifogásom volna ellene ?
— Akkor hát, midőn azt mondod, hogy lehetet­

len, hogy nőül menjek a marquishoz, nem ezélzasz 
valami olyan dologra, a melyről nékem nincs tudo­
másom s a mely tőle elidegenithetne ?

Anne-Marie megrázkódott.
Gyanítana Dianna valamit ?... Nem, nem, ez le­

hetetlen. Ez az ártatlan leány nem gyaníthat semmit.
Hogyan jutna eszébe a rossz gondolata annak, a 

ki nem ismeri a rosszat ?
— Én csak annyit tudok, viszonzá Anne-Marie, 

— hogy a marquis élvhajhaszó, könnyelmű ember, 
szenvedélyes játékos, s högy ennélfogva te nem le­
hetsz vele boldog.

— Azt én is gyanítom, hogy nem leszek boldog, 
felelt Diana, de ehez már hozzá vagyok szokva. Csu­
pán annyit kívánok, hogy boldogtalan ne legyek 
vele, s ugv hiszem, nem is leszek. Tandray marquis 
először is lovagias ember. Mert lovagias, nemde ? s 
nem látom, hogy mi komoly szemrehányást lehetne 
neki tenni.. .

Ha nem szeretem is szerelemmel, legalább ér­
zek iránta bizonyos barátságot. Gyermekkorom óta 
ismerem. Régente, mikor senki sem foglalkozott ve­
lem, ő elég vonzalmat tanúsított irántam ahhoz, 
hogy utóbb hálámra számíthasson. Végre pedig bi­
zonyos vagyok benne, hogy semmiben sem fogja 
kedvemet szegni, s olyan életmódom lesz mellette, 
a milyet óhajtok.

— Miért vagy ebben bizonyos ?
— Mert szenvedélyesen szeret.
— Igaz, mormold Anne-Marie, — szenvedélyesen 

szeret. Én is észrevettem az étkezés alatt.
— Akkor hát azt is észrevetted, nemde, hogy óva­

kodott ezt a szerelmet nyilvánosan is tanúsítani ?... 
Megvallom, hogy ezért csak hálás vagyok iránta.

Anne-Marie fölállott, hogy elrejtse a piti, mely 
arczát elboritá.

Néhány lépést tett a szobában; majd visszajött 
Dianához s indulatosan mondá:

— S én mégis azt mondom, hogy nem ! Ezek az 
okok, a miket felhoztál, mind nem okok. Az olyan 
leány, mint te, nem megy nőül egy férfihoz pusztán 
csak azért, mert az a férfi szereti s ő barátságot érez 
iránta!...

Nem azért megyünk férjhez, hogy boldogtalanok 
ne legyünk, hanem igenis azért, hogy boklogak le­
gyünk. Én pedig azt akarom, hogy te az légy, mert 
megérdemled . . .

Kérlek, még egyszer, másítsd meg elhatározáso­
dat, mondj le erről a házasságról... Tégy a mit 
akarsz, de ne menj nőül Tandray marquishoz.

Diana szemei föllángoltak.
— Halld, Anne-Marie, te arra könyszeritesz, hogy 

olyanokat mondjak, a miket még senkinek sem 
mondtam.

Neked fogalmad sincs arról, hogy milyen bor­
zasztó az én életem. Anyám nem szeret, és — ki­
mondani is szörnyűség—én sem szeretem anyámat. 
Rajtad és egy kis fiún kívül, a kit Bretagneban is­
mertem, mikor még kis leány voltani, soha senki sem 
tanúsított irántam gyöngédséget. Életem olyan, mint 
a kietlen sivatag — alig termett benne néhány szál 
virág!

Mindent megkísértettem, hogy anyám megszeret­
hessen ; de mindig csak egy jeges falba ütköztem. 
Pedig úgy szerettem volna, ha akarta volna!.... 
Végre azzal a reménynyel vigasztaltam magamat, 
hogy majd később családot teremtek magamnak. A 
hány gyermeket csak láttam, mindnek volt atyja, 
anyja, bátyja vagy nénje . . . azok nem töprenked- 
tek a jövőn, mert hiszen övék volt a jelen ...

De nekem, arról a boldogságról kellett ábrándoz­
nom, a mely csak lesz, hogy ne fájjon az a boldog­
ság, a mely nincs.... Azután hazajöttem, láttam, 
szemlélődtem. . . .

Diana megállóit. Mély elérzékenyülés fogta el.
— Jeges légkörben élek itt, folytatá. -— Anyám 

gyűlöl, — mondom neked, hogy gyűlöl! Miért? 
Sokáig gondolkoztam rajta. Talán atyám miatt. 
Mert hiszen tudod , vagy nem tudod, hogy anyám 
mostani férje csak mostoha-apám, és ha az ő nevét 
viselem, ez merő törvényes szívesség, melyet elég 
kegyesek voltak nekem meg is magyarázni.

Es e gyűlölet mellett még egy másodikat is sej­
tek. Azt a gyűlöletet, melyet anyám és férje egymás 
ellen táplálnak. Érzem, hogy ebben a házban olyan 
viszonyok vannak, a melyeknek nem volna szabad 
lenni; érzem, hogy színházba és bálban azzal a 
sajátszeríi kandisággal nézr.c-x bennünket, melyet 
csak olyanok ébresztenek, a kikről sokat beszél a 
világ . . .

Bizonyos vagyok benne, hogy azok egyíkéneK 
élete, a kik hozzám közel állanak, valamely nagy 
bűnt rejt magába. Nem az anyámé — oh istenem, 
nem! Ó hideg, dölyfös, de mocsoktalan; vallásos­
sága visszatartóztatta mindentől ... De atyám ! az 
az apa, ki már akkor halott volt, mikor én szület­
tem, talán az követett el bűnt, melynek a terhét én 
hordozom! ..

Szóval, az ellenszenv, melylyel ebben a házban 
találkozom, kimondhatatlanul bánt s szabadulni 
akarok tőle ! . . . Menekülnöm kell innen! . . . A 
szerelemre várjak ? Senkit sem szerettem azok kö­
zül, a kikkel találkoztam, s végét akarom szakítani 
ennek az életmódnak, a mely megöl! . . .

A marquis megkérte kezemet. Jó volt hozzám, mi­
kor még gyermek valék. Szeret s én olyan kevéssé 
lehetek még elfásulva a mások vonzalma iránt, hogy 
szerelme mélyen megindít... Te is elismered, hogy 
lovagias ember . .. Nos hát, én nőül megyek hozzá, 
el fog innen vinni messzire, magával visz és életem 
szabad és becsült lesz! . . .

Lesznek gyermekeim, ha már anyám nem volt és

én kétszeresen fogom őket szeretni: magamért,akit 
senki sem szeretett és ő érettök, a kik meg fogjak ér­
demelni, hogy szeressék őket . . .

Diana hévvel, szenvedélyével beszélt. Halvány ar- 
cza kipirult. Szemei szikráztak.

— Ha tudnád Anne-Marie, — folytatá, — meny­
nyire sietek menekülni, itt hagyni ezt a palotát, a 
melyben minden idegen rám nézve: a szivek, a szo­
kások, még a falak is!

Arra várjak, hogy megszeressek valakit ? . . Da 
ha az nem szeretne, a kit választanék?.. Nem, a 
marquis szabad, igazán szeret: elfogadom kezét.. . 
Lásd, én már azt mondom magamban, hogy a bol­
dogság nem annyira abban áll, hogy boldogok le­
gyünk, mint abban, hogy fájdalmunk ne legyen, s 
hogy nem vagyunk sajnálni valók, mihelyt nyugal­
mas az életünk . . .

Ez az én bölcseletéin. Rideg egy bölcselet . .. pe­
dig még csak tizenkilencz éves vagyok !

Lehetetlen visszaadni azt a keserűséget, melylyel 
Diana az utóbbi szavakat mondá. Kitárta végre 
mindazt, a mit szenvedett. Mily martvr-kinokat kel­
lett szenvedni, hogy végül ilyen komor következte­
tésre jusson.

Anne-Marie érezte, nogy többet nem mondhat. 
Hogy ezt a házasságot megakadályozhassa, azt kel­
lett volna a leánynak oda kiáltania:

«Az az ember az anyád kedvese !»
De van-e ebhez joga s nem bűnt követne-e el, ha 

igy cselekednék? Dianának úgyis elég gyanúja van 
már -— olyan gyanú, melyet a női sejtelem ébre-z- 
totl, de melyet a szűzi tudatlanság csak homályosan 
tüntetett föl előtte.

Kersaintné nagyot sóhajtott, megölelte Dianát és 
— hallgatott.

— De most már, mondá azután, — menjünk 
vissza a szalonba. Távoliélünk feltűnő lehet.. • 
Igaz, nem jönnél velem holnap sétálni?

— De igen; hova ?
— Majd meglátod. Kiviszlek falura. A szabad ter­

mészet ilyenkor tavaszelőn elragadó.
— Nagyon jó lesz. Ha veled vagyok együtt, elfe­

ledek mindent.
— Nemjösza szalonba? kérdé Anne-Marie, a 

mint látta, hogy Diana nem készül őt követni.
— Nem. Ments ki a vendégek előtt. Mondd, hogy 

fáradt vagyok. Oh ne félj, senki sem fog rajta cso­
dálkozni. En vad leány vagyok. Tudja mindenki.

Kersaintné eltávozott.
(Folytatása köv.)

1882
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=: Éjjeli garázdaság. Guminszky Kázmér 24 éves 
berzevic'zi illetőségű birtokost az éjjel a Ferenczi-féle ká- 
vcházban letartóztatták, mert részegen, egy revolverrel 
ide-oda hadonászott és a vendégeket ijesztgette. A letar- 
iztató rendőrnek ellenszegült s csak nagy erővel tudták 

kézéből a revolvert kicsavarni s őt bekísérni a rendőr­
ire. Imién igazolása után egyelőre szabadon bocsá­
tották.

— Elfogott tolvajok. A rendőrség a napokban Ko­
vács Schmiedt Gyula és Wappel Pál többször bünte­
tet! csavargókat lopás gyanúja miatt letartóztatván, meg- 
inotoztalásuk alkalmával egy zálogczédulát, Iá egy kraj- 
ciáros bélyege; és két ezüst lánezot találtak náluk. Le- 
huiozta ásük után másnap két ismeretlen fiú ételt akart 
, tolvajoknak bejuttatni, de a gyanús fiukat szintén letar­

tóztatták. tizek közül az egyik Dániel Sándornak, a 
másik Rigó Józsefnek vallotta magát. Későbben azon- 
u.u. kiderült, hogy az egyik fiú nem más, mint az egri 

kapitányság által lopás miatt körözött Mondok Sándor 
i-zipészinas, a másik pedig nem «Rigó», liánéin Bicska

tobaüásból származnak.
= ” Templom rablás. Múlt hó 27-én virradóra az 

asszonyiái orthodox izraelita imaházba ismeretlen tette­
sek az ablakon behatoltak, a templomban volt három 
oerzselyt tél feszítették és azokból 5—6 Irinyi apró pénzt 
év egy kilogramm tejgyertyát elloptak. A tetteseket nyo­
mozzák.

= Utonállás. Csiga János rákospalotai napszámos 
tegnap hajnalban a rákospalotai kis erdőn keresztülhalad­
ván. észrevette, hogy nem messze tőle a bokrok közt va­
lami mozog. Kíváncsiságból arra vette útját, és a bok­
rokhoz közeledett, de abban a pillanatban, midőn leha­
jolt, hogy a bokrokat szétválaszsza, valaki ezen szavak- 
'mii : «leged vártalak» hátulról megtámadta, a földre teperte 
t-s egy kemény tárgygyal úgy főbe verte, hogy eszméletét 
vesztette. Midőn Csiga magához tért, megtámadója eltűnt.

= Tetten ért zsebtolvaj. Levniczky Károly 18 
éves helynélküli pinezér ma d. e. a váczi utczában Be­
nedek Éva zsebéből egy pénzes tárczát ki akart kilopni, 
d-. rajta kapták és bekísérték a rendőrségre.

— A Dunába ugrott. Szkelars József 27 éyes 
nőtlen bérkocsis tegnap este részegen beállított szüleinek 
erdélyi-utcza 13. szám alatti lakására s atyjától pénzt kö­
vetelt. Apja ezt megtagadta, mire heves szóváltás kelet­
kezett az apa és a fiú közt s az elkeseredett tiu azzal 
távozott el hazulról, hogy elöli magát. Csakugyan elment 
a lantzhidra s annak közepéről a Dunába vetette magát. 
Szerencsére a matrózok észrevették s még élve kifogták. 
A 11. kerületi kapitányság az öngyilkosjelöltet beszállit- 
tatta a Rókus kórházba.

= Megszökött sikkasztó, Stem lgnácz ujvásártér 
1. szám alatt lakó butorárus tegnap megbízta Karpf
j.uiust. hogy számára a dunagöznajózási társulat pénztá­
rnál 25 irtot vegyen fel. Karpf a pénzt lelvette, de az 
összeget nem vitte" haza. hanem azzal megszökött. Káro­
sult jelentést tett a rendőrségnél, minek folytán a szőke- 
vén-' sikkasztó! nyomozzák.

== Megszökött rabok. Fischer Ferencz nagv-levárdi 
22 éves nőtlen péklegény, lopással vádolt vizsgálati fogoly 
a váczi járásbíróság börtönéből, betrieb Baltá Mihály 
30 éves csavargó és Laezká Mihály 18 éves czigány 
szesrkovács, lopás miatt letartóztatott vizsgálati foglyok f. 
h. í—5-ike közti éjjelen a zniováraljai fogház egyik zár- 
k ■ óból és Varga Klára lopás büntette miatt vizsgálati 
fogságban volt özvegy nő a hajdúnánási járásbíróság; fog­
házából megszökött. Valamennyit országszerte körözik.

— Lengyel sikkasztó Magyarországban. Gre- 
gorjevits Bromirszkv Boris vasúti állomásfűnök, ki Lem- 
bvrcböl nagyobb sikkasztás elkövetése után megszökött, 
jelenleg egy Ausztriában kiállított Polacsek Sándor 
nevre szóló útlevéllel Magyarországon utazik. A fukapi- 
íátiyság megkereste az összes hazai rendőrségeket és tör­
vényhatóságokat, hogy a sikkasztó esetleges el ('ugatásáról

ti kapitányi hivatalt azonnal táviratilag értesítsék.
= Elfogott zsebtolvajok. Lipschücz Fülöp ung­

vári születésű 17 éves szabóinast és Deutsch Lipót 
budapesti -zületésű 21 éves pinezért ma délután a váczi- 
utczában épen akkor fogták el, mikor egy nő zsebéből 
annak tárczáját ki akarták lopni. Mindkettőjüket a rend­
őrségre kisérték. _______

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma «Sába ki­

rálynőjét » adták s ezúttal Beemiann Stefánia k. a. 
először énekelte a czimszerepet. Az első felvonásban 
egy kissé hiányzott nála a bátorság, később azon­
ban belemelegedett szerepébe s annak több részle­
tet hatással enekelte. Még fejlődésben levő, de már 
most is lágy és átható hangjával, temperamentu­
mot eláruló játékával már most nagyobb sikert ara­
tott az aránylag hálátlan szerepben, mint elődei, — 
«Szulamithot» Wilt assz. énekelte a leggyönyörűb­
ben. — A »Sába királynéja» egyáltalán igen jó elő, 
adásban került színre. Perotti kitünőleg hangjáná 
volt, Odrynak pedig «Salamon király» legjobb sze­
repei közül való.

— A nemzeti színházból. Boitó «Mefisz- 
toíelesz»-ét, mely e hó 22-én kerül színre a nemzeti 
szí házban, csak kétszer vagy háromszor fogják adni, 
azután lekerül a műsorról, minthogy Perotti a czim- 
szerep szernélyesitője szabadságra megy, Gassi pe- 
diz. kinek e szerep az uj szokás szerint szintén ki 
vek osztva, «közbejött akadályok» miatt nem tanul­
hatta azt be. Az egészen uj díszletek között, melyeket 
Span raft festő olasz minták után készített, különö­
sen kiválik s klasszikái«Valpurgisz éj »-ben aPaneus 
parti gvönyörü tájkép. A darabban előforduló «an­
gyalok karát* zsidó iskolás fiúk fogják énekelni.

— A népszínházból. Tegnap volt az első 
eset, hogy a népszínházban az előadás után éjjel 
tartottak próbákat. Tegnap ugyanis, mikor «A mi li­
man» előadása után a közönség szétoszlott, össze­

jöttek a «Hofmann meséi» operette újdonságban 
szereplők és megtartották az első felvonás jelmez­
próbáját. E rendkívüli intézkedésnek az idő rövid­
sége az oka és e miatt maradt el a «Niniss»nek 
mára hirdetett előadása is. Egvüd István hosszú pi­
henés után ez operetteben lépett volna fel először: 
de ismét megbetegedvén, Solymossi vállalta el sze­
repét. — A szünidő behozatalának tervét a népszín­
háznál fel kellett adni, mert az igazgató több elő­
kelő taggal erre nézve nem volt képes egyezségre 
lépni.

— ••Hoffmann meséD-böl ma este volt a népszín­
házban a jelmezes főpróba, mely egész előadási érdekkel 
és színnel birt. Nagy közönség nézte az uj operette elő; 
adását. Az operette egész összevágván ment. — Hegyi 
Arankának van a legszebb női szerepe, kívüle Kápol­
nai/, Komáromig Mariska, Komáromy Jenő, Kas­
sai, Vidor játszók a nagyobb szerepeket. A zenekart 
Erkel Elek igazgatja. Ez az a nevezetre operette, mely 
alatt a bécsi Ring-színház elégett.

— A műtermekből. Barabás Miklós veterán 
képírónk jelenleg egy nagyobb tájkép befejezésén 
dolgozik, mely a csorbái tavat ábrázolja, ezenkívül 
pedig egy térdképen dolgozik. Barabás, fölszólitás 
folytán legközelebb hozzá fog a saját arczképének 
megfestéséhez a nemzeti muzeum számára, de csak 
halála után engedi kiállíttatni, mert mint mondja:
«a múzeumba csak olyan arczkép való, a mely alá 
oda lehet írni, hogy «született ekkor, meghalt ekkor.» 
— Kovács Mihály festőművész «Az első Andrássy» 
czimü történelmi festményen dolgozik, melyet Tár- 
kányi Béla apát-kanonok hasonczimü költeménye 
alapján fest. A kép azt a jelenetet ábrázolja, midőn 
a fiatal Andorás levente egy hires olasz vitéznek 
nvilt párviadalban történt legyőzése után Szt. István 
király színe előtt, az ország nagyjainak jelenlétében 
a kanczellártól és egy apródtól átveszi jutalmát egy 
czimeres paizs alakjában. — A hatásos festményen 
38 alak látható. Jobbra 12 lépcső magas emelvényen 
a király ül környezetével, lent a lépcsőn az András- 
syból, a kanezellár az apródból álló csoportozat, 
a csoportozat mögött a magyar vitézek állanak. — 
Balra több férfi avval foglalkozik, hogy’ a legyőzött 
olasz vitéz megcsonkított testét elvigyék. A kép kö­
zepét 3 lovas foglalja el, melynek egyike jobb kar­
ját kinyújtva, parancsokat osztogat. A hátteret is­
mét magyar vitézek foglalják el. A művész ezenkí­
vül egy «Mária Immaculata» czimü gyönyörű szent 
képet fejezett be és jelenleg «az öltözködő hölgy» 
czimü csinos genre-képen teszi az utolsó ecsetvoná­
sokat. Azonkívül a festészetnek, szobrászatnak és 
építészetnek három nőalakban leendő feltüntetésé­
hez fogott.— Vastagh György jelenleg Deák Fe- 
reneznek életnagyságu arczképén dolgozik.

— Czitera-hangverseny lesz április 16-án a Schus- 
ter-féle «régi államvasuti indóházhoz» czimzett helyiség­
ben. Sturm János a budapesti czitera-kör művezetője, 
Settel, Faber, Clivar, German», Sponza urhölgyek és 
Melles, Mondok, Kartschoke, Stark Adolf, Stark Henrik 
és Zaitz urak szives közreműködése mellett rendezi. A 
tiszta jövedelmet a tabáni szegény iskolás gyermekek ru- 
házására fordítják. Kezdete 7f órakor.

— Újházi Ede, a nemz. színház első rendű művé­
sze tegnapelőtt este Kolozsvárra utazott,hol három­
szor vagy négyszer fog föllépni. Az «Őszi nagsugár»,
«A miniszter előszobájában», a «Toloncz», «Párisi 
szegények», «A hol mulatnak» és a »Proletárok» 
vannak kitűzve előadásra. Újházi régi ismerőse a 
kolozsvári közönségnek, még minden vendégszerep­
lése alkalmával kitüntették. Egy-két kitűnő s újabb 
szerepében most először lép föl a kolozsvári szín­
padon.

— A nemzeti színház dalműveinek statisztikája is 
megjelent a «Főv. Lapok»-ban. Az 1881-dik apríl elsejé­
től ÍS82. márczius 31-dikéig lefolyt színházi évben a 
nemzeti színházban összesen százharminczhat operai elő­
adás volt, négy gyei kevesebb, mint az előző években, 
mert a nyári szünidő után, a színháznak augusztus havi 
megnyitása alkalmával, a drámai szak a történelmi czik- 
lust rendezte volt. A 136 előadásból 33 volt vegyes elő­
adás, mikor ugyanis operát és balletet adtak. E 136 elő­
adásban 50 opera és 7 ballet került színre, és legtöbb­
ször képviselve volt Meyerbeer, kinek hat dalműve 23 
ízben, s Delibes, kinek Három hallétje 19 Ízben_ jutott a 
színpadra. Eredeti zenei mű adatott: 4 opera és 1 bal­
let; ez 5 mű összesen 21 ízben került színre. Uj beta­
nulással adtak a lefolyt színházi évben 7 dalművet ; elő­
ször adtak 4 dalművet és 2 balletet; összesen tel iát 13 
zenei művet tanultak be, részint egész újonnan, részint 
újra. Uj betanulással kerültek színre: a «Próféta», «Car­
men», «Fehér nő», «Lahore királya», «Pál és Virginia», 
«Don Pasquale» és «Hunyady László». Először adatott: 
«Atala», «Szüktetés a szerájból», «A rászedett kadi», «Abu 
Hasszán» dalművek, a «Naila» és «Kisértés» czimü bab 
letek. Az operai szak megelőző, vagyis 1880—SLelik évi 
jövedelme tett, a vendégdijak levonásával 67,875 frt 70 
irt, a bérletnek az operát illető fele része tett 27,719 frt 
50 krt; az összes tiszta bevétel volt tehát 95,595 frt 20 
kr. Az 1891—82-dik év jövedelme tett, a vendégdijak le­
vonásával, 70,982 frt 80 krt, a bérletnek az operát illető 
fele része tett 42,915 frtot; az összes tiszta bevétel volt 
tehát 113,897 frt 80 kr, vagyis 18,302 frt 60 krral több, 
mint a megelőző színházi évben.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Szent-István társulat e hó 13-án tartotta 

választmányi ülését. Elnököltek Majláth György ország- 
biró ó- dr. Tárkányi Béla apát-kanonok, társ, nldiiök.

lasztmányi---------
alelnök kiemelvén azt a ritka közlelkesedést, mely az uj 
elnök elnökké kikiáltatását kisí ró, kérte öt, hogy bölcse- 
ségével, tudományával és gazdag tapasztalataival a vá­
lasztmány munkálkodását n ímT termékenyebbé tegye. 
Elnök szerényen köszönte meg a szívélyes üdvözlést, kérte 
mindnyájok szives támogatását, s igéié, hogy ereje és te­
hetsége szerint mindenkor azon lesz, hogy a társulat 
szellemi és anyagi érdekeit előmozdítsa. Alinak jelentése 
után, hogy a múlt havi választmányi és közgyűlések jegy­
zőkönyvei liitelesittettek, társulati alelnök felolvassa a köz­
gyűlés megbízásából általa latin nyelven szerkesztett fel­
iratot a pápához, melyben a társulat tolmácsolja az egy 
ház feje iránti tántorithatlan ragaszkodását s a vatikáni 
könyvtár számára fölajánlja kiválóbb kiadványait. A lej- 
irat köztetszéssel fogadtatott. A felirathoz a kiállítás is 
méltó. Valódi disznyomat, pompás vörös táblába kötve, 
melynek belső zöld lapjai alatt kettős apostoli kereszt 
alakjában ezer frank Péter-fillérül van mellékelve. A társ. 
igazgató jelentést tett a bold. Fogarasy Mihály erdélyi püs­
pök és társulat megalapítója temetésére kiküldött bizottság 
eljárásáról. Társulati alelnök jelentést tett, hogy az általa ki­
tűzött 100 db arany jutalomdijra beérkezett munka, melynek 
jeligéje: «Hacc dicimus, quae didicimus», a szakbirálók 
által nem találtatott oly abszolút becsűnek, hogy számára 
a jutalom kiadathassák, de mégis eléggé sikerültnek arra, 
hogy a birálók észrevételeinek felhasználása után a «Házi 
könyvtár»-ban ki volna adható. Minthogy azonban a munka 
szerzője a jelen választmányi gyűlésig, mely határidőül 
tűzetett ki, nem jelentkezett, a szerző nevét rejtő jeligés 
levél elégettetett s az Írók emlékeztetésére fölelevenittetik 
a közgyűlés által kitűzött pályázat. «Adassák elő mű­
velt nagy közönségünk számára, újabb kútfői 
alapos vizsgálatok' nyomán a keresztényseg első 
korszaka Magyarországban sz. István király ko- 
ronáztatásárol sz.László király haláláig. »A pálya­
művek idegen kézzel tisztán Írva, lapszáinozva és fűzve, a 
szerző nevét jehnoiidatos levél kíséretében 1883. évi decz. 
31-ig a Szent-lstván-Társulat elnökségéhez lesznek in- 
tézrndök. A pályázat eredménye az 1884-ki 
közgyűlésen fog kihirdettetni. A szabályszerű bí­
rálat után lehetőleg abszolút becsűnek Ítélt munka a 
Szent-lstván-Társulat tulajdonává lesz és tagilletményül 
fog kiadatni. Felolvastatott Kazaly Imre theol. tanár 
bi álata Szentimrey Márton ily czimü munkájáról: 
Svéd Krisztina, kor- és jellemrajz. A kézirat és bí­
rálat a könvvkiadó-bizottsághoz tétetik át. — A titkár 
jelentette, hogy az utolsó választmányi gyűlés óta 1 
alapító és 8 reades tag lépett a társulatba, névsze- 
rint: alapitó tag Berlioza Ferencz, beszterczebányai 
nagyprépost. Rendes tagok: Mayer J. Arno, a Kath. 
Társ, szerkesztője; Ferencznczfi Imre, irg. r. tarto­
mányi főnök ; Bellaágh Kálmán, tanárjelölt Budapes­
ten : Roszi val István, beszterezei plébános, orsz. kép­
viselő ; Davidek Adolf, nyitrai papnöveldéi, bittanár ; 
Kubicza Terentius, thaszári káplány; Bedák Mátyás, 
nagyváradi növendék pap; Ragályi Géza, földbirtokos. 
Liszt Ferencz abbé, albanói czimz. kanonok 50 forintot 
adományozott a társulat czéljaira. Bejelentettek a követ; 
liezö hagyományok: néhai Széplaki Ferencz abaligeti 
plébános"50 frtöt, néhai Omischl Mátyás nyug. eger- 
völgyi pléb. 6 Irtot, néhai Jeszenszky János velsiczi 
plébános 20 frtot hagyományoztak a társulatnak. A felol­
vasott pénztári kimutatás szerint f. évi jan. 1-től bezá; i- 
lag ápril 13-áig a bevétel tesz 27,230 frt 14 kr! i 
kiadás 25,584 frt 97 krt, pénztári maradék 1645 lit 7 
kr. Az ügynökségben márczius hóban eladatott 25,23-5 
példány könyv, léol darab szentkép, 461 példány egyes 
nyomtatvány, készpénzben bejött 10,232 Irt 22 kr. A 
közgyűlés által a választmányhoz utasított indítványok 
tárgyaltattak s a közgyűlés Határozata értelmében elin- 
téztéttek.

— A budapesti protestáns országos árvaegy­
let báró Kochmeister Frigyes elnöklete alatt tegnap tar­
totta meg ez évi rendes közgyűlését. A választmányi je­
lentés kiemeli, hogy a lefolyt évi szükségletet a teteme­
sen emelkedett bevételek teljesen fedezték. Az egyleti ár­
vaházban a lelolvt évben 71 árva nyert ellátást és neve­
lést. Az összes költségeknek egy-egv árvára eső hányada 
173 frt 70 krra és illetve a természetben nyert adomá­
nyok értékének hozzászámitásával 185 írtra rúg. A nö­
vendékeknek erkölcsi magaviseleté és értelmi fejlődése 
teljesen kielégítő, testi épségük pedig oly kedvező volt, 
hogy az általánosan uralkodott járványos betegségek da­
czára az árvaházban egyetlen komolyabb betegségi eset 
sem fordult elő. Az egylet tükevagyona is tetemesen gya­
rapodott a lefolyt évben. Zsivora György ur 10,000 fo­
rintnyi, Riedle Miksa ur pedig a múlt évben tett 200 fo; 
rintnyi alapítványának nagyobbitására újabb 500 frtnyi 
alapítványt tett. E jelentésének meghallgatása, a felment- 
vény megadása, a f. évi költségvetés megállapítása és az 
alapszabaJyszerü választásoknak megejtése után a közgyű­
lés mind ä női, mind a férfi választmánynak buzgó és 
sikeres fáradozásáért köszönetét szavazott és ezzel vé­
get ért.

— Az iparos körben rendezett előadások idei cziIdu­
sát Clair Vilmos «Az ipar története az őskorban» czim- 
mel tartott felolvasásával fejezte be. Felolvasó mindenek­
előtt általánosságban ismertette az őskori ipar történelmét 
és ezután áttért a részletekre, felosztván az ipar történel­
mét a kő-, broncz- és vaskorszakra. Mindhárom korszak 
iparmüveltségét, nevezetesen a földmivelés, müipar és ke­
reskedelem fokonkénti fejlődését előadó elég érdekesen 
ismertette. Hosszabban időzött a phenicziek iparánál és 
különösen az üveg feltalálásának történelmét mondta el. A 
vaskorszak iparának ismertetésénél fősulyt fektetett elő­
adó a római és görög művészetre s annak müveit bőveb­
ben vázolta. Minden egyes népnek házi- és műszer-, fegy- 
vermives-, építészeti-, szövészet és szövetfestési iparánál 
kifejtett tevékenységéről beszélt. A nagyszámú közönség 
élénken éljenezte meg felolvasót.

— A magyarországi központi Fröbel-nöeyy- 
let Fröbel Frigyes születésének 100-ik évfordulója alkal­
mából, intézetei gyermekeinek f. évi ápril hó 23-án a 
fővárosi vigadóban nagy gyermek-ünnepélyt rendez, 
melynek kezdete délutáni 4 órakor, vége 6£ órakor. Az 
ünnepélyen az egylet intézeteit nem látogató gyermekek 
is részt vehetnek és mindegyik gyermek kivétel nélkül 
megajándékoztatik. Az egriét tagjait és jóakaróit ez ün­
nepélyre meghivja az elnökség.

— A budapesti kereskedelmi akadémia jubi­
leumi ünnepének előkészítésére kiküldött bizottság már 
megkezdte a felhívások szétküldését az intézet volt tanít­
ványaihoz az ünnepélyben való részvételük iránt. Azon 
volt akadémiai tanítványok, kik nem Budapesten tartóz­
kodnak, és kik eddig ily felhívást nem kaptak, de az ün­
nepélyen egy vagy más módon részt venni kívánnak, kú; 
retnek, hogy czimöket a kereskedelmi akadémia titkári 
hivatalához minél előbb beküldeni szíveskedjenek.

— A tudomány és műegyetemi olvasókörnek a 
múlt tanév végén módosított és megerősítés végett felter­
jesztett alapszabályai a minisztériumtól már leérkeztek az
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a rektori hivatalhoz nyujtassék be. A bizottság legutóbbi 
ülésén tárgyalta az ügyet s a leirat értelmében megtette 
a kellő intézkedéseket és működését legközelebb az uj 
alapszabályok szerint folytatja.

Magyar történelmi társulat.
(April 13.)

A mai ülésén a történeti jellemrajzra kitűzött pá­
lyázat két legjobb müvét olvasták föl. Egyik a dr. 
Lánczy Gyula országgyűlési képviselő pályadijat 
nyert tanulmánya Széchenyi Pál kalocsai érsekről, 
a másik pedig Deák Farkasé Wesselényi Ferencz 
nádorról.

Az akadémia történeti osztályának és a történelmi 
társulatnak ülésein az utóbbi években, mióta tud­
niillik a bécsi levéltárakban megengedett kutatáso­
kat feldolgozzák búváraink, nagyon, de nagyon ko­
moran hangzik a történet szava a nagy küzdelmek­
ről, melyeket hazánk századok óta folytatott, hogy 
jogait fenntarthassa a bécsi kormánynyal szemközt, 
melynek hagyományos politikája nem rettent vissza 
semmitől, se jogtalanságtól, se vérengzéstől, se ki­
végeztetésektől, csakhogy Magyarországot tökélete­
sen leigázza, s politikai és gazdasági jelentőségét az. 
örökös tartományok érdekeinek alávesse. Az utóbbi 
években kiadott, levéltári uj kutatásokon alapuló 
történeti müvek, megdöbbentő erővel rajzolják e tö­
rekvést, mely soha, de soha sem szűnt meg, mióta 
hazánkat Bécsből kormányozzák.

Ma azonban szelidcbben búgott a történet szava 
dr. Lánczy Gyula és Deák Farkas műveiből. A vélet­
len úgy akarta, hogy mindakét tanulmány Magyar- 
ország közjogi harczaival foglalkozzék, külön-külön 
időszakból, egyik II. Rákóczi Ferencz korából, a má­
sik a Wesselényi és társai összeesküvése korából. 
És mindakét munka törekvése, hogy Deák Ferencz 
árnyékát visszavettesse a történetre, s az 1867-iki 
alkotmányhoz történeti háttért lessen. Mig Deák 
Farkas a Wesselényi nádor összeesküvésében azt 
fájlalja, hogy Magyarország jogainak a Habsburg- 
esalád jogaival való összeegyeztetése a távol idők 
mellében rejlett, addig Lánczy Gyula egyenesen 
Deák Ferencznek történeti elődjét véli föltalálhatni 
Széchenyi Pál kalocsai érsekben s a szatmári béke­
kötést mintegy az 1867-iki kiegyezéssel teszi párhu­
zamba, a mi ellen valószínűleg nem is lehet kifogást 
tenni, csakhogy a szatmári béke után ismét teljes 
erővel folytatott régi bécsi politika nem nyugtathat 
meg egy csöppet sem.

Az ülésen, melyre nagy közönség gyűlt össze, 
Pulszky Ferencz elnökölt, és a Lánczy müvét Czobor 
Béla olvasta fel.

Lánczynak Széchenyi Pálról adott jellemzése sok 
gonddal és tanulmánynyal készült. Fölhasználta az 
angol és hollandi követek azonkori jelentéseit is, 
melyek terjedelmesek és eddig még nem voltak föl­
használva. A munka külső forma tekintetében is si­
került, és csinosságát mindössze a nagyon keresett 
idegen szavak sűrűsége rontja meg affektáns «szép­
ség-tapaszokkal.» Végig kiséri Széchenyi Pált egész 
nyilvános működésén, s tetteinek magyarázatát ré­
szint saját leveleiből, részint történeti vonatkozások­
kal, de átalában indokolja. Széchenyi Pál már 34 éves 
korában püspök volt, de nyilvános szereplése az 
1695-ben elhunyt Széchenyi György esztergomi prí­
más halála után kezdődik. Észterházy nádor képtelen 
volt nemzet és korona közt a közbejáró tisztet teljesí­
teni. E szerep a kalocsai érseknek jutott. Az egyezke­
désnek, melynek sikerét azonban meg nem érhette, 
ő vala képes nemzeti színezetet adni. Ebben rejlik 
alakjának történeti jelentősége. Mint az alkotmány 
védője, ő merészelte csak fölemelni szavát Becsben 
Kolonics előterjesztései ellen. Az angol és hollandi 
követek diplomacziai jelentései eléggé festik azt a 
gyűlöletet, melyet Bécsben tápláltak a magyar fő­
pap ellen, valamint azt a gyanút is kifejezik nyíltan, 
hogy a cseli-német államférfiak erőszakosan szítják 
a háborút Magyarországon, csakhogy az országot 
tökéletesen elnyomhassák és minden jogától meg­
foszthassák.

A kalocsai érsek a történeti jog fejlődése alapján 
állt, de azt az uralkodó család jogaival kívánta ösz- 
szeegveztetni. Épen mint Deák Ferencz. Bécsben 
minden ellensége volt Magyarországnak; gr. Heisz- 
ter altábornagy, ki az érsek veszprémi javait is pusz- 
tittatá katonáival, épen úgy, mint szavojai Eugén 
herezeg, ki mint osztrák katona, egv nagy biroda-

lomról álmodozott. A magyar zászlós urakat a tehe­
tetlenség és az állapotokkal való semmit sem törő­
dés jellemzi. Csuk a liorvát bán, gr. Erriődy János 
támogatta az érseket, és még két protestáns állam­
férfin rokonszenvezett törekvéseivel: az angol és a 
hollandi követek. Ezek jelentéséből a bér-i udvar 
iránti megvetés látszik, de gyanúsítják a magyar 
fölkelés vezetőit is, hogy nem önzetlenség és tiszta 
hazaszeretet vezérli őket.

A Széchenyi Pál irataiból, leveleiből vett részle­
tek e főpap hazafias érzelmeinek és erélyes lelküle- 
tének bizonyítékai, és sokszor kitör azokból a fájda­
lom a közállapotok szomorú viszonya fölött. A főpap 
mélyen elcsüggedve hall meg 1 /10-ben egy évvel a 
szatmári békekötés előtt. A tanulmány belejező so­
rai úgy ünnepük Széchenyi Pult, mint azok egyikét, 
kik a már-már enyészet szélére jutott nemzetet meg­
mentették a koronával való jó viszony létesítése 
által

Á hallgatók zajosan megtapsolták a felolvasást 
Deák Farkas legelőször Wesselényi Ferencz nép­

szerűségét emelte ki; aztán iíju koráról emlékezvén 
meg, röviden följegyezte, hogy hirtelen haragít, 
vérengzésre hajló, könnyelmű, költekező ember 
volt, ki folytonosan az udvar körül forgott, mig 
otthon népszerűséget keresett. Egyátalún nem birt 
kiválóbb szellemi tulajdonokkal. Nádorkodása erély­
telen és tehetetlen és ezzel idézte elő a bécsi állam­
férfiak túlkapásait. Nádorrá választása meglepte az. 
országot, mert alkalmatlannak tartották e méltó­
ságra, de mégis jobb nádor lett, mint eleinte gondol­
ták. Nádorsága első éveiben nagy kegyben állt az. 
udvarnál; a császár még az aranygyapjas rendet is 
megszerezte neki a spanyol királytól. De végre is 
Wesselényi eljutott oda, hol a loyalitás és hazafi-ág 
közt választania kellett. A bécsi kormány mind töb­
bet követelt az országtól s mindinkább igénybe vette 
a nádor befolyását, és mind kevesebb tekintettel 
volt jogaira és felszólalásaira. A kvalitástól való el­
pártolásának mentségére Deák Farkas felhozza azt 
a körülményt, mely századok óta közös volt a ma­
gyar államférfiak sajátságos helyzetében.

A magyar nemes akkor is csak hazájához és nera- 
zetéhéz hűn maradva szolgálhatta királyát — 
mondja Deák Farkas — és hogy a sokszor nem 
eléggé tisztázott érdekek végzetes összeütközése <■!- 
keríthessék, mindig három kellékre volt szükség, u. 
m. jó és bölcs királyra, okos bécsi kormányra s szi­
lárd jellemű, de magát mérsékelni tudó magyar ál­
lamférfiura. Az angol, franczia, osztrák, porosz ál­
lamférfi, ki a kormányzás körébe emelkedik, lehet 
bármily loyális, viseltethetik a legtulzottabb hűség­
gel monarchája személye és ügye iránt, alkotmány, 
nép, jogok irányában szabadon követheti meggyőző­
dését, legfeljebb pártokkal áll szemben, sohasem 
válik ezek által nemzetének ellenségévé vagy éjien 
árulójává. Vagy lehet nemzetének törvényadója, re­
generátora, nagy írója, költője — az uralkodó a 
nemzettel együttesen dicsőíti, jutalmazza. A magyar 
állámférfiak helyzete 300 évig volt kivételes. Az 
egymás után következő bécsi kormányok változha- 
tatlanul egyszersmind germanizátorok is lévén a szó 
széles értelmében, a magyar kormányon levő nádo­
rok,érsekek és más országnagyok minden kis vitás ké- 
désnel épugv, mint a legválságosabb háborúk és béke­
kötések alkalmával mindannyiszor a Scilla és Cha- 
ribdis közt evező csónak sorsában osztoztak. Vagy 
attól kelle tartaniok, hogy a nemzet árulóknak fogja 
bélyegezni, vagy attól, hogy a szent királyok koro­
názott utóda a lázadók közé fogja sorozni. 1 lány 
magyar államférfi ingadozott e keskeny hídon s 
hány bukott alá, csak az tudja, ki históriánk részle­
teivel sem röstelle foglalkozni.

Leopold miniszterei ez időben legkisebbet sem tö­
rődvén az országos sarkalatos törvényeivel, a vallásfe­
lekezetek. a vármegyék és a nemesség jogaival, mind 
követelőbb hangon és modorban kezdettek fellépni. 
Wesselényi mint nádor felszólalt, ellenezte ezt vagy 
amazt, de a kamarák és katonai parancsnokok ke­
resztülvitték s minden ugv történt, a mint Bécsben 
előre tervezték. Wesselényi Bécsbe ment, mint az 
ország nádora, mint Felső-Magyarország kapitánya, 
mint zászlós ur, mint az aranygyapjas-rend vitéze, 
kit az uralkodó «mon cousin»-nek szólított levelé­
ben; jóformán ki se hallgatták, a német miniszter- 
prezidens megvárakoztatta, mint akármelyik kérel­
mező kis nemest, aztán beszéltek vele hidegen, szá­
razon, mint a kivel nem szükség behatóan tanács­
kozni, mint a ki nélkül a dolgokat el lehet végezni.

Három évi folytonos küzdelemnek elvégre is az 
lett eredménye, hogy a magyarok közül sokan csak 
úgy nehezteltek rá, mint a bécsi udvar, mely kétszí­
nűséggel vádolá, mintha ő izgatná a vármegyéket a 
németek ellen, a helyett, hogy csillapítana.

És mit tett Wesselényi? Búcsút mondott az egy­
kori kedélyes vig életnek, terjedelmes memorandu­
mokat ír az udvar számára s valóban igen szép la­
tin stílusban vannak írva, s az «uraimékat» ismé­
telten gyűlésekbe hívja — s midőn mindezek nem
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Gripat Paula. - ~
III.

De ez a szerep mély undorral töltötte be a lelkét.
Nem volt invére, hogy azt a pénzt, melvet bizo­

nyos ezikkekér't kapott, a hírlapok szerkesztőivel kel­
lett megosztania, kiket szive mélyéből utált.

Az iiv módon űzött hirlapirás nem volt kedve sze­
rint való.

Több ízben ajánlottak már nem oly állásokat, me­
lyek kiránthatták volna nyomorúságos helyzetéből ; 
de ezek sem becs-, sem hírvágyát nem látszottak ki- 
e;- sóéin; méltóságán alulinak talalta s ez okból 
vissza is utasította azokat, előbbre helyezve a hol­
nap na^'v reményeit a ma bizonyosságának.

Eltökélte tehát magát, hogy várni fog.
Ez a «holnap» azonban ugyancsak váratott ma­

gara ; a jó alkalmak nem igen kínálkoztak; még 
mindig semmi se volt, sőt mi több, nem is igen 
bíztak benne; ismerősei, a kiknek ügyük akadt vele, 
ravasz kópénak tekintették, kivel egy napon számolni 
keilend.

Harminczhatodik évét érve el, azt kérdé magátul, 
váljon nem tévesztett-e pályát; nyugtalankodni, bo- 
szankodni kezdett s látva, hogy mások, a kik lele 
együtt indultak s nem értek többel nálánál, mennyire 
vitték: veszíteni kezdé türelmét.

A Gripaték milliói megint jó alkalmid kínálkoz­
tak neki, hogv a kárba veszett időt helyre pótolja s 
felemelt fővel foglalja el azt a helyet, melyről kora 
ifjúsága óta ábrándozott.

Ezek a milliók voltak azok, melyek őt kezdetben 
elcsábították, midőn Trouvilleban Paulát észre­
vette. Az ideig még nem ismerte a fiatal leányokat, 
s kétkedve mások képességében úgy mint a magáé­
ban, nem is képzelte, minő hatást lenne képes egv 
uj. tapasztalatlan lélekben előidézni. Es midőn a 
leány által hallotta tehetségét, nagyságát kifejtem, 
jobban mint a hogy ő maga bírta volna tenni, mi­
dőn látta, mint fedezi fel jellemében és szellemeben 
sorra a legrendkivülibb érdemeknek egész sokasa­

gát, melyeket még ő maga sem ismert, de melyeket 
vakon hitt, midőn a leány megerősítette azt a dicső­
séges jövőt, melyről ő maga is csak képzelete leg­
merészebb röptében hitt: meglepetve s egyúttal 
diadalmasan hallgatta mindezt s tervével csakhamar 
készen volt.

— Valóban nagyon kedves ez a piczike, — igy 
szólt önmagában, csinos is, értelmes is, mily fino­
mul tud ítélni s mennyire ismeri az embereket! S 
még ez a vagyon hozzá!

Aztán, hízelegve e feltétlen bámulás által, meg­
hatva e nagy bizalom által, elragadtatva fiatal­
sága, elkábitva milliói által, egyszerre úgy érezte, 
hogy kitör belsejében a szenvedély s e behatás alatt 
egy pozitív czél felé törekedett: a házasság felé sze­
relem folytán.

A Gripaték vagyona nem feszélyezhette, sem za­
varba nem hozhatta; kétségkívül szívesebben vette 
volna, ha más módon származik; de mit! olyan volt, 
a milyen s vagy kinyújtja érte a kezét, vagy ott 
hagyja. Ha egyszer az övé lesz, módjában álland, az 
irigy kiabálókat elnémítani.

Csupán egy nyugtalanító volt a dologban, oly 
akadály, melynek legyőzése sok nehéz órát és sok 
fejtörést szerzend neki: a család, a leány anyja és 
bátvja, kik nem nézhették őt ugyanazokkal a sze­
mekkel mint Paula.

Ah, mennyi ellenvetés fog támadni ez ellen a há­
zasság ellen ! Ezeket mindenek előtt le kellett győzni 
és el kellett oszlatni s ezért akart volna mint kiváló 
állású ember, mint egy nagy hírlap szerkesztője, 
mint képviselő eléjük járulni.

S hogy az ellenzésnek minden számba jöhető in­
dokát megtörje s hogy Valmondois herczeg és fia 
támadásának élét vegye, kik bizonyára védelmükre 
fognak kelni s vesztére fognak törni: legelső teen­
dője volt Melehával szakítani.

S ehhez azonnal hozzá is látott.

IV.
Sohasem választhatott volna alkalmasabb időt a 

szakításra.
Miután estéjét igénybe vette a légyott, megkente 

Melchának, liogv ma ne várja őt, mivel jelöltségé­
nek előkészítése érdekében vidékre kell mennie, s a 
hogy ő Melchát ismerte, nagyon valószínű volt, hogy 
ez a nő fel fogja használni szabadságát.

Ily körülmények között vagy nem fogja őt otthon 
találni, vagy ha igen, úgy nem lesz egyedül,

S úgy az egyik mint a másik esetben a szakítás 
könnyű és közvetlen lesz, kizár minden lehető véde­
kezést, elejét veszi a visszatérésnek, — ebben a pil­
lanatban bizonynyal ez volt legfőbb óhaja. Egyszerre 
lerázza magáról Melchát, s pedig örökre, kényelmes 
és takarékos módon. Igaz ugyan, hogy ezzel fel kel­
lett áldoznia egy részét a tőkének, melynek e nő ál­
tal hírlapja megalapításához birtokába jutandott, de 
ez csak koczkázat volt, melyre minden áron rá kel­
lett magát szánnia, sőt ha csak egy kissé ügyesen vi­
szi a dolgot, még ezt is kikerülheti.

A veszélyek, melyek őt Valmondois herczeg ré­
széről fenyegették, szerencsétlenségre nem enged­
tek neki választást sem az alkalmazandó eszközök 
közt, sem az időben, s igy a két fenyegető veszély 
közül, bármily áron is, a komolyabbat kellett leküz- 
denie; egy pár ezer frank csak megkerül megint; 
egy elveszett Gripat Paula azonban soha sem kerül 
meg többé.

Végig haladva a madridi utczán, s befordulva a 
boulognei utczába, melyben Melcha egyedül birt 
egy piczi, nagyon szerény házat, törte Rámpái eze­
ken a fejét. A gondolatok csak úgy űzték egymást 
agyában, s senki sem akadt útjába, ki e gondola­
taiban megzavarta volna, mert az alvó Páris ez idő 
tájban elhagyatott és csendes; sőt maga az Európa- 
tér is, melyen rendesen annyi légszesz láng keresz­
tezi egymást, s hol az örökös zaj és zsibongás tölti 
be a levegőt, kihaltnak látszott; se körülötte, se 
előtte semmi, a mi elfoglalhatta volna a fület, el­
vonhatta volna a szemet.

Melcha nem tartott házában kapust. Rámpái 
kinyitotta a lakás ajtaját kulcsával, melyet mindig 
magával hordott, s halkan, óvatosan ráfordította 
ismét az ajtóra a zárt.

Nagyon meglepte őt, hogy a lépcsőn légszeszláng 
égett. Miért nem volt a légszesz eloltva? Nem meg­
mondtam, hogy ma nem jön el ?

Gyors, de könnyed léptekkel szökött fel az első 
emeletre s elfojtott lélegzettel haladt végig a bou- 
doiron, mely Melcha szobájába vezetett. Már régóta 
járatos lévén ebben a házban, biztosan tájékozhatta 
magát. Legelső dolga volt ujjaival egy gombot meg­
nyomni s azonnal megnyílt az ajtó.

Aztán megállt, hallgatózott: semmi zaj.
A leeresztett ablakredők s a behúzott függönyök 

még sőtétebbé tették az éjt a szobában.
Rámpái megint figyelt: még mindig semmi zaj.
Gyufatartót vett *ri ° zsebéből s gyufát gyújtott:

a szoba rendben volt, az ágy üres, takarója érintet­
len s minden arra vallott, hogy a ház lakója még 
nem tért nyugalomra.

Rámpáit ez a körülmény kellemetlenül lepte meg; 
az iránt már eleve biztos volt, hogy Melcha meg­
csalta, de sokkal kényelmesebb lett volna rá nézve, 
ha a lány azonnal előtte terem, igy legalább nyom­
ban, időveszteség nélkül végezhetett volna vele.

Már most várnia kellett, várnia, a mig hazatér; a 
következés pedig zajos jelenet lesz; a lány véde­
kezni fog, neki pedig válaszolnia kell majd; magya­
rázatokra lesz szükség... mily unalmas!

Nagyon roszkedvúen vetette magát a pamlagra, 
hol sokáig kellett hánykolódnia, a mig képes volt 
elaludni: mennyivel szívesebben lett volna ágyában, 
azzal a boldogító tudattal, hogy lerázta nyakáról ezt 
a boszantó ügyet!

Aztán, ha boldog volt is, hogy igy épen idejekor 
okot talált a szakításra, a mikor szüksége volt 
rá, másrészt mégis felháborította és önszeretetét 
bántotta, hogy kedvese oly keveset adott rá, hogy 
hozzá való viszonya oly kevéssé feszélyezte őt.

Egyszerre, úgy reggel felé, az ajtó nyikorgása éb­
resztette fel: Melcha volt.

Rámpái nyomban lábain termett.
— Te itt voltál! kiáltott Melch-
— Te pedig nem voltál itt.
Rámpái az ablakhoz ment s felhúzta a redőnyö­

ket ; aztán visszatérve folytatá:
— Midőn ide jövet nem találtalak, az volt az első 

gondolatom, hogy egy pár sort hagyok neked s tud- 
todra adom, hogy véget akarok vetni viszonyunk­
nak. Csupán azért maradtam itt, hogy ne üldözz 
az alatt az ürügy alatt, hogy magyarázatot akarsz 
nekem adni.

Melcha, háttal az ajtónak, hosszú köpenyébe bur­
kolva, fejét fehér csipkekendőbe rejtve, állva maradt 
s bámulva tekintett bősz barátjára.

— De mi bajod van ? mormogá, mi jutott eszedbe ?
Rámpái feléje közeledett s ujjai hegyével széjjel­

választva a köpenyt, melybe Melcha burkolva volt: 
kivágott estélyruhába volt öltözve.

— Honnét jösz ? kérdé Rámpái.
Melcha egy rövid pillanatig habozott.
— Hisz ez nagyon egyszerű . ..
Aztán hirtelen, határozott hangon folytatá:
— Nagyon egyszerű: játszottak Raphaéllenél.
— Valótlanságot beszélsz; tegnap este találkoz­

tam Raphaéllelel, abban a pillanatban, midőn a 
Havrebe menő vonatra készült szállni.

Melcha nem volt az a lány, a ki, ha már hazugsá­
gon érik, elveszti fejét; mindazonáltal Rámpái vá­
lasza kihozta sodrából.

Rámpái vállait vonva folytatá:
— Miért nem mondtad nekem, hogy nem sze­

retsz már? Ez sokkal méltóbb lett volna hozzád; a 
fájdalom daczára, melyet nekem e felfedezés okozott 
volna, nem lázadt volna fel bennem a vér. A szi­
vünk ! uram istenem, a szivünknek úgy se vagyunk 
urai. De a lelkiismeretünk! . . .

Mentül tovább beszélt, annál jobban fokozódott 
Melcha bámulása.

— De miből gyanítod, hogy már nem szeretlek 
többé ? kérdé. Mit jelentsen ez a te fellépésed ? 
Hova ezélzasz ?

Melcha megállóit, mintha rendbe aKarta volna 
szedni gondolatait; aztán egyszerre, homlokára ütve, 
felkiáltott:

— Megvan! Nősülni akarsz. Alkalmatlan vagyok 
neked. Ezért nyargalsz annyit a méltóságon és a lel­
kiismereten. Miért nem mondtad meg nekem azon­
nal, hogy nősülni készülsz ? A fájdalom daczára, 
melyet nekem ez a hir okozott volna, nem forrott 
volna fel bennem a vér, s hidd el, ellene se szegül­
tem volna. A mi életünknek, uram istenem, annak 
mi nem vagyunk urai, de a szerelmünk! Ostoba 
barom!

Már most Rampalon volt a sor, hogy kényelmet­
lenül érezze magát, de csakhamar urává lön megint 
a helyzetnek, látva, hogy még úgy is, a hogy alakult, 
hasznára fordíthatja.

— Nos igen, igaz, mondá, nősülni akaroK s ez 
okból nem maradhatok tovább is kedvesed. Azonban 
a puszta házasság még nem birt volna rá,hogy elhagy­
jalak; házasságom csupán üzleti dolog,alkalmatosság. 
Az az élet, melyet én most viszek, hovatovább le­
hetetlenné válik; végét kell vetnem. Helyzetemből 
pedig nem szabadulhatok másként, mint ha megnő­
sülök. Később már késő lenne. Légy meggyőződve, 
bog)7 nem az érzelemnek engedek, hanem a szük­
ségességnek. Ha ez a szükségesség be nem áll, so­
hasem jutott volna eszembe tőled megválni. Ked­
vesed maradtam volna örökké. Megosztottam volna 
veled vagyonomat, mindenemet.

— Nos hát, oszszuk meg!
— Most...

(Folytatása köveik.
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voltak képesek az ország helyzetén változtatni, eh 
búsulva tehetetlen állapotán, atepliczei ősi kastélyba 
»uitult s ott a szó teljes értelmében sóhajtozott.

Wesselényi nem volt nagy államférfin, nem volt 
ura helyzetének, melynek kétértelműségét sok rész­
ben maga idézte elő. Volt benne sok olyan kortes 
vezéri vagy alispán! pmdenczia; mikor a nagy ügyei­
ket más vezette, ő egyel mást derekasan végrehajtott, 
sőt ki: ebb ügyeket maga is erélyesen, talpraesetten 
végzett el, ile nem vette észre, hogy mikor ö még 
nagvhatalmu nádornak tartotta magát, mar a Leo­
pold kormányának régen eszköze volt. És mikor álta­
lános lehetetlenségéről meggyőzödön, fejét vesztette, 
szélsőségekbe csapott ál, heves véralkata magúval 
ragadta, hódolván ama halhiedelenmek, hogy kard­
dal Ina irányba terelheti az eselllenyek folyását.

Alig van történetünkben péld; . a künnyt lmü- 
- égének, melvlvei ő az ősszel-.- ::m--s elére állott. 
Hisz tudta, hogy pénzük nincs, a nélkül pétiig nincs 
hadsereg— tudnia kelleti, hogy népszerűségének 
nagy része oda van; szép huzat! frázisaira vagy pa­
latínus! autoritásából kifolyó parancsaira a várme­
gyék már nem is hederitettek. Váljon mit gondolt 
Wesselényi Ferenez és Zrínyi Péter, hogy midőn ük 
XIV. Lajosnak amaz 5U ezer forintot jövedelmező 
ajándék birtokába vonulnak, melyet bukások . ese­
ttre kikötöttek, milyen lesz sorsa a nemzetnek, 
hová lesz a nemzet ? De az élete végéhez siető 
Wesselényi a könnyelműség ideig óráig tartó má­
morából nemsokára felocsúdott. — Lassankint 
érezni kezdte, hogy eljárása nem volt helyes, feltá­
madt benne az igaz magyar, ki hazája sorsán még a 
pillanatnyi siker|esetében is kétkedni kezdeti. Mit 
várhatott ö maga a forradalomtól? Talán csak nem 
hitte, hogy király lesz, habár a hagyomány nejének 
a hires Széchi Máriának ily forma ambicziót is tulaj­
donit. Másfelől lelke elé lebegett a felizgatott nemesi 
rend, melynek nagy része egyedül tőle várta sorsa 
javulását, szüntelen fülébe hangzott a főúri társak 
körébe ismételten letett eskü — ép úgy a beavatott 
másod, harmadranguak zord követelései s minél 
inkább gondolkozott az egész ügyről, annál inkább 
feltűnt lelki szemei elölt annak gyarlósága.

Életének utolsó hónapjairól és napjairól még nin­
csenek oh biztos részletes adataink, mint életének 
sok más időszakáról, de azt beszélik, hogy az össze- 
e-szövésbe elegyedései teljesen megbánta, minek 
bizonyságául őszinte vallomását tartalmazó emlék­
iratot szerkesztett s küldött el a.királyhoz, melyet 
neje foglalt le. Azt is mondják, hogy midőn benső 
.küzdelmeitől s a küszvénytől gyűl ül tetve Tót-Lip- 
• -én ágvban fekvő beteg lett,erőszakos halál áldozata 
lett volna, mondják, hogy megmérgezték, hogy meg­
fojtottak, hogy az égető szomjúságban szenvedőtől a 
vizet megtagadták, mert minden áron Becsbe akart 
utazni feljelentést tenni, mitől neje és környezete 
részint az ügy miatt, részint személyes rémültök mi­
att hallani sem akartak.

é mende-mondákat kétségtelen hitelességű okira­
tokkal bizonyítani nem tudjuk, csak annyi látszik bi­
zonyosnak, hogy Wesselényi a politikus vezér önma­
gával meghasonlásbán végezte földi pályáját.

E feltevést támogatja Wesselényi egész élele s 
urna történelmi tény, mely egyszersmind némi ment­
ségére is szolgál, hogy Magyarország örök jogainak 
a Habsburg-házi kormányok előítéleteivel való gya­
korlati kiegyeztetése még a messze távolból jövő idők 
mellében rejlett s ő, habár sok jeles tulajdonnal is 
hirt, nem volt az az ember, ki ily feladatot alkalma­
sabb időben is megoldhatott volna.

Szilágyi Sándor titkár e felolvasások után még a 
pályaművek közt megdicsért «Erdődi PáIffy Miklós« 
jellemrajz Írójáról jelentette, hogy az beleegyezett 
művének a «Századunk»-ban közlésébe. Émű szer­
zője Jedlicska Pál felső-diósi plébános Pozsonyme- 
gvében. Jelentette továbbá, hogy az első hazai taka­
rékpénztár 200, az első magyar általános biztosító- 
társulat pedig 100 írttal a társulat alapitól közé 
leptek. A múlt hóban a társulat bevétele ill 28 frt 
volt, kiadása pedig 479 frt.

Ezzel az ülés véget ért.

SPORT.
— A pesti galamb-lövész klub keddről 

elhalasztott lóversenye ma csütörtökön szép időben 
tartatott meg, de kevés lövész voll, mert a legtöbbje 
a Kárpátokba és Steyerországba utazott el a süket- 
faj d vadászatra. Volt összesen 6 lóverseny, melyből 
a tiszteletdij-versenyt és egy-két versenyt gr. Eszi ér­
ti ázv Mihály (az elnök) nyerte el ü lövés közül egyet­
len galambot, sem hibázva. — Nyertek még: gr. 
Eszterhazy Béla 4 tét versenyt, és Keleti Károly (ki 
csak kt-t let versenyben vett részt mint vendég) egy 
lóversenyt. — Ifj. gr. AI massif kálmánné, hosszast) 
betegség után (a grófné az őszi rókavadászatok 
egyikén súlyosan bukott el és lova által megtiporha­
tott) először jelent meg u tavaszi levegőn férje kísé­
ret ében.

— Sándor-clij. Az a tiszteletdij, melyről a na­
pokban említettük, hogy néhai Sándor Móricz gróf 
által alapittatoll és özv. Metternichné adománya 
következtében a pesti lovaregylet birtokába került, 
az idén Sándor-dij czim alat egy lóversenyen díjul 
fog kitüzelni. A körülbelül 1 láb magasságú diszit- 
mény antik formájú, és egy vízi tündér alakját ábrá­
zolja fején nagy aranvcsigával.

— 1 Kohó tori (Máramaros megyeoen j nagy­
pénteken egy vadásztársaság egy gyönyörű nagy őz- 
bakot ejtett i-l.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A józsefvárosi fór. bizottsági tagok 

Auspitz Róbert gőzfavágó-tulajdonos és Hirsch! 
József ügyvéd kezdeményezésén- üdvös mozgalmat 
indítottak meg a Józsefvárosban a névmagyarosítás 
előmozdítása s eszméjének terjesztése érdekében. 
Minthogy mindkettő befolyásos polgár, működésük 
nem marad eredmény nélkül. Hogy jó példával jár­
janak elől, Auspitz Kenyi-re, Hirschl Hűtős-re már 
meg is magyarosították a nevüket.

— A paktum. A VI. és Vll-ik kerületbeli fóv. 
bizottsági tagok ma délután 2| órakor a Ben kert- 
klubban értekezletet tartottak a Vl-ik kerületi jegy­
zői állomás betöltése tárgyában. Közfelkiáltással s 
egyhangúlag elhatározták, hogy a tóvárosi, közgyűlé­
sen Kulimuun Lajos V-ik kerületi jegyzőre fognak 
szavazni.

— Telek-bérlet. A tanács a Klotild-utcza és 
váczi-körut sarkán levő 376 négyszögöl térfogatú 
fóv. telket 300 frt évi haszonbérért határozatlan 
időre Tamóczy Gusztávnak adta bérbe, ki e telken 
ideiglenes gépcsarnokot állít föl s kísérleteket tar­
taná.

— Kényszervétel. A főváros tanácsa tudo­
másul vette az ügyészség azon jelentését, hogy ez a 
gyámtartalékalap javára megvette a pesti rész 1078. 
sz. tjkvében foglalt ingatlannak Reitler Ferenez ne­
vére Írott 5/s5-öd részét 1250 frt 67 kr s járulékaiból 
álló követelés fejében 550 írért. A bírói becsár 1853 
Irt 7 kr.

— A nők jogai ellen. A főváros közgyű­
lés a községi tantestület kérelmére nemrég elhatá­
rozta, hogy a közoktatási bizottságba a tantestület 
részéről küldött képviselőt többé ne közvetett utón, 
hanem közvetlenül választhassák a tantestület ösz- 
szes — s világosan ki volt fejezve — férfi és nő tag­
jai. E közgyűlési határozatot a belügyminiszter az­
zal hagyta jóvá, hogy a közvetlen választást nem

bánja ugyan, de a választásban csak a férfi tanítók 
vehetnek részt, a nők nem.

— A fővárosi adókivető bizottságok f. 
hó 14-én a következő házszámok alatt összeírt adó­
köteles felek 111. oszt. kereseti adóját fogják tár­
gyalni : a IV. kér. bizottság a 624—636 uj, a VI, 
kér. a 4002—4047 uj, a VII. kér. az 5219—5232 
uj, a Vili. kér. a 6894—6943 uj lielyr. számok 
alatt összeirottak adóját.

— A közvágóhidi marha-aktok kövezés! 
munkáit az elért árlejtést eredményhez képest a ta­
nács Altdorfer M. vállalkozóra bízta. A munka alig 
haladja meg a 2000 forintot.

— A külső és a belső. így keresztelte "el a 
közmunkatanács a stáczió-utczát «stáczió- és külső- 
stáczió-utczának» (a józsefvárosi templomon túl). 
Ezt az érdekelt háztulajdonosok több szempontból 
sérelmesnek látták s Káén Ágosttal élén a kidső- 
stáczió-utcza valamennyi háziura a «külső» megkü­
lönböztetés eltörlését kérte a tanácsnál. Azt mond­
ják, ezzel «a forgalom zavartatik», söl az.ingatlan 
értéke is szenved. A tanács az érdekes kérvényt 
véleményadás végett a közepi lesi bizottmánynak 
adta ki.

— A tanács a különböző kövezés! és öntözési 
árlejtések tegnap közlött eredményét ma jóvá 
hagyta; pusztán a II. kér. öntözésére nézve nem 
fogadta el a legolcsóbb ajánlatot, hanem a legkö­
zelebbi drágábbat, mert tavaly az illető ellen sok 
volt a panasz.

— Telefonnal fogják a közelebbi napokban 
összekötni a régi és uj városházát, valamint a Ró­
kus- és barak-kórházat is. A számvevőség kimutat­
ván a rendelkezés alatti fedezetet, a tanács a kivi­
telt ma elrendelte.

— A Filatori-g áthoz szükséges magántelek 
kisajátítások még hátralevő részének foganatosí­
tása, illetőleg ama kisebb területek megváltása' el­
rendeltetett.

HÁZASSÁGOK.
= Marton Lipót tapolezai kereskedő a napokban 

váltott jegyet Berger Henrik pala-egerszegi földbirtokos 
szép leányával: Irénnel.

— Farkas Kálmán sátoralja-ujhelyi derék könyvke­
reskedő e napokban tartotta kéztogóját Spitz Sarolta 
kisasszonynyal, Spitz Henrik miskolezi kereskedő es vá­
rosi képviselő kedves leányával.

— Drágány József e napokban jegyezte el Ludas 
Irén kisasszonyt, Ládás lg-náez makói körjegyző szén leá­
nyát. Ugyanekkor Fehér Lajos eljegyezte Ládás Lilla kis­
asszonyt.

GYÁSZROVAT.
Ozv. Korizm lesné szül. báró Adelev Zsófia asszony 

tegnap déli 1 órakor, hosszabb súlyos betegség után, 0/ 
éves korában békés utcza 3. szám alatti lakásán elhunyt. 
Temetése holnap délután 3 órakor lesz. Az elhunyt édes 
anyja volt (.'satui Korizmics Zsóli k.-a.-nak, a népszín­
ház tehetséges énekesnőjének.

— Dr. Bamberger Miksa ismert fővárosi orvos teg­
nap, Damjanicli-iiteza 9. szám alatti lakásán, hosszú szeiy 
védés után, 64 éves korában, meghalt. Holnap délután 5 
órakor fogják temetni.

leikig Rudolf, veszprémvári ez. prépost, hevesi fö-

szönhet neki, ki minden mozgalomnak éltető lelke volt. 
A gyászszertartást Zsendovies József egri kanonok végezte 
fényes segédlettel. A halottas háznál Puchlin Kázmér 
alesperes, a sírnál Nemesik Kálmán kir. járásbiró tartott 
búcsúbeszédet. A temetésen beláthatta!! néptömeg veti 
részt, a megye alispánja, több országgyűlési képviselő, a 
vidék összes intelligencziája.

Trinquet, ismert kommunista, mint Parisból táyir- 
ják, e hó 12-én, hosszas betegség után médiait. Trin­
quet volt az első, kit a nyert amnesztia után Pa­
risban a községtanácsba megválasztottak. Trinquet azon­
ban a politikában nem érvényesíthette tehetségét.

Bosta és távírda. Marton vásárit Fehérmegyeben 
postával egyesitett uj államtávirda-állomás nyittatott meg, 
korlátolt napi szolgálattal. A magyar államvasutak keleti 
vonalán fekvő Ladamos pályaudvarban április hu 1 l en 
uj postahivatal lép életbe, mely összeköttetését a Nagy­
szeben és Kis-Kapus, illetőleg Kis-Kapus es Nagy­
szeben közt közlekedő vasúti postajáratok utján nyeri 
Kézbesítési kerületébe Ladamos, Ürményszékes, Alampi 
és Sorostély községek tartoznak. Kolozsmegye területen 
Magyar-Gyerömonostoron április bő 11-én uj posta­
hivatal lép életbe, mely összeköttetését lietenkin! három­
szor közlekedő küldönczkoesi-postajáral által BánlL-Hii- 

! nyaddal fogja nyerni. _ .........
! Alapszabály megerősítés. A budapesti böröndos-, 

szíjgyártó- és nyergessegédek betegsegálvzó, ön k épző es 
ínmikaközvetitő egyletének , a nagyszombati löiskolai 
hallgatók egyesületének, a nagykun-kis-ujszállási izraelita 
nöegylet, a szászrégeni lérfi-dalegylet. a resieza-hányai 
olvasó-egylet, a rnttkai önkéntes tüzoltú-egyict , a Szili 
községben alakult polgári olvasókör és a csornai önkén­
tes tűzoltó-egylet alapszabályai, a belügyminisztérium ál­
tal a bemutatási záradékkal el láttattak.

Kedvezmény. A l'öldmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir..miniszter, egyetértőleg a in. kir. pénzügymi­
niszterrel, Regenhardt Ferenez és társainak Kezsmar- 
kon üzemben tartott len- és kenderloiió- es szövő­
gyára részére az állami kedvezményeket megadta.

Vásár. A földművelés", ipar- és kereskedelemügyi in. 
kir.. miniszter megengedte, hogy Ugocsamegye területéhez 
tartozó Salunk községben, a folyó évi május hó 24. <s 
25-éré eső országos vásár ez évben kivételesen ugyan­
azon hó 1U. és 11-én tartassék meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti kir. ítélő tábla ügyforgalma 

és tevékenysége a múlt márczius hó végéig a következő 
volt: 1. Polgári ügyek. Az 1881-dik évről hátralékban 
maradt 6368, a folyó évi márczius hó végéig érkezett 
17,810, elintézésre várt 24,178 ; márczius hó végéig el- 
intéztetett 16,312, márczius hó végén hátralékban ma­
radt 7866. 11. Úrbéri ügyek. Az ÍS81-dik évről hátra­
lékban maradt 5, a folyó évi márczius hó végéig érkezett 
199, elintézésre várt 2Ő4 ; márcz. hó végéig elintézhetett 
156, márcz. hó végén hátralékban maradt 48.111. Váltó- 
és keresk. ügyek. Az 1881 -ik évről hátralékban maradt 
544, a folyó évi márczius hó végéig érkezett 1838, elin­
tézésre várt 2382, márczius hó végéig elintéztetett 1537, 
márczius hó végén hátralékban maradt 845. IV. Bün­
tető ügyek. Az 1881-dik évről hátralékban maradt 
7805, a folyó évi márczius hó végéig érkezett 16320, 
elintézésre várt 24125, márczius hó végéig elintéztetett 
18574, márczius hú végén hátralékban maradt 5581. V. 
Összegezés. Az 1881-dik évben hátralékban maradt 
14722, a folyó évi márczius hó végéig érkezett 36167, 
elintézésre várt 50889, márczius hó végéig elintéztetett 
36579, márczius hú végén hátralékban maradt 14.310. 
A királyi táblán a folyó év első negyedében 142 
előadó biró működött, e számba azonban azok is 
be vannak tudva, kik a kir. táblától az évnegyed alatt 
ja kúriához) eltávoztak, valamint azok is, kik újabban ne­
veztettek ki, de állomásukat még nem foglalták el. Eze­
ket leszámítva, a kir. táblánál az első negyedben 134 elő­
adó-bitó működött. — Nyilvános ülés 1018 tartatott, 
teljes ülés pedig 3. Az ügydarabok közül nyilvános és 
zárt ülésben 23,409 nyert elintézést, ülésen kívül 13,141 
és teljes ülésben 29. Az ülésen kívül elintézett ügyek 
összegében bennfoglaltatik azon ügydarabok száma is, 
melyet a 47 tanáesjegyzö intézett el.

— Csőd 1848-bol. A pestvidéki kir. törvényszék, 
mint csődbíróság közhírré teszi, hogy Szalag Károly váczi 
lakos ellen a volt váczi városi törvényszék által 1848. év 
márczius 2-án hozott Ítélettel elrendelt csőd a csodva- 
gvonuak a hitelezők közt történt felosztása folytán meg- 
sziintettetett.

— Nagy Gyula asztalos-legény, ki nagyszombaton 
fényes nappal meggyilkolt Kerepes mellett egy Koldust s 
azt kirabolta, a pestvidéki törvényszék börtönében várja 
büntetését. A vizsgálat már teljesen kiderítette, hogy ö a 
gyilkosság elkövetője.

— Büntetés megkezdése. Beermann Gyula, 
ki a Garagos János által ellene indítóit sajtóperben 2 
havi fogházra Ítéltetett, miután az Ítélet ellen beadott 
semmiségi panaszát visszavonta, e hó 15-én kezdi meg 
büntetését, melyet a Fortuna 14. sz. (Milelics-féle) czel- 
lájában fog tölteni.

— Sajtóügy. A idény! Dezső, mint a Pozsonyvidéki 
Lap, Hírlap stb. czhnen megjelent pozsonyi magyar lapok 
szerkesztője ellen folyamatban volt 4 rendbeli sajtó-ügyben 
tegnap volt a végtárgyalás a pozsonyi kir. törvényszék 
előtt. E sajtókereseteket azon czimen indította a kir. 
ügyész, hogy az 188(J-iki Pozsonyvidéki Lapok óvadéka 
vitássá vált, s igy az utána következett többi lapoknak 
óvadéka nem lett volna. Ardényi azzal védekezett, hogy 
azon különböző czimíi lapuk a régi Pozsonyvidéki Lapok­
nak folytatásai s igy a Pozsonyvidéki Lapok ovauéka 
azokra is kiterjed. A kir. törvényszék vádlott védekezésé­
nek helyt nem adva, Ardényit 8 napi fogságra és 20 frt 
pénzbírságra marasztalta. A kir. ügyész, úgy vádlott fe- 
lebbezést jelentettek be. E sajtóügyekkel az Ardénvi ellen 
folyamatban volt összes sajtó vétségi keresetek elintézést 
nyertek, s igy a jelenleg fönálló Pozsonyvidéki Lapok-ra 
nézve azoknak semmi nemű kifolyása nincsen, miután e 
lap törvényszabta külön óvadék letétele mellett, mint a 
sajtóhatóság által 5250 lit óvadék ellenében engedélye­
zett politikai lap, az előbbi lapoktól egészen függetlenül 
indíttatott.

MULATSÁGOK.
— Kecskemétről Írják lapunknak: E hó 11-dikén 

tattá az izr. nőegylet tánczvigalmát az olvasókör helyisé­
gében. A mulatság sikerült. Jelen voltak: Hacker Ju­
liska, Kecskeméti Helen, Schwartz Malvina, Szilágyi nő­
vérek, Schwartzné-Altstok Teréz, dr. Schwartz Lászlóné, 
Szemző Sándorné és Schwartz Gusztávaié. Szíinóra után 
az egylet fáradhatlan rendezője és pénzlárnoka Spitzer 
Endre rögtönzött füzértánezot rendezett, mely reggel 5 
óráig a legnagyobb derültségben tartá a báli vendégeket. 
A mulatság sikerére Hacker Lajos titkár és Spitzer Endre 
pénztáritok működtek közre.

— Ipolyságról Írják lapunknak: E bú 10-én Ipolysá­
gon a megyeház nagy termében tartott 2-ik felolvasó es­
télyi- újabb bizonyságot adott az érdemes alispán, Pon- 
gráez Lajos, iigybuzgúságárúl. Ipolyi Arnold egyik kitűnő 
tanulmányát mutatta be. A műsorban volt még Ivánka 
István felolvasása és Sián E. úrnő tanítványával előadott 
eziterajátéka. Ezt táncz követé.

— Hangverseny. Nagyváradon — mint lapunknak 
Írják — Szíávyné Németh Kornélia asszony Budapestről, 
a város szülötte, sikerült hangversenyt rendezett husvét 
hétfőjén a «fekete sas» nagytermében. "A műsor következő 
volt: 1. Liszt. Koresolyatáncz «Próféta»-bői zongorán elő­
adta Szíávyné Németh Kornélia. 2. Magyar népdalok, 
éneklé Takács Mihály. 3. Chopin, Ballade, zongorán elő­
adta hangversenyzönö. 4. Boncon ária «Judith» operából 
előadta dr. Kornstein Lajosné. 5. Mendelssohn, Allegro 
brillant, előadták két zongorán Szíávyné Németh Korné­
lia és Blaskovich Melanie. 6. B. Eötvös József, Vár és 
kunyhó szavalta Nagy Márton. 7. , Liszt, Magyar rliapso- 
dia zongorán előadta Szíávyné Németh Kornélia. A mű­
sor minden egyes száma általános tetszést aratott.— A 
hangversenyt rögtönzött tánczniulatsag követte, mely tar­
tott világos virrailtig. A megjelent szép számú közönség 
soraiban voltak : Elek Gusztávul- Margit leányával, Blas- 
kosich Sándorné nővérével Kulcsár Bélánéval s leányával 
Melánieval, hr. Luzsenszky Lenke s Etelke, Márkus La­
josné nővérével Lázár Kálmánnéval és leányával Ilonával, 
Szász Augusztné Flóra leányával, Ürley Kálmánné, Me- 
zey Mihálvné, Hlatky Endréné, Schvarz Jakabné, Tóth 
Jenöné, Vörös Lászlóné, Szunyogh Lorándné nővérével 
Grosz Hildával, Heinrich kapitányné, Lázár Zoltánná, 
Váiadv Dénesi ié, dr. Sdivarcz Zsigrnondné, Szíávyné Né­
meth Kornélia nővérei Gizella és Amandával, dr. Korn­
stein Lajosné, Schvarz Zsigáné, Ercsey Irén, Ercsey Sa­
rolta, Pappházyné nnokahuga Darikó Margittal, dr." Mol­
nár linréné, Vulkán Józsefné, Gedeon Mariska s Czelka, 
Krizsanovszky Ilona, Fleischer Miksáné, Gyöligyösy Ma- 
tild, Novobáczky Katinka, Fleischer Fánny, Sebestyén 
Irén s Ilka, Nagy Margit, Rindszkopf Irma, Fehérváry 
Karola stb. ui hölgyek.

~ Kauszentmiklóson husvét hétfőn a kaszinó he­
lyisegében rögtönzött bált tartottak. A hajnalig tartott 
tanezban részt veitek : Baky Tiliké (Budapestről), Be- 
leczkv Kata (Tassról), Magay Mariska, Siller Róza, Szi-

A hivatalos lap ápril 13-ki számából.
Kinevezések. Ó Felsége a nyitrai székesegyházi káp­

talanban : Gyurikovits Mátyás kanonok és székesegy­
házi főesperesnek az órkauonokságra, Közlik János ka-

Í nonok és trencséni főesperesnek a székesegyházi löespe- 
rességre, Venczell Ferenez kanonok és zsolnai főespe- 

i resnek a trencséni főesperességre, Czeizel Gábor kano­
nok és gradual főesperesnek a zsolnai főesperességre és 
Vagner József idősb mesterkanouoknak a gradnai főes­
perességre vaió fokozatos előléptetését jóváhagyván, az 
ekként üresedésbe jött iljabb mesterkanonokságut Heill 
Károly nováki plébános és vesz-teniczi kerületi alesperes- 
nek adományozta; ifj. Andrényi Károly aradi, kibédi 
Biassini Domokos kolozsvári, Arnos János pozsonyi és 
Kelemen N. János szombathelyi törvényszéki kereske­
delmi ülnököknek, a király kereskedelmi tanácsosi ezirnet 
életfogytiglan és díjmentesen adományozta. — A belügy­
minisztérium vezetésével megbízott m. k. miniszterelnök 
dr. Gsánky Dezső országos levéltári gyakornokot, az or­
szágos- levéltárhoz hivataltisztté, Bölcs Gyula és Török 
Ferenez fogalmazó-gyakornokokat, fizetés nélküli segéd- 
fogalmazókká nevezte ki. Dr. Muraközy Dezső orvos- 
sebésztudor, a ni. kir. belügyminisztériumhoz fogalmazó

kéméiről I, Pap Lajosné, 
úrnők.

báiai Páiné
«agyar Káiné (Kecs- 
, Tóth Zsigrnondné

pénzügyminiszteri fogalmazó-segédei 
igazságügyminiszter Seres Ferenez aradi kir. törvény- 
széki aljegyzőt ugyanazon kir. törvényszékhez, és Tulok 
János szombathelyi kir. törvényszéki aljegyzőt a szombat- 
helyi kir. törvényszékhez jegyzőkké, Ábszolon Ferenez 
kassai kir. törvényszéki joggyakornokot pedig a kassai 
törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki, Tolnai/ Péter kis- 
várdai kir. járásbíróság! Írnokot, hasonló minőségben a 
nyíregyházi kir. törvényszékhez helyezte át, Mmúlik 
József és Styászni Dénes főfegyöri ezimmel felruházott 
közfegyöröket, az illavai országos fegyintézethez valóságos 
föfegyörükké nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Lamács Mátyás dijnokot segéd hivatali tisztté, 
Alsó-Fejérmegye területén btrázsa, Oláh-Herepe, Hen- 
ningfalva, Berve és Székás községek számára : Tamás 
László id. iskolalátogató elhalálozása következtében Dob- 
rescu Sándor henningfalvi gör. kath. lelkészt ideiglenes 
iskolalátogatóvá nevezte ki, Sötér Ferenez tornóczi r. 
katli. plébánost Nyitramegye területén Tótmegyer és Tar- 
doskedd községek számára ideiglenes iskola-látogatóvá ne­
vezte ki, s egyúttal ezen községek eddigi ideiglenes iskola- 
látogatóját Fogd Károlyt ebbeli tisztségétől saját kérel­
mére felmentette. Ú Felsége Brandt D. Llovd-ügynököt 
Singaporébau, ugyanoda fizetés nélküli konzullá, a tarifa- 
szerű konzuli illetékek szedésére való feljogosítás mellett, 
kinevezte.

A hadsereg köréből. 0 felsége báró Krauss Alfréd 
a prágai helytartóság vezetésével megbízott altábornagyot, 
csehországi helytartóvá, kai. főtörvényszéki elnöki állomá­
sától való fölmentése mellett kinevezte és neki egyidejű­
leg a titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen adomá­
nyozta. Krzisch József altábornagynak, a XXXIII. gyalog- 
hadosztály parancsnokának, saját kérelmére a jól megér­
demelt nyugalomba helyezését elrendelte és megparancsolta 
hogy ez alkalomból sokévi békében s háborúban kötelesség­
hü "szolgálat elismeréséül a legfelső megelégedés kifejezése 
tudtára adassék, és pasan-brdói lovag Lemaics György 
vezérőrnagynak all. gy.-dandár parancsnokának és Yal- 
lentsits Alfréd vezérőrnagynak a 62. gy.-dandár parancs­
nokának, kölcsönös áthelyezésüket jóváhagyta, rrzihoda 
Frigyes méneskari ezredesnek a mezőhegy esi m. k. ál­
lami ménes kát. osztálya parancsnokának saját kérelmére 
a jól megérdemelt nyugalomba helyezését elrendelte, to­
vábbá hasonló minőségben való áthelyezésüket elrendelte 
Ehrnberger Antal ezredesnek a sepsi-szt.-gyürgyi m. kir. 
állami méntelep kát. osztálya parancsnokának, a mezőhe­
gyes! m. kir. állami méneshez; Windzor Wenczel 1. o. 
századosnak a debreczcni ni. kir. állami méntelep kát. 
osztálya parancsnokának a sepsi-szt,-györeyi rn. kir. ál­
lami inéntelephez, és kisdobai Dobay Gyula 1. oszt. szá­
zadosnak a nagy-körösi m. kir. állami méntelep katonai 
osztálya parancsnokának a debreczcni m. kir. állami mén- 
telephez ; azután : Paczolt József 1. oszt. századost a 
nagy-körösi in. kir. méntelep kát. osztályánál ezen osz­
tály végleges parancsnokává jelenlegi rangjában való elő- 
leges meghagyás mellett, kinevezte,- tiszavölgyi Hegedűs 
Lajos, a gráczi főparancsnokságnál szóig, alkalmazásban 
levő vezérkari alezredest a zágrábi főhad parancsnoksághoz 
vezérkari főnökké nevezte ki; Lenk János 59. sz. gy.-ez- 
redbeli alezredesnek, saját kérelmére a jól megérdemelt 
nyugalomba helyezését eliendelte és neki sok évi sikeres, 
az ellenség előtt is kitüntetett szolgálata elismeréséül a 
vaskorona-rend 3. osztálvát díjmentesen adományozta. 
Beck Frigyes várakozási illetékkel számf. szabadságolt al­
ezredesnek a 75. sz. gyalogezredben, az utólagos felül­
vizsgálat következtében" «rokkant» gyanánt nyugalmazta- 
tását elrendelte; marchwaldeni Prüger Mátyás 4. számú 
gyalogezredben őrnagynak a jól megérdemelt nyugalomba 
helyezését saját kérelmére elrendelte, neki ez alkalomból 
a ezimzetes alezredesi jelleget díjmentesen adományozta 
és megparancsolta, hogy sok évi, kötelességhü szolgálata 
elismerésein a legfelső megelégedés kifejezése tudtára 
adassék; Mendelein Rezső békcállománybeli őrnagynak 
és brünni térparancsnoknak a jól megérdemelt nyuga­
lomba helyezését saját kérelmére elrendelte és neki ez 
alkalomból a ezimzetes alezredesi jelleget díjmentesen, 
sok évi, kötelességhü és sikeres szolgálata elismeréséül 
pedig a kát. érdemkeresztet adományozta; báró Enis von 
Áttér und Iveaglie Wenczel békeállománybeli alezredest 
és karlsbadi kát. fürdőházi parancsnokot brünni térpa­
rancsnokká és Kilián Ödön nyugalm. őrnagyot, a békeál- 
lományba f. évi május hú 1-éyel leeendö egyidejű beosz­
tással karlsbadi kai. fürdőházi parancsnokká kinevezte. 
Smejkal Ignácz 10. sz. gyalogezredben őrnagynak a fe­
lülvizsgálat következtében «rokkant» gyanánt nyugalmaz- 
tatását elrendelte és Langendorf Károly" nyugalm. 1. oszt. 
századosnak, a ezimzetes őrnagyi jelleget díjmentesen 
adományozta; dr. Bauer Benedek nyugalm. főorvosnak, 
a 2. oszt. ozredorvosiczimet díjmentesen adományozta. 
Winkler János kát. számtanácsosnak a lembergi hadbiz­
tosságnál, és Bayerlein Tódor kát. élelmezési igazgatónak 
a lembergi kát. élelmezési raktárnál, — mindkettőnek a

vőségi osztályánál, saját kérelmére történt nyugalmaztatása 
alkalmából, a kai. számtanácsosi czimet és jelleget díj­
mentesen és Mlaker János egészségügyi katonának a lu. 
sz. egészségügyi osztálynál, a betegápolás terén kifejtett 
sikeres szolgálata elismeréseid, az ezüst érdemkeresztet 
adományozta.

Uj titkos tanácsosok. 0 felsége lovag Dargun Fri­
gyes jogtudornak, a krakói orsz. főtörvényszék elnöké­
nek, és lovag Temnitska Józsefnek, a prágai országos 
főtörvényszék elnökének, a titkos tanácsosi méltóságot 
díjmentesen adományozta.

Névváltoztatás. Specliár Antal csákvári illetőségű 
budapesti lakos «Temesio-re, Liska (Lisclika) Sámuel 
^ozsonyy illetőségű ugyanottanq lakos saját, valamint

férjétől

származó budapesti illetőségű Kohn Károly nevű kis­
korú fia «Molnári ra változtatá nevét belügyminiszteri 
engedélylyel.

TÁVIRATOK.
Bécs, ápril 13. Az osztrák delegácziú 

szombaton délelőtt 11 órakor tartja az első 
ülését.

Bécs, ápr. 13. (B. C.) A közös mi­
niszteri értekezlet ő felsége elnök­
lete alatt délutáni 1—3 óráig tartott ; .je­
len voltak: Kálnoky s Szlávy közös mi­
niszterek, Tisza, Taaffe, Szapáry, 
Dint ajevszki, Welser síiéi mb s Orczy 
miniszterek. Az értekezleten megállapították 
a javaslatot, melyet holnapután all órakor 
tartandó ülésen az osztrák delegácziú, délután 
5 órakor pedig a magyar delegácziú elé lóg­
nak terjeszteni. A javaslatban a megszállott 
területen s a déli Dalmácziában álló csapatok 
további hat hóra eső rendkívüli szükségletéről, 
továbbá a 8 millió hitelnek körülbelül 2 mil­
lióval való áthágásáról és a lovagló utak és. 
megerősített elszállásoló helyek kiépítése, va­
lamint fölöslegkészletek előállításáról van elő­
terjesztés. A javaslat körülményes indoko­
lása az értekezletnek tervezetben előterjeszte­
tett. A krivosjei csendőrség számára az uta­
kat s szállóhelyeket az osztrák 
kincstár építteti. Tisza Kálmán minisz­
terelnök ma este visszautazott Budapestre; 
gr. Szapáry pénzügyminiszter a delegá- 
czió ülésszakának megnyitása czéljából itt 
marad.

Bécs, apr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«Tagbl.li jelentése. A közös miniszterek tegnapi ta­
nácskozása amaz összegek megállapítása körűi for­
gott, melyek megszavazását a 15-én egybeülő dele- 
gáczióktól kérni fogják. Kezdetben az volt a terv, 
hogy a csapatok élelmezésére, a fölkelés elnyomására 
és a szükséges erődök s utak építésére ez évben szük­
ségessé váló egész összeget fogják kérni. Ez azon­
ban akadályokba ütközött. A hadügyi kormány 35 
milliót kért, de a hadügyminiszter nem tudóit hatá­
rozott felvilágosítást adni arról, hogy erre az egész 
összegre valóban szükség lesz-e. A fölkelés mostani 
állapota szerint ugyanis kivihetőnek látszik, hogy a 
hadcsapatok egy harmadrészét, rendeljék állo­
más helyére, a mi a költségeket jelentékenyen meg­
apasztja. — Ezenkívül nem lehetetlen, hogy a 
hadipótlékok május végével megszüntethetők lesz­
nek, s a csapatoknak csak az emelt tábori 
pótlékokat fogják fizethetni, a mi ismét jelentékeny 
költségapadást okozna. Ezen kivid csak a legszük­
ségesebb erődítések építésére szorítkoznak s az erő­
dítéseket a török karaulák mintájára készítik ; az 
elmaradhatatlan utakat is kiépítik. Hosszas tanács­
kozás után, mialatt a magyar kormány ragaszkodott 
ahhoz a szemponthoz, hogy a parliamenttől csak a 
legszükségesebb összegeket kérheti, abban állapod­
tak meg, hogy a rendkívüli szükségletnek 1882. 
október végéig való fedezését kimondják: má­
sodszor, hogy ez ideig a fölkelés színhelyén levő csa­
patok fentebb említett redukeziója a lehetőség sze­
rint kereszt ül vitessék s harmadszor, hogy a hadi 
pótlékokat május közepén vagy végén beszüntessék. 
Az ekként leszállított szükséglet, melynek engedé­
lyezését most már kérni fogják, kerek huszonöt mil­
lióra rúg.

Lemberg, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A Hniliezki-ügy miatt indított felség­
árulás! pörben érdekelt parasztokat, továbbá Soja 
templomi énekest és Szczcrban szerkesztőt szabad­
lábra tették. De azért a legközelebb megjelenő vád­
irat ellenük is vádat emel s már meg is idézték őket 
a végtárgyalásra. A többi fogoly szabadon bocsátása 
végett beadott kérvényeket elutasították. A felség- 
árulás! pür végtárgyalását július havában tartják 
meg.

Bécs,ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A.«Pol. 
Corr.» mai második czikke azt állítja a gimnáziumok 
reformjáról, hogy a szervezési tervezetben megálla­
pított tanítási és tanulási czélok a növendékek túl­
terhelése nélkül érhetők el. Az okot, mely e czélok 
elérését eddig megakadályozta, az egyes iskolák szer­
vezetében, a tanulók viszonyában és kvalifikácziójá- 
ban, a tanítók módszerében s a tankönyvek alkotá­
sában kell keresni. A törvényhozásnak kell meggá­
tolni azt, hogy a gimnáziumok alsóbb osztályait olvan 
tanulókkal áraszszák el, a kik nem készülnek a felsőbb 
oktatásra.A tanterv elhárítani igyekszik ama nehézsé­
geket is, melyek a tankönyvek folytonos változtatásá­
ból eredtek s a legfelső tanhatóság szerzett is az elve­
tett könyvek helyett teljesen alkalmasakat. Az al- és 
főgimnáziumra való elkülönítést, az évfolyamok és 
a kötelező tantárgyak megváltoztatását czéítalannak 
és veszedelmes kísérletnek mondják. Ellenben elő­
nyösnek látszik, hogy az 1879-ben tartott mkiiszteri 
tanácskozásoknak a 20. pontban foglalt határoza­
tait keresztülvigyék. Különösen nagy súlyt, kellene 
helyezni a tananyag lehető redukeziójára "s az egyes 
tantárgyak megfelelő szétosztására.

Lemberg, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «Pol. Corr.» jelenti, hogy a politikai hatóság az 
országos bizottság jóváhagyásával megsemmisítette 
két gácsországi kerületi képviseletnek azt a határo­
zatát, hogy a Sziléziában való nyelvegyenlőség ügyé­
ben kérvényt nyújtanak be.

Ragaza, apr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Pod-Pastua klastrom mellett a Zupában ismeret­
len tettesek két távirda rudat romboltak le, s e 
miatt Kát taró és Budua közt a távirdai összekötte­
tés két napig meg volt szakítva.

Köln, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Valamennyi bányamunkás készülődik Loi- 
nebekenben; Firmensur-Loireban már is zavarok 
törtek ki. f iktoria királynő ma reggel utazott ke­

resztül, este Cherbourgba érkezik. — Eugénia volt
császárné rövid idő múlva hosszabb tartózkodásig 
Nizzába utazik.

Berlin, ápr. 13. A «Heiclisanzeiger» közzéteszi azt a 
rendeletét, mely a «Figaro» bécsi élezlapot két évi idő­
tartamra kitiltja a birodalom területéről.

Pétervár, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «Petersburger Ztg.» jelenti, hogy Orlov herczeg 
Párisi érintve utazik vissza, és más nagykövetségi 
állomást kap. Továbbá jelentik az említett lapnak, 
hogy Orlov állását egy mostani miniszter foglalja el, 
a ki"előbb diplomata volt; mindazáltal a lap két­
ségbe vonja v bírt, valamint azt is, hogy Lói is-Me- 
liktiv gróf a kormánynál alkalmaztatni log.

Pétervár, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Hire jár, hogy Koszlov 
rendőrmiuiszter a húsvéti ünnepek alatt egy 
kosárban 1 limes tojásokat kapott, melyeknek 
nagy része robbanó anyaggal volt megtöltve. 
__ - is beszélték, hogy a koronázást bizony­
talan időre elhalasztják, de illetékes helyről 
azt jelentik, hogy a ezár hallani sem akar az 
elhalasztás felöl, s ebből azt következtetik, 
hogy a koronázás napjáig oly reformokat log 

j életbe léptetni, melyekkel ellenségeit lefegy­
verezheti s az életét fenyegető veszélyt elhá­
ríthatja.

Berlin, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) Pé- 
tervárrúl jelentik, hogy a pédervár-moszkva-nikolai 
vonaton felfedezték a rég keresett aknát, azonban 
robbanó anyagok nem voltak. Egy vasúti hivatalno­
kot elfogtak. Továbbá jelentik, hogy a zsidó bizott­
ság, habár most is antiszemitikus érzelmű, elveti Ig- 
natievnek a zsidó gyógyszerészekre és kereskedőkre 
vonatkozó rendszabályokat.

Pétervár, ápr. 19. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A moszkvai zsidó gyógyszerészek közt nagy rémület 
uralkodik, s elkótyavetyélik vagyonukat. A «Xovoste» 
arról éltesül, hogv a kölcsön pénztárakban a zsidók­
tól megvonják a hitelt.

London, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «Morning Post» megerősíti, hogy Lobanovot Pé- 
tervárra hitták, hogy Ignatiev helyett átvegye a bel­
ügyminiszteri tárczát. A «Morning Post»-nak oka 
van arra a feltevésre, hogy Orlov fáradatlan buzga­
lommal igyekszik a czárt arra bírni, hogy a koroná­
zás alkalmával Oroszországnak alkotmányt adjon.

Róma, ápril 13. (Pöl. Corr.) A pápa ma fogadta 
ünnepélyes kihallgatáson a vvürtembergi királyt; az 
utóbbi kíséretében volt két hadsegéd, a katonai 
iroda főnöke és egy titkos tanácsos. A király azután 
meglátogatá Jakobi ni bibornokot.

Róma, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
pápa kihallgatáson fogadta az özvegy Koburg-gothai 
herczegnőt.

A kamara bizottság határozata szerint a hadsereg 
jövőre 427.000 rendes sorkatonából és 190.000 mi- 
liczcsapatból fog állani.

Belgrad, ápr. 13. (Az «Egyetértés* távirata.) A 
«Pol. Corr.»jelenti, hogy Milán király már aláírta 
amaz okleveleket, melyekkel a Takova-rendjeleit 
adományozza azoknak az osztrák-magyar állami tiszt­
viselőknek, kik a Szerbiával kötött legújabb szerző­
dés létrejöttén közreműködtek.

Belgrad, ápr. 13. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) A «Pol. Corr.» jelentése szerint a 
szentpétervári kabinet bizalmas utón meg­
kérdezte a belgrádi kormánytól, hogy a ki­
rályi család és a minisztériumok miért ma­
radtak el a II. Sándor emlékére tartott ünne­
pélyről. A felelet úgy hangzott, hogy az ün­
nepély domonstráczió akart lenni Milán ki­
rály és kormánya ellen, a mennyiben a letett 
Mihály petropolita által mondott misére sem 
az udvart, sem a minisztériumot nem hívták 
meg. Ennek következtében azt hiszik, hogy 
Persiani orosz miniszterrezidens, ki az 
eset földerítése és magatartásának igazolása 
végett legközelebb Pétervárra utazik, nem fog 
többé visszatérni belgrádi állomására.

Bukarest, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósító­
nak távirata.) E hónap 17-dikén kezdődnek a király 
parancsnoksága alatt a hadgyakorlatok, melyekre 
tízezer katonát vontak össze.

Bukarest, ápr. 13. (Az «Egyetértés* tudósító­
jának távirata.) Mayr Ernő, az újon kinevezett osz- 
trak-magyar követ e hónap 20-ikán foglalja el itteni 
állását.
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KÖZGAZDASÁG.
Bécs, april. 13. Ma ment végbe a pénzügymi­

niszter elnöklete alatt a 37,565,158 frtnyi készpénz- 
összegre rugó 5%-os osztrák papirjáradék megvá­
sárlása iránt beérkezett ajánlatok felbontása. Az 
osztrák hitelintézet, egyesülve a Rothschild csoporttal 
tette a legmagasabb kínálatot, t, i. 9M2;p/y-ot 100 
frt nevert ékért, mely kínálat el is fogadtatott. A 
földhitelintézet 90‘15«/o-ot, a Länderbank 9V53íti,o, 
és az Unióbank 91 OGo/o-ot kínált.

Becs, ápr. 13. Az osztrák-magyar bank főtaná­
csa mai ülésén a »kézi zálog iránti kölcsönök» 
kamatlábát 5í°/o-ról öéu-ra szállította le. A főta­
nács továbbá elhatározta, hogy a «kézi záloguk iránti köl­
csönök» kamatai, melyek cddigelé azonnal a kölcsön föl­
vételekor voltak fizetendők, ezentúl utólag a kölcsön 
visszafizetése illetőleg meghosszabbításakor is lesznek 
fizethetők. Ezenkívül a főtanács az el zálogosítást tételt 
azon értékpapírokra nézve, melyek eddigelé az árfolyam 
szerinti érték vO«/» -ával voltak elzálogosítható!:, jaz álta­
lános s különös államadósság értékpapírjai, töldtehermcn- 
tesitési kötvények, záloglevelek, elsőbbségi kötvények, kö­
telezvények, különféle sorsjegyek s szállitó-vállalatck rész­
vényei) ju°.»-ra s az osztrák-magyar bank zálogleveleinek 
elzálogositási tételet SO'to-ról 8uu/u -ra emelte. A bank za- 
loglev elei ezentúl is a többi kölcsönökkel szemben ) 1. -ai 
mérsékelt kamatlábbal, jelenleg tehát 4p.o -kai zálogosít­
hatok el.
, .®f.c78’. ápril 13. (Az. «Egyetértés* távirata.) Ma volt a 
becsi biztosító tarsasug első közgyűlése. Az igazgató­
tanács elnöke Nlakinger-Hohenhurq Ferenez gróf 
konstatálta, hogy 31 részvényes 8422 részvényes 221 
szavazat képviseletében jelent "meg és igy a gyűlés hatá-

,;. . , ...uimaasa iimii az. eniUKsegliez es az igaz
Too-itoWr!,Ul^ v felmentvény megadatott. A kimutatott 
, Í !!-Vl tiszta nyereségből a négyszázalékos töke-
kamat, nn ut hóra 80,000 Irtot tesz ki. leszáinittatik a 
enmaradq 22,u40 frt az általános tartalékalaphoz csatol- 
tátik, i8,s9 Irt az igazgatótanácsot és 9016 frt az elnök- 
SL‘P, 1,1unl jutalék. A részvénvszelvénv, a négyszá­
zalékos tokekamat liozzászámitásávaf 7 f t 50 krral válta- 

. be. holnaptól kezdve, míg a még fenmaradó 3256 frt 
uj számlára vitetik át. Végre az alapszabályok értelmében 
az igazgatusagi tagok választattak meg, miközben az eddi- 
giek újból beválasztottak és pedig mint igazsatótaná- 

T j Sickinger-Hohenburg ferenez gróf, Sehol- 
/et Fa!, Darier-Bay Gyula (Genfi, Dotzauer Richard 
(maga) es Suesz Frigyes; az elnökségbe: Lévay Hen- 
nk, Orinody \ihnos, dr. Weeber Ágost, Benescü 
frigyes, Frank Frigyes,A felügyelő bizottságba: Bor- 
kenau Mór, Flesch Herman és Gstettner Lörinez.
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XXVIII.
Kötszövés.

A kötszövés a szövőiparnak ama ága, mely első 
.-orban megérdemli, hogy mint házi és gyáripar mi­
nél nagvobb figyelemben részesittessék. A legtöbb 
kútszövő úgy Brassóban, mint az Alföld városaiban 
tsak kis mértékben foglalkozik ezzel az iparággal, s 
i kötszövés különféle czikkei közül leginkább csak a 
durva gyapjúból előállítani szokott munkás zubbo­
nyuk készítésére szorítkozik, mely áruezikk Brassó­
ban majd kizárólag Románia részére készül. Az 
aI1vag, melvbűl e zubbonyok készülnek,durva gyapju- 
-zalakból áll, melyeket ott még kézzel fonnak. Öröm­
mel konstatálható azonban, hogy az utolsó években 
ennek az iparágnak Magyarországban való terjeszté­
sűre megfelelő intézkedések történtek, s hogy e téren

habár csak igen szerény, de oly vállalatok keletkez­
tek. melyek a legszebb reményekre jogosítanak. 
Bizonyos, hogy sokkal nagyobb eredményt is lehetne 
elérni, ha az érdekelt körök több vállalkozói kedvet 
tanúsítanának. Ennek az iparágnak a meghonosí­
tásul a kormány kezdeményezte. A kormány ugyanis 
adhatva ennek az iparágnak nagy fontosságától, 
1876-ban Kassán egy kötszöveszeti szakiskolát állí­
tott, fel a hol kizárólag a gyakorlati oktatásra és 
m-rék munkaerők kiképzésére fordították a fősulyt. 
A szakiskolát azért állították fel Kassán, mert a kor- 
mány a kötszüvést leginkább Felső-Magyarország- 
ban akarta meghonosítani és terjeszteni. Ké­
sőbb Lőcsén állíttatott fel ily szakiskola, nie- 
Ivet legújabb időig az ottani polgárság saját költ- 
svtrt-n tartott fenn. Ily intézetek felállítása azonban 
meg nem elégséges, hanem szükséges, hogy a vál­
lalkozói kedv minél inkább fejlesztessék, mert csak 
ez által lehet a kívánt eredményt elérni. Két évvel 
ezelőtt Pozsonyban egy nagyobbszerü berendezéssel 
ellátott kütszövészeti gyár állíttatott fel, a hol a honi 
uvakorló-intézetekben kiképzett munkaerők állandó 
alkalmazást nyernek. Nevezett gyár, a kötszövés leg­
fontosabb czikkének, az úgynevezett rendes árunak, 
mint harisnyák, alsó ingek, különféle alsó nadrágok 
készítésével foglalkozik, mely czikkeket gyapjú, gya­
pot és selyemből mechanikus szövőszékeken ál­
lítja elő.

A gyár rövid két évi fenállása óta osztatlan elis­
merést vívott ki magának, nem csak itthon, hanem 
a becsi piaezon is. A gyár folyton nagyobbodik, hogy 
kivitelre is működhessen, s ami a czikkek minősé­
tet illeti, bármely belföldi gyárral is kiállja a ver­
teilet, sőt czikkei némely tekintetben a behozott 
czikkeket még felül is múlják. A hazai kötszövész 
második vállalat az által keletkezett, hogy a lőcsei 
polgárság a saját költségén fentartott gyakorlóin­
tézet vezetését egy kassai ügyes kereskedőre bízta. 
Az itt készült, czikkek kevésbé tinóinak ugyan, de 
szintén minden tekintetben jó és szolid árut készí­
tenek. Egy harmadik hasonló vállalat a fővárosban 
van, ennek berendezése azonban még igen kezdet­
leges, mert csak kötőgépekkel dolgozik, s csak Sai­
son árut készít. — Ez a vállalat csak úgy szá­
míthat biztos jövőre, hogy ha olcsóbb munka­
erőt szerez magának, és ha gyárát mechani­
kus gépekkel latja el, s a kötőgépekkel való 
munkát, mint most már mindenütt csak mellékesen 
folytatja. A nevezett három vállalat a törvényes ál­
lami kedvezményben részesül. Mindamellett, hogy 
ennek az igen fontos iparágnak meghonosítására 
es fejlesztésére az első lépések megtétettek, még 
imádig csak a fejlődés csirájáról szólhatunk, mert 
az egész országban egyetlen egy gyapot fonó gyár 
sincs, mely az anyagot úgy a szövő, mint a kötszövő- 
ipar részére szolgáltatná. Ha a kormány a gyapot- 
fonás meghonosítása érdekében minél előbb nem 
tesz valamit, úgy sem a szövőipar, sem a kötszövés 
nern fog úgy felvirágozhatni, hogy az országnak 
szambavehető hasznot hajthatna.

V égül annak megemlítését sem lehet mellőzni,hogy 
ennek az iparnak is, mint bár mely másnak, mélta­
tásra és támogatásra van szüksége. Itt pedig a haza­
fias érzelmű kereskedői karnak jut a legnagyobb 
szerep, melynek kellő érvényesítésével igen sokat 
lendíthetne ezen az iparágon, csak hogy egyúttal 
azt is be kell vallani, hogy a kereskedői osztálynak 
e teien előbb jelentékeny átalakuláson kellene ke­
resztülmennie. Érdekes és egyúttal tanulságos volna, 
kimutatni, hogy mily óriási összegek vándorolnak 
külföldre kütszövütt árukért. Pontos kimutatást kel­
lene az uj áruforgalmi statisztikának tartalmazni e 
térről is, mert az eddigi kimutatások hiányosak és 
csak megközelítők voltak.

Jelentékeny akadályt képez nálunk az is, hogy a 
megnevezés még igen hiányos. Egyesek rövid áru­
nak nevezik a kütszövütt czikkeket, mások a kötött 
áruhoz sorolják, harmadik norinbergi árunak ke­
reszteli el. Ebből aztán könnyen megfejthető az is, 
hogy miért sorolja az árustatisztika majd a szövött, 
k jt-szövött és pipere áruk rovatába, majd meg a 
kotött-kötszövött és fonal áruk rovatába.

Okvetetlenül szükséges tehát, hogy az árusta­
tisztika a kötött és kütszövütt áruknak egy külön 
rovatot nyisson, mert csak Így lesz képes ezek tor- 
guimat pontosan kimutatni.

Az is helyes, hogy a külföldi postai csomagok a 
jövőben deklaráltassanak, mert ez által alkalom 
nyílik annak kimutatására, hogy posta utján, mily 
Mennyiségű kütszövészeti czikket hoznak be hoz­
zatok külföldről. Annyi az eddigi kimutatásokból is 
bizonyos, hogy például Csehországba csak haris- 
nyanemüekért fél millió írtnál jóval nagyobb összeg 
vándorol.

Az életbeléptetendő uj vámtarifa fölemelt vámté­
telei ugv nálunk, mint Csehországban káros halas­
sal lesz a szövőipar fejlődésére. Mindkét iparagban 
az ÜÚ-nél nagvobb számú tonalak jelentékeny szere­
pet játszanak, s magában Csehországban sem állít­
hatók előnyösen elő. A gyárosok a fonalakat Svájcá­
ból vagy Angolországból kénytelenek hozatni. 
Vgyanez áll a gépekről is. A gépek nem Lsehoi - 
szagban, a hol a sző vészeli ipar jelentékenyen ki 
van fejlődve, hanem már évszázadok óta Angol- és 
Szászországban készülnek, s onnan hozatnak, a hova 
a jövőben is utalva leszünk, ha czélszerü berende­
zést akarunk. Az uj vámtarifa e gépeket illetőleg is 
hátrányos a vállalkozókra. Nagyon helyén való 
volna tehát, hogy a kormány ily tonlos kérdéseknél 
a szakértők véleményét is figyelembe vegye, inéit^ez 
áltál az országot jelentékeny 
íiielné meg.

Agrarmeteorologia.
(S. K.) A fagy, mely utóbbi napokban annyira fel­

riasztotta országszerte a gazdaközönséget, bár álta­
lános volt, mégsem mondhatni, hogy mindenütt 
eavenlő károkat okozott volna. Es ez természetes, 
f sak egy futó pillantás a most szomorúan érdekes 
hírlapi, a fagyokról szóló rovatba, s meggyőződbe- 
tik bárki, hogv hiszen némely vidékén alig szállt a 
hőmérő a fagypontig: igv hát ott mi kár lehetett ?! 
ilásutt pedig, bár 5 fok hideg volt, de hisz a nö­
vényzet ez ideig ugv sem fejlődhetett, mondja a 
tudósítók némelyike igen helyesen, mert a szá­
razság miatt tavasziak ki sem keltek, az ősziek 
hátramaradván, a vészes fordulatot nem e:iez- 
tek s gyümölcs is csak nagyon korai vin- 
ott, melyen kívül tehát másban kár itt sem

eshetett; sőt a hideg idő, az azt követő esők 
miatt csak használt. Végre azonban vannak jelenté­
sek, a melyek «az utolsó tudósítások» vérmes remé­
nyeit méltán siratják, — vádolván a megelőző már- 
eziiisi csalóka időjárást, mert annak meleg és talán 
elég nedves volta a vegetácziót roppantul megindí­
totta: — s Íme! oda vagyunk minden terményünk­
kel, — a fagy úgy szólván csak tabula rasat hagyott 
csupán.

Es tovább! .
Ha azonban számitó gazdák volnánk, sok szeren­

csétlenséget, ha nem is egészen, de legalább részben 
mégis csak elháríthatnánk szegény fejünkről; el 
még a fagyot is talán ! Mert számítsunk csak kicsit 
az idővel, ismerjük meg éghajlati viszonyainkat: 
ha terményeinkre az biztos szokott lenni, vessünk 
akkor, a mikor jónak látjuk, ha ellenben pl. csak 
a korai gyümölcsre jár az rizikóval , úgy kerül­
jük vidékünkön annak még a fajtáját is meg­
honosítani akarni; ha azonban időjárásunk oly 
állhatatlan, hogy évente terményeink nagyobb 
részét Damokles kardjaként fenyegeti, úgy .. . mér­
sékeljük szeszélyét teljes erőnkkel. Mert van ám 
erre is mód.

Azonban ily es czélokat magunk elé csak úgy 
tűzhetünk, s még inkább mondhatjuk azt, hogy 
ilyen czélok felé biztos számítással csak úgy halad­
hatunk , ha tudjuk — mint egv egyenlet adott isme­
reteit — az adatokat számszerűit összeállítani, meg­
szerezni, mert ezek nélkül feladatunkat megoldani 
— lehetetlenség! És ez adatokat nyújtani volna hi­
vatása a czikkünk feliratában hangoztatott meteoro­
lógiának, a mely hasznos tudományt, mert az egyszer 
földmivelésünk érdekében óhajtjuk érvényesíteni, 
azért neveztük el a régi néven: ayrarmeteorolo- 
giának.

Hogy ez utón agrarmeteorologiánk működését is 
részletezhessük: oszszuk fel azokat a kultiválandó 
tenyésztésnek meteorologiai feltételeinek kikutatá­
sára, a meglevő helyi tényezők megismerésének fel­
adatára s végül éghajlatunkat javítható tervezetek 
megállapításának vizsgálódásaira.

A növényzet feltételei.
A növényzet meteorologiai feltételei ma még ko­

rán sincsenek annyira kikutatva, hogy azokat az el­
mélettel karöltve haladni vágyó gyakorlat a maga 
pozitív czéljaira ma már fel is használhassa. Inkább 
elméleti észleletek, tudósok laboratóriumában esz­
közölt kísérletek adatai azok, a mik e tekintetben a 
gazdát bár érdekelnék, de tettre buzdítani nem tud­
ják. így a növényélettan és biológia körvonalozni tudja 
pl. a növényzetnek a melegség iránt támasztható igé­
nyeit,vagy egyes növényfajok éghajlati elterjedésének 
öve is ismeretes; úgy azonban még is tudjuk azt, hogy 
a gazda szűk határát mind e nagy kompozitiók any­
ucira nem részletezhetik, hogy szintén saját érdekei­
nek keresésében ezeket figyelmen kivid hagyhatja. 
Ily körülmények azonban még sem jogosíthatnak 
fel arra, hogy a tudomány általános világánál a föld­
művelő saját birtokát részletezve látni ne óhajtsa; 
sőt inkább a hány irány, a haladás amennyi fáklyája 
csak fellobban, a tapasztalás mutatja, hogy a gazda 
mindannyiból haszonnal vette ki a maga részét; a 
vegytan, a mechanika mintha csak érte födöztettek 
volna föl, úgy vált az napi kenyerévé : biztat a re- 
mény, hogy az agrarmeteorologia szintén kedven ez 
theinája lesz a gazdának.

Tárgyunkra térve, vegyünk néhány példát először 
is a növényélettan köréből, hogy lássuk, mennyi 
meteorologiai feltétele, mennyi apró-cseprő szük­
séglete van a plánták csendes életük fenntartásá­
hoz, s ezeket látva, szóljunk majd a gazdának szük­
ségeihez mért észleletek megszerzésének módjáról.

Így a meteorológiát a légköri csapadékok szük­
ségletében érdekelheti a csírázó gabona nedvességi 
föltétele. Schleiden kísérlete szerint ugyanis a búza 
22%, rozs 37%, zab 32% vizet kíván csírázásához 
a mag súlyának viszonyát mérve. Talaj, légáram, 
lecsapódás, hó stb., mik a gazdát érdeklik, itt tehát 
tekintetbe nem jöttek!

Gap pert már a csírázás feltételével a nedvesség 
méretében + 3°, mások + 5.5° R. hót is számíta­
nak : inig i nger azt találta, hogy a csiraképesség 
35° R. meleg vízben vagy 60° R. száraz levegőben 
elöletik.

A növényi lengéiét + 4°-ig a vizsgálatok szerint 
akadályozva nincs; igy Angliában láthatjuk, hogy e 
feltétel alatt a fii egész éven át zöld marad.

A csírázás és vegetáczió e hőmérséki átlagos föl­
tétele mellett érdekesek Sachs kísérletei a komló 
szárának növekedési föltételeire vonatkozólag. — 
Ugyanis:
ápr. 18-án 14"04“ C. nőnél az 8"5 m. m.-t növekedett, 

« 19-én 15'— « « 20"7 « « «
« 2U-án 1 .V40 « « 35 "U « « «
« 21-én 14 "09 « « 2ü"0 « « «
« 22-én 1 Í"5U « « 7 « « «

így látjuk, hogy a hőmérsék fokozatos növekedése 
nagvban sietteti a növényfejlődést, de viszont arány­
talanul visszaesik a nagyobb melegre következő hi­
degebb napokban. És ez utóbbi viszonyt oly érzé­
kenynek találta llauwcnhoff, hogy szerinte a szőlő 
délelőtt növekvő hőmérsék után következő délutáni 
hüvösödés alatt, a fejlődésében 1: 0‘G7 arányban 
csökken; a tök száránál pedig 1 : 0"79 számok ál­
lanak.

A meleg márcziusra fordult hideg jelenlegi áp­
rilis elképzelhető, hogy a gazdasági növények gyara­
podása mennyit eshetett.

Érdekes különben a hónapok hűmérsékének év­
szakszerű ingadozása alatt Ba.twcuhoff a tökinda 
növekedésén tapasztalt viszony számítása.

Így június 19-tól július 1-ig — 1 : 1 "81,
' ' « 10 « — 1 : 1-77,

« 17 « — 1 : 0"00,
« 31 « — 1 : O’SC,

szept. 9 « — 1 : 0'77, 
okt. 20 « — 1 : 0"71

julius

hátrányoktól ki-

1 «
11 «

« 18 « 
aug. 1 *
szept. 10 « 

arámban növekedett az.
Ezen hőmérséki feltételekre vonatkozó számítás 

mellett dr. Petersen már a kifejlődés tartamát is 
előre kikalkulálhatónak vélné, ha egy egyenletben a 
hőmérsék átlagainak összegét elosztanék a bekövet­
kezendő hőváltozások időrészleteinek összegével.

A világosság befolyását a növényi élet lelté­
tek-! között szintén számításunk alapjául vehet­
nék, ha e tekintetben az élettan előbbre haladt 
volna. Tudjuk azonban, hogy az átsajátitást eszközlő 
napsugarak elemei között leggyengébb a sárga és 
vörös szín, legélénkebb hatású a kék és ibolya szili. 
Miután pedig a világosság sugarai évszakok és 
szélességi fokok, tengerszin szerint, összetételükben 
változnak, igaza lehet Schall-nak, midőn mondja, 
hogy a világosság vegyi ereje februáriban még 
egyszer oly erős, mint január hóban, és hogy már­
cius az ismét felével növekedik. Ekként tart a gya­
rapodás augusztusig, innen januárig fogy.

Tudva tehát, hogy a nap világítása tavaszszal a 
kék, sötét kék és ibolya szint adja, a mi Hunt sze­
rint a csírázás lényeges feltétele, a vetés ez évszakban 
kell, hogy legelőnyösebb legyen; inig nyáron a vilá­
gosság sugarai a legerősebbek és sárga és narancs- 
szinüek, a vegetáczió ennélfogva nyáron leggyorsab­
ban termi a virágot; ellenben őszszed a gyengébb 
vörös sugarak a gyümölcsérlelést előmozdítván: a 
természet összhangját szintén felségesen illusz­
trálják !

A világosság elosztása és hatásának e szép törvé­
nyeit a gyakorlatban kertészek melegágyaik színes 
üvegeivel aknázzák ki: vájjon a gazdálkodás nagy 
területén talán éghajlati s igy felhőzeti viszonyok

módosításával hatni módunkban állna-e, az a jövő 
titka marad.

A mi az elméleti buvárlatok biológiai érdekessé­
gét növeli, az a gyakorlat részletes megfigyeléseire 
átvihető útmutatásban rejlik. Pl. a szőlővesszők el­
terjedésének föltétele ezek szerint az, hogy télen 
azok bár nagy hideget állnak ki, de nyáron viszont 
verőfényes napok hosszú sorára van szükségük, 
hogy bortadó jó fürtöket érlelhessenek. Azért találta 
Humboldt azt, hogy Asztrachanban kitűnő szőlő te­
rem, mert ott a tél* bár sokszor 24°-ra szállítja a 
hőmérőt, de a nyár bordeaux-i (+16.%°- R.) hű­
ségű. Hazánkban kitűnő bor terem, noha Angliáé­
nál hidegebb telünk van, de viszont a nyár nálunk 
oly meleg, hogy megérleli a szőlőt, míg Álbion kö­
dös ege erre nem képes. Szóval a szőlőnél kikutatva 
látszik lenni, hogy éghajlati feltétele az, hogy 7.6°- 
R. évi és 14.5° nyári átlagmeleget kíván; hol ez 
nincs meg, kár ott szőlőre tért hagyni, kár arra mun­
kát fordítani!

E néhány adat a gyakorlati gazdálkodás szem­
pontjából véve jelentékeny fontosságú bár, de — 
mint mondók — mind csak arra szolgáljon, hogy a 
földművelés egyes helyi föltételeinek egymást talán 
pótló, átalakító*, szóval kultur növényeinkre ható 
erejét vizsgálni próbáljuk. A nap ható erejét trá­
gyázással (mint a meleg ágyban), a légköri csapadé­
kok gyakoriságát a talaj nedvtartó képességével stb. 
egészen más világításba hozza. A homokos talaj 
gyakoribb esőre vár, inig az agyagos kevesebbel is 
beéri; az általános hőmérséki viszonyok növekednek 
a napsugaraknak függélyesen álló lejtőkön, s igy a 
szőllő fentebbi feltételei aránylag hidegebb, de dél­
nek fekvő partok éghajlata megtudja adni.

Az ilyen feltételeket a helyi körülmények szerint 
kikutatni azonban a meteorológiának csak a föld­
műveléssel egyetértőleg sikerülhet. Ez eszmével, 
mint dr. Hann J. írja, már régen foglalkoznak a 
meteorologok s 1879-ben Rómában internaezioná- 
lis kongresszus, 1880-ban Bécsben konferenczia volt, 
melynek megállapodásai és H. saját tapasztalatai 
szerint, feladatokat mintagazdaságokra, szőlőszeti 
és gazdasági iskolákra, — valamint mindazon 
mező- és erdőgazdaságok területére helyezett 
intézetek végeznék, — hol a kísérletezők a 
természettudományokban annyi jártasságot és 
és kutató képességet tudnak felmutatni, hogy a ter­
mészet adta feltételeket pontos számadatokban úgy 
a növényzetről, mint az azokat környező viszonyok 
egyenkint vagy egymást helyettesítő hatásokkal 
megalapíthassák; hogy tehát az élettani és biológiai 
kísérleteket ne csak laboratóriumokban láttassák, 
hanem a gyakorlat terén, az éghajlat, művelés, talaj 
stb. módosító hatását és e szerint a legbiztosabban 
tenyésző növényzet éghajlati helyszefüsitése által 
egész vidékek hasznos tanácsadóiként működjenek.

E feladatokat pedig csak az egymást kiegészítő té­
nyezők pontos számbavételével lehetne teljesíteni. 
Meg kellene ezekben határozni az expositiót, a föld 
mezének avagy kopárságának éghajlati befolyását 
épen úgy, mint a napsugarak metszetét, a vegytani 
sugarak hatását stb. külön megállapítani lehetne.

Ilyen tudományos gazdasági institutumok a me­
teorológia terén épen úgy állíttatnának minden egyes 
országszerte honos főbb kultivált növény diszlésé- 
nek legkedvezőbb helyén, mint a termelésének végső 
határain, összekötvén mindezeket egy központtal, 
hol a külön észleletek területeit egymás közt ösz- 
szehasonlitani, az egyes institutumok irányát meg­
szabni és meteorologiai kultur térképeket szer­
keszteni kellene. — Ez intézetek mellett az idő­
járási faktorok befolyását a termésre, az aratás 
minőségére azonban, hogy még körben is meg­
honosítsuk, itt is épen úgy, mint az intézetek 
szervezetében, a földművelési kormányzatnak buzdi- 
tólag kellene hatni, a jó dolgozatokat külön díjazás­
ban részesíteni. Ilyen megfigyelések különben szór­
ványosan már hazánkban is egyes buzgó férfiak 
által eszközöltetnek. Végre a felsőbb gazdasági 
stb. intézetek hallgatóit a meteorológiában kel­
lene annyira kiképezni, hogy azok, a gyakor­
latban jövőre e közös czél érdekében hasznos mun­
katársak lehessenek.

Ha ez agrarmcteorologiai szervezet országosan 
felkaroltatnék, sok hasznos adatot nyerne ezek utján 
a magyar gazda a meteorologiai tényezők hasznos és 
biztos számításainak alapjául. — És ezzel sok 
szerencsétlenség, mely hazánk annyira szeszélyes 
éghajlata alatt a gazdát érheti, ha el sem kerülhető, 
de legalább hatásában előrelátó számítással gyen- 
gittethetnék, mert kultiválandó növényeink felté­
teleit ismerve, a meglevő viszonyok szerint biztosabb 
alapot találhatnánk kezelésükben.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Osztrák államvasut. A Fremdenblattnak nják 

Belgrádból: A legközelebbi napokban majd többé, majd 
kevésbé precziz táviratokat fognak kapni ama szerződés 
létrejöttéről, mely a szerb vasutak építését illetőleg a 
franczia társaság és a szerb kormány közt köttetett: e távira­
tok közt sok olyan is lesz, melyet elővigyázattal kell fogadni. 
A vasúti üzletet különösen a franczia érdekekkel ellenkező 
ama tekintetek nehezítik, melyek a skupstinában nyilvánuló 
hangulatra vonatkoznak. Ennél az oknál fogva Ser- 
vésnék az osztrák államvasut építőjének rövid idő előtti 
belgrádi látogatása is több mint kétes jellegű. Nevezett 
ur egy mérnöki szakaszszal már három évvel ezelőtt az­
zal bízatott meg, hogy a szerb vasutak terepfelvételét sze­
mélyesen eszközölje s a terveket elkészítse. Serres a meg­
bízásnak teljesen meg is felelt. A magyar kormány kije­
lentésével, hogy a szerb vasutak csatlakozását Kikindánál 
meg nem engedi, s a budapest-zimonyi vasút kiépítésével 
e terv mellőzöttnek tekintetett. Mint most megbízható for­
rásból értesülök, Serres azért járt volna Belgrádban, hogy 
e tervnek a szerb kormány részéről óhajtott újból való 
felvételét illetőleg lépéseket tegyen, azaz hogy tárgyalá­
sokat folytasson az iránt, hogy mily feltételek mellett volna 
a szerb vasút kiépítése az osztrák államvasutra ruhá­
zandó. Hogy mennyire haladtak a tárgyalások, az abból 
tűnik ki, hogy az ismert Badsüoman néhány nappal 
ezelőtt Bécsben volt, s ott az államvásuthoz közel álló 
egyénekkel értekezett. Most már a magyar kormány sem 
ellenzi többé, hogy e szerb vasutak tervét az osztrák 
államvasut újból felvegye, mert első sorban azt óhajtja, 
hogy az a veszély, hogy a budapest-zimonyi vas­
utat mint zsákvasutat kell forgalomba hozni, az 
által, hogy a szerb vasúti hálózatot egy kiváló társaság 
veszi a kezébe, eloszlattassék. De Serres az iránt is foly­
tatott itt tárgyalásokat, hogy a szerb vasutak egy baziás- 
szendrői vonallal köttessenek össze az osztrák allainvas- 
uttal, s ha ez létre jönne, akkor a Szerbiából jövő for­
galom egy a magyar kormánynyal kötendő tarifa-szerző­
dés alapján az osztrák államvasut és a budapest-zimonyi 
vasút közt osztatnék föl.

Áruforgalmi statisztika. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter az áruforgalmi nyi­
latkozatoknak a katonai kincstár tulajdonát képező tár­
gyakra való kiterjesztése iránt a cs. és kir. hadügymv 
niszterrel egyezményt kötvén, annak értelmében a vasúti 
és guzhajózási vállalatokhoz s a fiumei kir. tengerészeti 
hatósághoz a következő körrendeletét bocsátotta ki: 
Esetek merülvén föl, hogy a cs. és kir. katonai kincstár 
tulajdonát képező tárgyaktól áruforgalmi nyilatkozatok 
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e tárgyak vagy csupán 
helvválíoztaiás alkalmá-

kövételtettek ' akkor is, a mikor 
csapatmozgalmakkal összefüggő 
hói, vagy pedig Ausztriából az okkupáit tartományokba 
szállíttatván, Magyarországra nézve csak átmenet jelle­
gével bírtak, fölhívom (cziinet): értesítse közegeit, hogy 
ezentúl, még pedig folyó évi ápril hó kezdetétől lógva 
következőket rendelem miheztartás végett: Áruforgalmi 
nyilatkozat nem követelendő: 1. A cs. és kir. katonai
kincstár tulajdonát képező azon tárgyak után, melyek

Ausztriából az okküpált tartományokba (Bosznia és He - 
czegovinal, vagy onnan visszaszállittatnak, s igy Ma­
gyarországra nézve csak az átvitel jellegével bírnak. 
2. Azon' lovak után, mclvek a katonai?kincstár tu­
lajdonát képezik és csapatmozgalmak alkalmával akár 
Magyarországból Ausztriába és viszont, akár az or­
szágok valamelyikéből az okkupáit tartományokba 
és viszont szállíttatnak. E szabály alól kivételt képeznek a 
katonai kincstár által vásárolt s ez alkalomból a határon 
át bármely irányban szállított lovak (nevezetesen remon- 
dák.l, melyek titán az árunyilatkozatok kitöltése minden 
egyes esetben követelendő. 3. A kiadott árulajstrom IX— 
XIX. csoportjába eső mindazon áruk után, melyek a 
katonai kincstárnak máris tulajdonát képezik és idé-oda- 
szállitás alá esnek. A mennyiben azonban ez áruk első 
beszerzést képeznek, azaz akár a termelőtől, akár vala­
mely vállalkozótól a katonai kincstárnak első Ízben, még 
ha katonai szállítmányképp!! is, szállíttatnak, az árunyilat­
kozatok kiállítása követelendő. 4. Nem követelendő ily 
nyilatkozat az említett IX—XIX. csoportba eső fegyverek, 
lőszer, lövések, várerősitési építőanyagok és fegyverrészek 
után, akár'katonai kincstári tulajdont képezzenek azok, 
akár első beszerzésnek legyenek tárgyai. Kivételt e pont 
alól is csak a közönséges forgalomba szánt lőpor vagy az 
ennek előállításához szükséges salétrom képez, melyek 
után a határforgalomban az árunyilatkozat kitöltendő. E 
szabályzat szigorú szemmeltartását kívánva, egyúttal érte­
sítem (czimetf, bogy a katonai közegek a csász. és kir. 
közös hadügyi miniszter ur által ez értelemben szintén nyer­
lek utasítási.

£ Vasúti szakiskolák Ausztriában. Az osztrák 
kereskedelmi miniszter rendeletet intézett a napokban 
valamennyi osztrák vasutigazgatósághoz, melyben az 
óhajtott vasúti szaktanfolyamok létrehozását különös 
figyelmükbe ajánlja. Egyúttal fölhívja a vasúti igazgatósá­
gokat, hogy a felállítandó szakiskolák költségeit, melyek 
az alsóbb és felsőbb tanfolyam után összesen 5000 fo­
rintra rúgnak, mely összegből azonban, mivel egyelőre 
csupán egy tanfolyam nyittatik meg, 2ü00 fi t szükséges, 
oly módon vegyék át, hogy az illető összeg az egyes 
vasutak közt azok hosszának arányában osztassák fel. Az 
osztrák kereskedelmi miniszter kinyilatkoztatta, hogy a 
kormány hajlandó volna a szubvenczionáll vasutaknak 
megengedni, hogy a rájuk eső részt a forgalmi számlába 
felvegyék, s az államvasutakra ezek hosszának arányában 
eső részt szintén kifizeti. Végre felszólítja a vasúti igaz­
gatóságokat, hogy a tanfolyamokon való résztvevőst, a 
mennyire a szolgálati viszonyok megengedik, a Becsen 
kívül alkalmazott vasúti hivatalnokoknak is lehetőleg 
megengedjék.

£ Hajóink forgalma Burazzo kikötőjében a kö­
vetkező volt : Érkezett lö7 gőzös 85,282 tonnával, nie- 
Iveken behozatott különféle áru 1.507,223 fit és penz- 
vrumag 582.096 írt értékben. A gőzösük állal eszközölt 
árukivitel értéke 986,200 irtot, a kivitt pénzcsomagok ér­
téke pedig 564,359 Irtot tett. Vitorlás érkezett összesen 
58 2461 tonnával, melyeken behozatott áru 13,375 írt 
értékben és kivitetett áru 190,624 frt értékben.

Lesseps és az egyptomi kormány. Lesseps tud­
valevőleg egy lsmaila és Port-Said közt építendő édesvízi 
csatornához engedélyt akar nyerni. Mint azonban Alexan- 
d riából jelentik. A rabi pasa egyptomi hadügyminiszter 
a kosjeki osztrák-magyar fökonzul kérdésére azt a hatá­
rozott feleletet adta, hogy az egyptomi kormány soha sem 
fogja megengedni, hogy egy idegen társaság lsmaila és 
Port-Said közt édesvízi csatornát építsen s ha ily mun­
kálatok netán foganatba vétetnének, azokat szükség ese­
tén erőszakkal is meg fogja hiúsítani. A nyilatkozatnak 
eme utolsó része arra vonatkozik, hogy Lesseps az emlí­
tett csatorna építésére bizonyos szerződésszerű igényt tai l.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
A budapesti általános árverési- és árucsar­

nok, mint szövetkezet ma délután rendkívüli közgyű­
lést tartott Kochmeister Frigyes br. elnöklete alatt. A 
gyűlés határozatképessége megállapittatván, dr. Schulholf 
Géza jelentést tesz a kiküldött bizottság br. Hochmeister 
Frigyes, gr. Károlyi Tibor és dr. Schullioíf Géza eljárá­
sáról. A bizottság ugyanis a miniszterelnököt, pénzügyi, 
ipazságiigyi és kereskedelmi minisztereket felkérte az esz­
me pártolására. A minisztertanács az ügygyei foglalkoz­
ván, az enquette összehívását határozta, melybe azonban 
a szövetkezet képviselői nem lettek meghiva. Ezen érte­
kezlet elnöke Márffy miniszteri tanácsos leiratot intézett 
a szövetkezet elnökségéhez, melyben az iránt tesz kérdést, 
valljon a szövetkezet be van-e a kereskedelmi törvényszéknél 
jegyezve ; másodszor hajlandó-e a szövetkezet az első bead­
ványában foglalt díjszabályzattól eltérni s az összes bármi 
néven nevezendő költségeket, a szállítási költségeket is 
beleértve egy egységes százalékban megállapítani; har­
madszor ragaszkodik-e a szövetkezet az első beadványban 
kért előjogok megadásához, avagy elfogadják-e a dr. Schul- 
liofV Géza által a szövetkezet nevében rövid utón benyúj­
tott törvényjavaslati tervezetet, mint a folytatandó tanács­
kozások alapját"? Erre a szövetkezet elnöksége válaszában 
kifejtette, miszerint a ezégbejegyzést legközelebb eszkültetni 
fogja. A 2-dik pontra nézve: hogy igenis hajlandó egy 
egységes százalékban a díjszabályzatot megállapítani, ki­
vevőn a biztosítási és szállítási költségeket, miután sem 
szállítási, sem biztosítási ügylettel nem foglalkozik a szö­
vetkezet. A 3-ik pontot illetőleg pedig: nogy reá nézve 
mindegy, akár az e.so folyamodvány, akár a ké óbb be­
nyújtott" törvényjavaslati tervezet fogadtatik el a bizottság 
tárgyalásának alapjául, minthogy külömbséget abban nem 
talál", vájjon a kért és szükségesnek tartott kedvezmények 
a szövetkezetnek mint olyannak nyujtalnak-e, avagy egy 
átalános törvény megteremtése által nyujtatik neki mód azok 
megszerzősére.Hzután folyamodott a szövetkezet ezégbejegy- 
zésert, azonban az elsubiróság azt megtagadta, mert szövet­
kezeteknél a vagyon és személyjogok el nem választhatók, s a 
szövetkezetek kritériumául a kölcsönösséget tekintette s 
ebből folyólag kimondta, hogy szövetkezetek nem szövet­
kezeti tagokkal üzleti összeköttetésbe nem léphetnek. Ez 
ellen dii Schulhoff Géza fel folyamodott a kir. Ítélő 
táblához, mely indokaival egybehangzókig kimondta, hogy 
a szövetkezetek kritériuma, nem a kölcsönös­
ség, hanem a, közös üzlet kezelés s a ezégbejogy- 
zés megengedhető, ha az alapszabályokon némi mó- 
dositá? eszközöltetik, A mai közgyűlés tehát az alap­
szabályok ama szakaszát, mely a szövetkezet részvényei­
nek átruházásáról szól, oda módosította, bogy a részvény 
az igazgatóság beleegyezése nélkül másra át nem ruház­
ható, ha pedig valamely tag ezt mégis tenné, minden jo­
gát elveszti az egyleti vagyonhoz: továbbá hogy ha a 
részvény örökösödés által száll át másra, ez az eredeti tu­
lajdonos minden jogát élvezi. Ezen módosítások elfogad­
tattak. Ezután gr. Károlyi Tibor az igazgatóság elnö­
kévé egyhangúlag megválasztalott. Elnök a jegyzőkönyv 
hitelesítésére T árad]/ és Tarnóczy tagokat kérvén fel, 
ga yülés véget ért.

A magyar szesztermelök egyesülete kérvényt 
nyújtott be a fővároshoz, hogy Budapest" hatósága az egy­
letbe alapító tagul lépjen, A tanács ma tárgyalván a köt­
vényt, javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy mivel a ne­
vezett egylet czélttl a szesztermelés technikai fejlesztésé­
nek a korszerű gyártási tökély színvonalára emelését tűzte 
ki, az egylet élén a legjelesb hazai gazdasági mókádnak, 
s a fővárosnak is czélja gyámolitani a közgazdaságiig)" 
előbbre vitelét, a főváros az egyletbe 200 Írttal alapító 
tagul lépjen.

A belgrádi szerb nemzeti banknál megkáro­
sított újvidékiek száma — mint újvidéki levelezőnk Írja
— igen nagv, s ezek indítottak tulajdonkép pert a vezérfér- 
íiak ellen. A dolog tulajdonképem faktora Ignyútovics 
Jakab hírlapíró és volt szerkesztő.

Az Anker élet- és járadékbiztoaitó-társaság
— mint táviratilag jelentik — ma tartotta Bécsben 23-ik 
rendes évi közgyűlését. A társaság 255,005.82 Irinyi nye­
reség fölött rendelkezik. A biztosított tőke 1881. deczern- 
ber 31-én 125,502,950 frt 14 krra rúgott, mi 78,234 da­
rab dijkötvényre volt felosztva. Ezzel szemben a bevéte­
lek dijakból és betétetekből 2.889,699 frt 30 krra rúgott, 
inig a biztositó alap 30.748,225 frt 36 kit tett ki.

A here- és luczernamag-hulladékokkal űzött 
kereskedés megszüntetése tárgyában a földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi niagv. kir. miniszter a következő 
rendeletet bocsátotta ki: 1. Valamennyi gazdasági 
egyesületnek. Kapcsolatban múlt évi leirataimmal ér­
tesítem az egyesületet, hogy kérdéses figyelmeztetéseim­
nek az az eredménye meg volt, hogy ez évben kevesebb 
magkereskedőnek árjegyzékében lurdettetik «rostalmlla- 
dék,» «tisztított rostaalj», «luczernahulladék» elnevezések 
alatt a luc-zerna- és lie:emagokból kirostált rostaalj. Fi­
gyelmeztetésemnek egy másik eredménye lehet az, hogy 
a" kérdéses rostáim lladékok a vetőmag vizsgáló állomás 
jelentése szerint kevesebb arankamagot tartalmaznak, 
mint múlt évben. Mind a mellett azonban e rostaaljak 
még mindig rósz minőségű és aranka-tartalmukat te­
kintve, határozottan káros vetőmagnak mondhatók. E ros­
taaljak közül 3 kereskedőtől vett mutatvány egy vetőmag 
vizsgáló állomáson megvizsgáltatván, a csiraképesség 20, 
35 és 57lő volt, arankamag volt egy kilogrammban 120 
—2300 szem. Nehogy teliáf e rostaalj vetőmag gyanánt

az olcsóság ingeré folytán esetleg félrevezetett sa;.J 
zönség által beszereztessék és igv az aranka, melynek 
irtása oly. sok gondot és fáradságot okoz, ez utón töme­
gesen szaporodhassak, ismételve felhívom az egyesületet, 
hogy saját ügykörében a gazdaközönségnél befolyását oly 
irányban érvényesítse, hogy a gazdák az olcsó íu< /.érint­
és Kere-roítaaljak vásárlásától saját jól felfogott érdekük 
ben óvakodjanak. Kívánatosnak tartanain, ha kivált a 
kisgazdák is, ez irányban alkalmas módon figyelmeztetést 
nyernének. A kereskedelmi- és iparkamarákhoz e tárgy­
ban hasonló rendeletet intézett a miniszter.

- A kereskedelem és hajózás Malta szigetén 
1881. évben. A maltai cs. és kir. konzulátus jelentésé­
ből a következő érdekesebb adatokat közöljük: Malta szi­
getének kereskedelme soha sem volt még oly virágzó, 
mint az. 1881. évben. A kereskedelmi viszonyok a szom­
szédos berber államokkal a szokottnál élénkebbek voltak, 
különösen pedig a tuniszi királysággal, hol a beállott 
politikai viszonyok folytán nagy szükséglet állott elő, me­
lyet fedezni Malta szigete volt" hivatva. Malta egyik leg­
fontosabb kereskedelme a fakereskedelem. A la beviteli- 
vitorlás hajókon történt, és pedig leginkább a trieszti, 
fiumei és zt-uggi kikötőkből, A szigetnek egy másik ton­
los kereskedelmi ágát képezi a kőszén, mely kivált a szi­
getet érintő gőzösök szükségletének fedezésére szolgál. 
Behozatott 1881-ben 449,419 tonna kőszén az 1880-dik 
évi 374,036 tonnára rugó behozatal ellenében, a nö­
vekedés tehát ez anyagnál egy év alatt 75383 tonna. 
Monarchiánk bevitelé úgy mennyiségre, mint az. aruk 
különfélesége tekintetében napról-napra növekedik. Az 
osztrák-magyar monarchiából érkező áruk leginkább 
a "Florio" olasz gőzhajózási társaság hajóin szállíttat­
tak, mely gőzösök Trieszt és Malta között Cata­
nia érintésével rendes járatokat tartanak fen. A kivitel 
Malta szigetéről az osztrák-magyar monarchiába az. 1881. 
év folyamán hasonlókép emelkedést mutat. A berber ál­
lamok terménvei kivétel nélkül Máltán át küldetnek 
Triesztbe s Malta sziget terményei, u. in. déli gyümölcs 
és burgonya az aratás idején nagy mennyiségben szállít­
tatnak kikötőinkbe. Malta sziget a középtengeren központi 
fekvésénél fogva a legkedvezőbb kikötési hely. Az lvS1_. 
év folyamán kikötött Mata szigetén 3885 gőzös 3.681,725 
tonnával. Az 1881. évi növekedés a megelőző évvel szem­
ben 2í",v -ra rúg. Osztrák-magyar lobogó alatt kikötött 58 
vitorlás 19,899 tonnával; közülük S működésben ter­
helve, 46 nem működésben terhelve, a többi pedig nem 
működve üresen. Érkezett Triesztből 4 hajó lom-müvei, 
Qi es bordókkal és különféle áruval; Fiúméból 2 hajó don­
gával és Zenggböl 1 hajó faneimivel.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Fábry 
József, bejegyzett kereskedő Szt.-Somlyón, Kugel Rozália 
bejegyzett kereskedőim Biodban, Szovics Konstantin, 
bejegyzett kereskedő Siklóson, Handel Nándor, kereskedő 
Jägerndortban, Gertskovics Dávid, ruhakereskedő Buka­
restben, Jukovics G., kereskedő Sluinban, Buries Lukács 
kereskedő Belgrádban, Konstantinovics G. ruíüske- 
rc-skedü Csákován.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Ápril 13-án.

Gabonatőzsde.
A búza üzlet iránya ma elemién valamivel csen­

desebben alakult, de zárlat felé ismét megszilárdult. 
A kínálat mérsékelt volt, malmok az üzlet megnyíl­
tával tartózkodók voltak és árengedményeket akar­
lak kieszközölni, a mi azonban nem sikerült nekik. 
Ezután tegnapi árakon meglehetősen élénk forgalom 
fejlődött ki és mintegy 18,000 mm. vétetett teljesen 
változatlan árakon piaczrúl. —- Egyéb gabonanemek 
csekély forgalom mellett úgy árban, mint irányban 
teljesen változatlanok. — Eladatott :

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 7G.G k. 12.70 frt 
pút lékos, 100 mm. 7G.4 k. 12.80 frt putlékos, 300 
mm. 7G.5 k. 12.80 frt pótlékos, 200 mm. 76.4 k. 
12.G0 frt pótlékos, 100 mm. 75.5 k. 12.40 frt pútle- 
kos, 300 mm. 73.8 k. 12.421/* frt, 100 mm. 73.4 k. 
12.45 frt, GOO mm. 72 k. 12.25 frt, mind bárom hóra.

Fehérmegyei loGO mm. 73.4 k. és 700 mm. 72.5
k. átlag 12.47), frt, 300 mm. 73.3 k. 12.50 fit, mind 
bárom hóra.

Bácskai 1200 mm. 73 k. 12.50 frt három hóra.
Danaeidéki 2100 mm. 7G.4 k. 12.45 frt, három 

hóra.
Marosi 200 mm. 76.5 k. 12.75 frt, 300 mm. 75 k. 

12.65 frt, mindkettő három hóra.
Pestvidéki 200 mm. 75 k. 12.27) frt sárga, há­

rom hóra.
Felvidéki 100 mm. 75 k. 12.20 frt, 200 mm. 75 

k. 12.10 frt, 200 mm. 74.5 k. 12.05 irt, mind há­
rom hóra.

Szokváníjminöségü 500 mm. 75.2 k. 12.10 frt, 
500. mm. 75.2 k. 12.10 frt, mindkettő három hóra.

Északmaggarorszúgi 100 min. 75 k. 12.10 frt há­
rom hóra.

Oláhországi 100 mm. G9.S k. 10.50 forint, há­
rom hóra.

Makói 3000 mm. 73 k. és 1000 mm. 74 k. átlag 
12.50 frt, három hóra.

Szeré mi 2600 mm. 74.4 k. 12 frt három hóra.
Rozs 200 mm. 8.30 frt pótlékos, 300 mm. 8.45 

frt, mindkettő készpénzen.
Árpa 100 mm. S frt, 100 mm. 7.S0 frt, 300 mm. 

8.20 frt, mind készpénzen.
Zab 300 nun. 7.G5 li t, 200 mm. 8.15 frt, mind­

kettő készpénzen.
Uj tengeri: Bácskai 1200 mm. 7.10 frt, kész-

pénzén.

Mai hivatalos effektiv árak 
uj, bánsági............. ___ 74—79% irt 12.-20 12.90

— uj, tiszavidéki__ __ 74-73 % H 12.35 — 13.—
— uj, pestvidéki __ __ 74—73 k 12.10 — 12.75
— uj, feliéi megyei 74—73*7, « 12.20 — 12,90

- uj, északmagyarországi 74—73 "4, k 11.70 — 12.45
Rozs 70—7á '“tí u 8.30 — 8.60
Árpa u, takarmány ... __ 00—0-1 k 7.20 — 7.45

u, égetni való ... ... tiá—64*4/ k 7.60 — 8.2U
ó, sörfőzdéi__ __ __ 64—66 u 9.30 — 10.3U

Zab o __ __ __ __ 37-4CI *4, k 7.75 — 8.20
Tengeri ó, bánsági __ ... __ 7.7 *4/ «( 7.25 — 7.30

— ú, másnemű __ __ 73*4/ k 7.20 —
Köles u............ ................ . — % * 5.90 — 6.15
Repczo uj. káposzta 

uj, bánsági
Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom 

mellett ti beállott pompás időjárás következtében 
lanyha irányban nyílt meg és majd az összes szok- 
vánváruk jelentékeny árfolyamcsökkenést szenved­
tek." — Köttetett: *

Délelőtt:
Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 12,15 fit. 

2500 min. 12.10 frt, 2500 mm. 12.08 lit.
Szokványbuza ősze 2500 min. 10.60 lit.25UO 

mm. 10.55 frt, 2500 mm. 10.57 Irt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.06 íit. 

Déli tőzsde.
A deli tőzsde mérsékelt forgalom mellett tartó­

san lanyha irányban folyt le. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2500 min. 12.04 frt. 
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.58 frt, 

2500 min. 10.55 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500min. 7.08frt. 
Káposztarepcze aug.—szeptemberre 3000 

mm. 13.25 frt.
Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra ___ _
Szokványbuza őszre . __ ...
bánsági tengeri május—júniusra
Szokványzab tavaszra ..................... ___ * 7.90 — 7.95—
Szokvány zab őszre ___ ... ... ... ... « 0.50 — 6.55—
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre « 13.— 13.1*—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén lanyha irány mellett csekély 

volt a forgalom. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra 2500 m. 12 frt. 
Szokványbuza őszre 2500 m. 10 55 frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom üzletfelén, az irány lanyha volt. 

Esti 0 árakor zárulnak:

... fit Iá — 
“ 10.54

Szokványbuza tavaszra .............................. fit iá.------ 13.05-
Szokványbuza őszre............................. ... k 10.55 - 10.58—
Bánsági tengeri május—júniusra ............. k 7.06 — 7.08
Oláh tengeri május—júniusra.......... . ... k 7.03 — 7.05—
Szokványzab tavaszra... ................... .... 7.9U — 7.95—
Szokványzab őszre...................................... 6.50 - 0.55—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre __ __ * 13.V« - 13.1,4—
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Terménytőzsde.

Terményekben nagyon gyenge volt a forgalom. 
Szilva határidőre lanyhább; szerbiai zsákáru 

október—novemberre 13.50 Írtjával köttetett 56 
kilókint; boszniai zsákáru jegyez 14 frt pénz és 
14.95 frt áru.

Zsiradék-áruk változatlanok.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilókint.
Különféle termény F a j Pénz Áruüai.>za

frt frt
—

Heremag
csendes
lanyha
lanyha

luezerna magyar — — 
franczia . _ — —

vörös _ ___ --- —

46.- 
8á-S6 

58.— 
5.5—65

52.—

00.— 
56—63

Repczeolaj
csendes
csendes
csendes

nyers azonnali száll----
finomított _ --- ---
őszi. kétszer finomított—

34.— 34.50

Lenmagolaj hiányzik — —
Olajpogácsa lanyha repcze, egysz. préseit.— 6.00 6.75
Disznózsír

ingyen hordu csendes peíti_______________ 75.— 75.50
netto tara csendes vidéki — —

m. la legensz. árum. sz. 64.— 64.50
Szalonna csendes városi légensz. ___ — 65.i»0 66.—

f üstölt, azonnal _ _— "ii — 72.50
Fagy gyű csendes olvasztott  —- 44.— 45.—
Szilva szilárd boszniai, hordóban.— — —

ingyen hordó szilárd boszniai, zsákokban — 21.50 22.50
t. s. hordu es sziláid szerbiai, hordóban ...
zsákokban szilárd szerbiai, zsákokban ... 21.50 22.50

Szilvaiz
ingyen hordó szilárd szlavóniai la uj— — 17.- 18.50
netto tara sziláid hansági uj. — — —

Dió lanyha magyar min. szerint — 1-2.— 14.—
lanyha szerbiai — — — — ----- -

Gnbaos szilárd magyar la__________ 15.— —
bútok nélkül bzilúrd szerbiai __ — — 14.— —

csendes magyar, fehér — — -24.— 26.—
Hamuzsir csendes magyar, kékes __ — 18.— 20.—

ingven hordó csendes házi, kék — — — — —
netto tara csendes illiriai __ — — —.— —.—

csendes erdélyi... __ — — —

Borkő (term.) szilárd fehér la — — — 70 — 75.—
szilárd fehér _ — — 54.— 58 —

hordó nélkül szilárd 65.— 68 —
lanyha nyers, min. szerint — 27.— 27.50

Móz lan v ha sárga, csurgatott — 31.— 3-2.—
netto tara lanyha fehér__ ... — — 31.50 u3.—

lanyha apró hordókban — —

Viaszk lanvha rozsnyui. _ — — 1 ±i.— 1-23.—
lanyha bánáti — — — 12-2 — 124 —

Szesz 100 liter lanvha szesz__ __ __ __ 30.75 31 —
százalék onkint lanyha szesz-élesztő __ __ 33.50 33.75

87.75
88.75 

324.—
110.—

3.30.—

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs. ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) Az üzérke­
dés a mai elötözsde kezdetén ismét hausse mozgalomnak 
indult, melytől azonban túlnyom realizálások s ama 
körülmény "következtében, bogy a coulissa nagyobbrésze 
a járadék-pályázat eredményét várva tartózkodó maga­
tartást tanúsított, csakhamar elállt. A coulissa értékek 
árfolyamai jelentékenyen gyengültek, mig ellenben a so­
rompó-értékek szilárdan tartották magukat, különösen 
vasúti értékek és sorsjegyek. Járadékok részben gyön­
gébben tartvak. Valuták keresettebbek és szilárdabbak.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvények 332.80—331.30, 
angof-osztr. bank 131.75—131.—, unióbank 125.90— 
125.20, bankegyesület 119.90-----119.60, magyar hi­
telbank 325.50—323.75. töldliitelbank 254.50—253.25, 
cseh unió bank 90.50—89.75, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 111—110, letétbank 219.50 219, 
államvasut 327—325.75 lornbardok 141.90—141.50, Ká- 
ioly-Lajos vasút 314.50—313.75, észak-nyugati vasút 
209.50, elbavölgyi vasút 219—218.25, helyi vasút 193.ü0 
—193.75, gözhajózási részvények 562—563, Lloyd 660, 
csehnyugou vasul 310, Rudolf-vasut 168.25, prága-duxi 
vasút 62.25, magyar gácsországi vasút 161.25, Lemberg- 
czernoviczi vasút 173.25, magyar nyugati vasút 
168—168.10, alföldi vasút 170.25, tramvay 210.o0— 
211, alpesi bánya ársaság 74.25, májusi járadék 76.50— 
70.32), ezüst járadék 77.10, aranyjáradék 94—93.90, 
márcziusi járadék 92.80—92.60, viagy. J^íq-os arany- 
járadék 88.90—88.72), magyar 6-^os aranyja- 
radék 119.50—119.45, magyar papirjáradék Sv.Cu 
—87.50, magyar nyereménysorsjegyek 118.50, be­
csi községi sorsjegyek 126.25—126, tiszai sorsjegyek 
111.25, német birodalmi márka ultiméra 58.65—58.6/2.

11 órakor zárulnak : osztrák hitelrészvények 331.80, 
ma-gyar hitelbank 324.25, unióbank 125.30, angol­
osztrák bank 131, osztrák állarnvasut 325.75, tramway 
2 j0.75, májusi járadék 76.374, magyar arany-
járadék 88.75, busz f'rakos arany 9.00).

Déli tőzsde.
A déli tőzsde várakozó magatartásban folyt le, az árfo­

lyamokban alig valami mozgalom. Jegyeznek: Osztrák 
liitelreszvénv 331.50, angol-osztrák bank 131, unió bank 
125.75, bankegyesület 119.60, magyar hitelbank 324, 
tramway 211, államvasut 325, Károly-Lajos vasút 313.50, 
elbavölgyi vasút 218.25, májusi járadék 76.37), ma­
gyar 4'jo-os aranyjáradék 88.75, húsz frankos arany 
9.oO).

A vételkedv hiánya ingadozásban tartotta az irányt, es 
csak a berlini magasabb megnyitási árfolyamok voltak

némikép helyreálli-

Értéktözsde.
Ma megv végbe Becsben a papirjáradék kibocsátási 

ajánlati verseny, melynek kimenetelét feszült kíván­
csisággal várják: ennek következtében az üzérkedés 
igen tartózkodó volt, s a legkedveltebb értékpapírok 
sem tarthatták meg egészen magasabb árfolyamai­
kat, melyeket a forgalom kezdetén magas frankfurti 
jegyzésekre elértek, mert az arbitrage mint eladó lé­
pett fel s azonkívül számos nyereségrealizálás is tör­
tént. A forgalom igen elénk volt.

Elötözsde.
Az elötőzsdén osztrák hitelrészvények magas 

frankfurti jegyzésekre 330.40-en indultak, de gyön­
gébb becsi megnyitási árfolyamokra 332-re estek ; 
magyar hitelbank 325, magyar leszámítoló és pénz- 
vaitóbank 109.75—110, Drasche-féle téglagyár 160, 
magyar 4%-os aranyjáradék 87.65-ön köttetett.

1 i órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvé­
nyek 332.50—332.60, magyar 4%-os aranyjáradék 
88.80—88.85, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
109.75—110.

Déli tőzsde.
Az üzérkedés a déli tőzsdén is tartózkodó volt, s 

egy része újból realizálásokat eszközölt, kivált, mi­
dőn Berlinből gyöngébb árfolyamokat jelentettek. 
Hiteirészvények és járadékok nem tarthatták még 
egészen árfolyamaikat, helyi értékekben egyes igen 
keresett bankokon kívül csekély üzlet volt. Magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank, valamint jelzáloghi­
telbank részvényei igen élénken kerestettek, s bécsi 
számlára nagyban vásároltattak. Osztrák hitel­
részvények indultak 332.80-on, estek 330.40-re, 
magyar hitelbank ultimóra 324.50-től 325.25-ig 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 109.75, ma­
gyar iparbank 186.50—187.50, budapesti iparbank
59.50- en köttetett. Magyar jelzálog hitelbank 246, 
11. kibocsátású 129 pénz. Elhelyezési értékek közül : 
magyar 4%-os aranyjáradék 88.80—88.70, magyar 
papirjáradék 87.65—87.62£, magyar vasúti kölcsön 
134—133|, I. keleti vasúti elsőbbségek 91.40, III. 
keleti vasúti elsőbbségek 95.75, 6%-os városi köl­
csön 104-en köttetett. Más értékek közül forgalomba 
"öltek: Pannonia-malom 1000-en, Drasche-féle tég­
lagyár 160-on, erdélyi vasút 166.50-en. Váltók és 
valuták változatlanok, kelet nélkül.

1 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hi- 
telrészvények 330.40—330.50, magyar hitelbank 
324—324.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank
109.50— 109.75, magyar 4%-os aranyjáradék 88.70 
—Sö.75, magyar papirjáradék 87.65—87.G7).

Utótőzsde.
Az utótőzsdén kezdetben meglehetősen szilárd 

hangulat uralkodott, mely azonban később lanyhább 
berlini jelentésekre valamivel engedett. A forgalom 
jelentéktelen volt. Osztrák hitelrészvények indultak 
331.30-on, emelkedtek 332.20-ra és estek zárlat felé 
330.80-ra, más értékekben semmi üzlet.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 
330.70—330.80.

Esti tőzsde.
Ma este 6 órakor bontják föl Bécsben az osztrák 

papirjáradék átvétele végett benyújtott ajánlatokat, 
s mivel az osztrák hitelintézet is versenyez, a 
különféle vélemények, melyek a verseny ered­
ményére nézve nyilvánulnak, erős kifejezést nyer­
lek az osztrák hitelrészvények erős ingadozá­
sában, a forgalom is főkép ezekre az értékekre 
és a magyar leszámítoló és pénzváltóbankra szorít­
kozott, miután a bank a bécsi union bankkal köz­
vetve szintén részt vesz a versenyben. Osztrák hi­
telrészvények indultak 330.80-on, estek 330.20-ra, 
emelkedtek 331.60-ra, ismét estek 330.60-ra, s új­
ból emelkedtek 331-re, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 109.50—109.75, magyar hitelbauk név- 
323—323.50, magy. 4%-os aranyjáradék 88.75-ön 
köttetett, Drasche-féle téglagyár 60.25-ön köttetett.

6 órakor sárulnak : Osztrák hitelrészvények 
331—331.10, magyar leszámítoló és pénzváltobank 
109.50—109.75, magyar 4%-os aranyjáradék 88.75 
—88.77|.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjár>éák -- ......... - — —
Magyar 4%-os aranyjáradék — — — -
Magyar általános hitelbank — — -------
Magyar leszámítoló — — — — — -
Magyar földhitel — — — — — —
Magyar jelzálogbank — — — — — -
Osztrák hitel — — — — — — —
Anglo-osztrák — — — ............  — -
Umo-bank --- — — — — — — —
Tiszai és szegedi kölcsön— .........- — —

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 13. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar öreg nehéz 60—62, fiatal nehéz 65)—66, közép 
6Í—65, szedett nehéz 60—62, közép 60—62, könnyű 
—.—. Romániai bakonyi eredeti nehéz 57—58 átmeneti, 
közép—.— átmeneti, könnyű 54—57 átmeneti, szedett
nehéz -------  átmeneti, könnyű--------átmeneti. Szerbiai
nehéz 60—62) átmeneti, közép 57—59 átmeneti. — Az árak 
páronkint 45 kilós és 4°,o-os levonással kilogrammonkint 
értendők. — Romániai és szerbiai sertések, melyek mint 
átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint 4 forint aranyban 
vám fejében megtéríttetik.

magasabb megnyitási 
képesek a koulisszában az egyensúlyt n 
tani, lioey csakhamar ismét lanyha iránynak adjon he­
lvet. A sorompón vasúti értékekben túlnyomó a kínálat, 
az árfolyamok lanyhák, gőzhajózási részvények keresettek 
és magasabbak. Járadékok tartvák. \ áltók és valuták ma­
gasabbak.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvcnvek 330.75, angol­
osztrák bank 131, unió-bank 125.40, bankegyesület 
119, magyar hitelbank 323.50, magyar leszá­
mítoló Is pénzváltóbank 110.25, forgalmi bank 
147.50, osztrák államvasut 324, lornbardok 141.50 Ká­
roly-Lajos vasút 313, északnyugoti vasút 209, elbavölgyi 
vasnt 218, Rudolf-vasut 168, gözhajózási részvények 564. 
Llovd 661, magyar gácsországi vasút 161, magyar 
nyugoti vasút 167.75, lemberg-czernoviczi vasút 1 /3.50, 
Erzsébet-vasut 210.25, kassa-oderbergi vasút 146.75, 
tramway 211.25, májusi járadék 76.27, ezüst járadék 
77.05, aranyjáradék 93.90, márcziusi járadék 92.62), 
magyar -os aranyjáradék 88.72, magyar pa- 
pirjaradék 87.50, busz frankos arany 9.51, német 
birodalmi marka 58.72), orosz rubel 1.20), váltó Londonra 
120.10—120.30.

2 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 330.90, 
angol-osztrák bank 131.—, unio-bank 125.25, bank-egyesü­
let 119.30, magyar hitelbank 323.50, osztr. államvasut 
324.75, Károly-Lajos vasút 312.80, gőzhajózási részvé­
nyek 560, Lloyd-részvények 660, északnyugati vasút 208.90, 
elbavölgyi vasút 218, tramvav 211.25, lornbardok _141.50, 
osztrák papirjáradék 76.30, aranyjáradék 94.05, ma­
gja 
171. .
arany 9.51).
járadék 92.50. Szilárdabb.

Becs, ápr. 13. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar földtehermentesitési kötvények 98.15. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 96.50. Magyar 
földh. záloglevél 100.50. Erdélyi vasút 166.—. Magvar 
keleti vasút 95.50. Magyar nyereménykölcsön 117.75. 
Szőlődézsn iává!tsági kötvények 96.50. Magyar aranyjáradék
119.40. Tiszavölgyi sorsjegyek 111.—. Magyar 4«u-os 
aranyjáradék —. Magyar vasúti kölcsön 134.—. Ma­
gyar" hitelbank 322.75. Alföldi vasút 170.—. Magyar 
északkeleti vasút 164.—. Keleti vasúti elsőbbség 91.20. 
Tiszai vasút 249.—. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
111.—.^Kassa-oderbergi vasút 146.50. Magyar papirjáradék
87.40.

Bécs, ápr. 13. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 330.90. Lombard 141.50. 
Osztrák aranyjáradék 93.90. Váltó Londonra 120.10. 
Galicziai vasi it 313.25, 1864-es sorsjegy 171.25. 1860-as 
sorsjegy 129.75. Osztrák ezüst-járadék 77.—. Törők sorsgy 1 zy. jó. .
jegy 26.75. Angol-osztrák bank 131.—. Államvasut 324.75. 
Napoleondor 9.51). Osztrák papirjáradék 76.30. Hitel­
sorsjegy 179.50. Váltó német bankhelvekre 58.70. Cs. 
kir. arany 5.62. Osztrák-magyar bank 820.—. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde berlini jelentésekre gyengén nyílt meg. — 
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 329.75, angol-osztrák 
bank 131, unió-bank 125.20, bank-egyesület 119.25, 
tramvay 211, osztrák államvasut 324.50, Károly-Lajos- 
vasut 312, déli vasút 141.25, észak-nyugati vasút 208.75, 
májusi járadék 76.25, magyar JpA -os aranyjáradék 
88.72).

Félhat órakor zárulnak: Osztr. hitelrészvény 330.50, 
magyar hitelbank 323.25, angol-osztrák bank 131.10, 
unióbank 125.30, bankegyesület 119.30, tramway 211.25, 
osztrák államvasut 324.50, Károly-Lajos vasút 312.50, déli 
vasút 140.50, északnyugati vasút 209, elbavölgyi vasút 
218.25, busz frankos arany 9.51), bírod, márka 58.75, má­
jusi járadék 76.35, márcziusi járadék 92.60, magyar 
papirjáradék 87.45, osztrák aranyjáradék 94, magyar 
4 -os aranyjáradék 88.70—, osztrák földhitelintézet 
250, bécsi községi sorsjegy 126.25, magyar 6°;o-os 
aranyjáradék 119.50, magyar nyereménykölcsön 
118.50, tiszai sorsjegy 111.20, magyar leszámí­
toló és pénzváltó bank 109.50, cseh unió bank
92.75, duxi vasul 62.50, letétbank 218, alföldi vasút
169.75.

Az esti magánforgalom annak folytán, hogy az 
osztrák hitelintézet nyerte el a papirjáradék kölcsönt, 
rendkívül viharos volt. Osztrák hitelintézet 329.50 és 335 
között ingadozott. Ötszázalékos márcziusi járadék 93.20, 
májusi járadék 76.35—76.75, magyar 4°‘u~os arany- 
járadék 88.70—89.80.

Bécs, ápr. 13. (Hivat, esti zárlat.) Osztr. hitelrészv. 
330.60. Magyar hitelbank 323.25. Déli vasút 140.50. 
1864-es sorsjegy —. Magyar G»..-os aranyjáradék 

■—.— Osztrák papirjáradék 76.37. Galicziai vasút 312.25. 
.Magyar payirjáradék —.—. Angol-osztrák bank 
131.—. Osztrák államvasut 324.—. 18(i0-as sorsjegy—.—. 
■Magyar ny eremé ni/kői esőn —.—. Húsz frankos arany 
9.5(3). Vniúbank—.—.Osztrák aranyjáradék 93.95. Ma­
gyar 4- v -os aranyjáradék 88.75. Sziláid.

TJtótözsde: (Kilencz órai zárlat.) Osztrák liitel- 
részvény 334.75 májusi járadék 76.70, magy. 4.^0-os 
aranyjáradék 89.25.

Praemiumüzleí a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, april 13. (Az Egyetértés» tudósítójának táv­

irata./ Osztrák bilelrészvény holnapra 7—7.50, nyolez 
napra 14.50—15 li t, egy búra 28—29 frt, három hóra 44 
—46 frt, osztrák államvasut holnapra 22—25 frt, májusi 
járadék (sruagyar -os aranyjáradék változatlan.

Magán kamatláb: első helyi váltóra 3—3) szá­
zalék, távolabbi látra és domiczil váltóra 3%—41/« szá­
zalék.

Pénz valamivel szőkébben.

áron hasonló mennyiséget utánszállitani. Egy másik kötés 
7.36 írton jött létre. Zab határidőre üzlettelen, tavaszra 
8.05—8.07, őszre 6.90—6.95 ; rozs őszre 8.65, tavaszra 
8.55 frt, mindkettő névleg.

Kész búza tartósan jobban kerestetik. Eladatott 1100 
mm. szerbiai 11 "75 írton készpénzen és 1700 mm. első­
rendű marchfeldi 12'95 frt három hóra, mindkettő 
Bécsben a fogyasztás részére.

Szesz ára ma jelentékenyebb változás nélkül maradt. 
Kész gabonaáru jegyez 32'75 frt áru; április és május 
havak folyamában szállítható, 33 írton adatott el.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 12*20—
12*25, május—júniusra 12'25—12‘30, őszre 10"97)
11 "09, tengeri május—júniusra 7 "32—7 "35, kész áru 
7,85—7"90; zab tavaszra 8"05—8'07), őszre 6"90 
6"92), kereskedelmi áru 8"15—8"25, rozs magyar 9 
9"25, tavaszra 8"50—8"55, őszre 8"50—8"55.

Délután még köttetett búza őszre 10"95 írton és ma­
rad igy inkább mint áru ; rozs őszre 8 "40 fit, tengeri 
május—júniusra 7"36 frt. Egyéb üzlettelen és válto­
zatlan.

Kész áruhói eladatott még 500 mm. elsőrendű fehér 
magyar zab 8 "80 írtjával.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Értékek lanyhák, valuták azonnali átvétel: e szilár­
dak, szállításra kínálva. — Váltó Londonra 120), olasz 
piaezokra 46.30, húsz frankos arany 9.51, májusi jára­
dék 76.15, magyar Jjio-os arany-járadék 88.55, 
osztrák hitelrészvények 330), Lloyd 660, olasz jára­
dék 88), bankjegy 46.20.

Berlin, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Szilárd alaphangulat mellett igen tartózkodó, teg­
napi árfolyamok tartvák, az union générale tömeggondno­
kának az uj részvények aláírói ellenében támasztott igé­
nyekről szóló párisi jelentés tartózkodást keltett, az üzlet 
igen korlátolt, osztrák gabnakiviteli vasutak gyöngék, né­
met bank szilárd, bányaértékek gyöngébbek, idegen jára­
dékok csendesek; később kedvezőbb jelentésekre a veté­
sek állásáról, továbbá a magyar aranyjáradék-konverzió- 
ról, élénk mozgalom, magyar aranyjáradék, osztrák hitel­
részvények és commandit keresettek, zárlat gyengült. Osz­
trák hitelrészvények 564.50, gácsországi vasút 133.37, 
osztrák államvasut 554, lornbardok 241, román járadék 
102.37, commandit 206.50, orosz 71.25, második keleti 
kölcsön 57.37), harmadik 57.25, felsősziléziai vasút 
248.50, olasz 90.25.

Berlin, ápr. 13. (Utótőzsde.) Hitelrészvény 562.— (= 
329 frt 41 kr), osztr. államv. részv. 553.— (= 324 fr 
09 kr), déli vasút 239.50 (= 140 frt 15 kr), galicziai 
133.— (= 311 frt 68 kr). Átszámítási árfolyam 100 
márka vista = 58 frt 65 kr. Csendes.

Frankfurt, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Szilárd és csöndes, zárlat párisi jelentésre gyön­
gébb, kamatláb 3)—3) százalék ; osztrák hiteirészvények 
281.87 után 280.87, osztrák államvasut 276, gácsországi 
265.62, váltó Bécsre 170.25, Londonra 20.42, Párisra 
80.90, lombard 118.75, északnyugoti vasút 178.75.

Frankfurt, ápr. 13. (Utótözsde.) Hitelrészvény 281) 
(= 330 frt 64 kr), osztr. államv. részv. 275.87 (= 324 
frt 12 kr), déli vasút 119.— t= 140 frt 30 kr), átszámí­
tási árfolyam 100 márka = 58.65. Szilárd.

Paris, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata). 
Realizálások alatt a mai tőzsdén csekély elgyengülés volt 
érezhető, de a piacz komoly ellanyhulásáról szó sem volt. 
Az üzlet csekély volt, mert az illetékes pénzügyi körök a 
közeledő medio-likvidáczió következtében tartózkodók 
voltak.

Ottomán bank 11 frankkal gyengült, Banque d’Escompte 
10 frankkal, Szuez-részvények 5 frankkal, Rio tinto 4 
frankkal és egyiptomi 3 frankkal.

3 óra 40 perczkor zárulnak : Ötszázalékos évjára­
dék 118.17, háromszázalékos járadék 84, törlcszthetö 
járadék 84.27, olasz 90.35, Szuez-részvények 26.15, egyip­
tomi 365.— ottomán bank 793.—, török 12.97, spa­
nyol exterieur 27.91, alpesi bányatársaság 155"75, osz­
trák tartományibank 546, Rio-tinto 896 "25, banque d’es- 
compte 6.30.

London, ápr. 13. (Megnyitás.) Consol lOV’/i», lombard 
—, osztrák aranyjáradék.

New-York, ápr. 12. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 marka után (60 napi létre) 95). Váltó Londonra 
4.86).— Ötszázalékos tőkésített kölcsön 102).— Erie- 
vasut 35). — Váltó Párisra 5.167a. — Négyszázalékos 
tőkésített kölcsön 120.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

April 13.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata). 
A szép időjárás és folyton kedvező jelentések a vetések 
állásáról a mai üzletirányt alaposan ellanyhitotta. Legje­
lentékenyebben csökkent búza őszre. Eleinte 11.08 írton 
fizettetett, gyengült azután 10.97) írtig és ez árfolyamon 
történt néhány kötés után zárul úgy mint pénz és áru, a 
mi tegnapihoz képest 17) krnyi csökkenésnek felel meg. 
Búza tavaszra 12.32 írton köttetett, zárul 12.25 írton 
inkább áru, mint pénz. Tengeri május—júniusra egy 
rakomány 7.30 irton köttetett, mi mellett eladónak sza­
badságában áll, hogy május 1-én kinyilatkoztatja ugyanaz

PÁRIS.
*3°/o-os év járadék _ — — 
"Törlesztési évjáradék —
Lombard __ — — — -2
Magyar aranyiáradék 6°/o~ 1
Magyar vasúti kölcsön — — j 
Becsi Unió bank — — 
’5u,o-os évjáradék__ — — 1
Osztrák államvasut  — 1
’Osztrák földhitel _ — — 
Osztrák aranyjáradék — 1
Magyar jelzálogbank ___ — . 
Magyar 4% aranyjáradék __ 
Átszámítási árfolyam - 

BERLIN.
Osztrák papirjáradék — __.
Osztrák ezüstjáradék . —
Magyar 4°/o aranyjáradék ___
Magyar államkötvény
Osztrák hitelrészveny__ __
Osztrák államvasut__ __
Galicziai vasút __ __ ___
’Romániai _ __ __ __
Orosz papírpénz__ — __
Osztrák 5% papiig áradék __
Magyar 6°/o aranyjáradék __
Magyar papirjáradék.
Keleti vasút elsőbbségi kötv.
Magyar hitelrészvény- __
Déli vasút      —
Kassa-oderbergi vasút ___ 
Váltó Bécsre _ —
’Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam _ 

FRANKFURT. 
Papirjáradék _ ___ ___ ___
Osztrák aranyjáradék __
Osztrák hitelrészvény__ __
Osztrák .államvasut.__ __
Deli vasút __
Magyar-galicziai vasút __
Váltó Bécsre . __ __ __
Osztrák 5% papirjáradék 
Osztrák ezüstjáradék ... ___
Magyar aranyjáradék 6°yo
Osztrák-magyar bank— __
Galicziai vasút __ __
Erzsébet nyugoti vasút. _ ___
Tiszai vasúti elsőbbségek
Magyar papirjáradék__ ___
44°,u földhitel záloglevél ... 
Átszámítási árfolyam _

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállítási dij waggon-rakomány-okban ICO küokin‘_ártandó. Bevi«eh vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért es zabért 1 márka, árpáéi t, len«^r 
ért és bUkkünvért » márka, lisztért ii márka. Bevitel, vám a Svajvzba 100 
Wo gabonáért 0 30 frank, lisztért 1 frank. Átszámítási árfolyam a nemet 

vista 58 forint 65 kr. Páriára 100 fr.viata *7 frt 40 kr. 
v Amsterdam 100 hollandi frt vista OUtrtoU kr.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 
ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra if-rncl, az 
ultimóra P-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítá­
sukhoz meg a transakczió-kültségek, továbbá a medió- és ultimó-árfolyamok- 
huz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáezió-tételek is számí­
tásba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek-

Aprilis hó 13.

PÁRIS.
Búza folyó hóra — — —

— májusra — — —
— májustól 4 hóra... —
— julius—augusztusra —- 

Liszt 9 márkás folyó hóra --
— májusra --- —
— májustól 4 hóra --- --
— julius—augusztusra—

Olaj folyó hóra — —
— májusra __ — —
— májustól 4 hóra — —
— utolsó 4 hóra — —

Szesz folyó hóra --- —
— májusra ... — —
— májustól 4 hóra — —
— utolsó 4 hóra --- 

Szállítási dij: Budapestről
— « Bécsböl — 

BERLIN.
Búza április—májusra —

— szept.—Októberre — 
Rozs helyben _ --- — -

— április—májusra —
— május—júniusra ___
— szept,—októberre — 

Zab április—májusra — _.
— május—júniusra _ —

Olaj helyben.. ... — -
— április—májusra _ —
— szept.—októberre _ _.

Szesz helyben — —
— április—májusra — —
— junius—júliusra--------
— aug.—szeptemberre ... 

Szállítási dij: Budapestről
— « Bécsböl. —

STETTIN.
Búza április—májusra — ...

— május-juniusra— — 
Rozs április—májusra— —-

— május—júniusra. ___
— junius—júliusra — — 

Olaj április—májusra, —
— szept.—októberre _ —

Szesz helyben ... — —
— április—májusra — —
— junius—júliusra
— julius—augusztusra — 

Repcze szept.—októberre... 
Szállítási dij : Budapestről .

— u Becsből 
KÖLN:

Búza májusra _ — — —
— júliusra ___ — —

Rozs májusra _ ___ __ —
— júliusra     —

Olaj helyben., ___ — ...
— májusra ___ — —

Szállítási dij: Budapestről-.
AMSTERDAM. 

Búza májusra __ __ __
— novemberre __ __

Rozs májusra — __ —
— októberre    —

Olaj májusra __ __ __
— őszre__ __ __ __
— tavaszra _ __ __ —

Repcze tavaszra _ __ __
— őszre __ — —

Ár- Budapesti
folyam egyenleg

29.90 14,17
29.80 14.13
29.40 13.94
28.80 13.65
62.75 18.71
63 — 18.78
62.75 18.71
62.50 18.64
70.75 33.54
71 — 33 65
72.25
74.25 35.19
59.25 30.59
60.25 31.11
61.25 31.62
57.50 29.68

8.27 3.93
7.87 3.74

228.— 13.37
207.50 12.17
156.— 9.15
155.50 9.12
155.— 9.09
153.— 8.97
132.50 7.77
133.50 7.83
56 — 32.84
55.8) 32.73
66 — 32.84
4-1.10 25.86
46.40 27.21
47.20 27.68
48.60 26.50
3.93 2.30
3.24 1.90

*

4Í81

3*Z

2Í50
3.62 2.10

5Í95 3.45

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

0.04
0.04

0.12
0.24

— 0.14

0.06
0.06
0.06
0.03
0.03

ü!03
0.08
0.18
0.11
0.12
0.12
0.06
0.12
0.18

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, ápnl 13.

Okörhus 100 kilogramm — — — 50—53 frt 50 kr
Tehénhus » » — — — 48--51 » 50 »'
Borjúhús » 1 — — — 60--80 » 50 »
Bivalhus » » — -.......... 45--48 » 50 »
Nyers szalonna 100 kilogr. —................ 72--76 » 50 »
Sertés zsir » » —................ 76--80 » 50 »

Ár*
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

84.02 — —
84.27 — —

305.— 139.98 — 0.95
— — ------
— — ------

118.17 -- —
688.— 323.19 — 0.95
840 — --■--

75.8
100.—

88.28
47.40

64.90 76.27
65.75 77.32 + 0.29
75.60 88.85 + 0.13

565.— 33Ü7 + 2.34
555.— 325.27 + 0.59
133.40 312.62 + 0.36
61.25

206.15 120.91 + 0.21

101.90 119.85
74.40 87.57 + 0.35

241.50 141.32 + 0.29
62.30 146.51 + 0.25

169.40 58.67 -ri 0.02
57.30 

ÍOO — 58.65

64.63 75.96 + 0.16
80.50 94.45 -- .--

281.50 330.64 + 0.74
276 — 324.27 — 1.46
118.50 139.71 — 1.18
137.12 161.29 — 0.29
170.25 58.69 — 0.05

78.63 92.33 -- .--
65.63 77.18 — 0.07

101.62 119.52 + 0.15
696.50 818.38
265.87 812.16 — 1.03
180.— 211.44 + 0.15

74.38 87 55 + 0.15
80.38 

100 —
94 31 
58.65

Marhavásár.
Budapest, ápril 13. A ma tartott heti marliavasarra 

felhajtatott összesen 948 darab nagy, és 819 drb apró 
marha. Ebből eladatott : 10 bika, drbja 68—138 írtig, 
517 ökör, párja 205—380 frtig, 262 drb vágó tehén, párja 
136—290 írtig, 115 drb fejős tehén, drbja 80—37 frtig, 
44 drb bivaly, párja 196—255 frtig, 455 drb borjú, dbja 
15—36 frtig, 364 drb bárány, párja 4.50—7 frtig.

Bécs, ápr. 13. (Messing testvérek távirati jelentése az 
«Egyetértés« részére). St.-"marxi szúró marhavásár. Fel- 
ha.jlátott 3067 borjú, 833 élő és 405 leült sertés, 4773 
élő és 78 leült juh és 1702 bárány. Leölt árut illetőleg 
a hangulat általában igen lanyha volt, élő áru illetőleg 
igen szilárd volt az irány, s az árak 2—3 krajezárrai 
emelkedtek kilogrammonkint. Jegyeztettek : borjúk_35— 
56 frt, élő sertések 46—60 frt, léölt sertések 46—58 frt 
100 kilogrammonkint. Juhok normális _ árai nem igen 
változtak. Lenyirt kiviteli áruért 20—34 irtot fizetlek pá­
ronkint és 50—58 krt kilogrammonkint; silány áruért 
12—18 irtot páronkint, bárányokért 7—18 irtot páronkint.

Paris (La Viliette), ápr. 10". A vásár mintegy 2849 db 
ökör és 15,231 db juh felhajtása mellett nagyon élénk 
volt. Jegyeznek ököréit 57—83 centimet és juhért 95 
centimétől 1 frank 7 centiméig ) kilókint. Magyar juh 
U633 db) 1 franktól 1 frank 3 centiméig kelt ) kilókint. 
171 db ökör és 300 db juh eladatlan maradt

1882
érdekeinek előmozdítása czéljából jelentéktelen anyagi 
eszközökkel igen szép egyletet tart fönn, kecsegtető sí- 
kerrel. Az egyletnek több alosztálya van, és pedig egy 
betegsegélyezési (200 taggal) osztály, mely rohant 
csekély ‘heti járulék mellett betegség esetén 13 hétig 
ápolja és támogatja az egylethez tartozó tagokat; továbbá 
takaréktárt osztályt, mely a téli élelmi- és fűtési sze­
rek beszerzése körül nyújt kiváló előnyöket és végül egy 
özvegy-alapot. A téli hónapokon át felolvasások es 
előadások tartatnak a munkások erkölcsi kiképzése szem­
pontjából.

— A trieszti kiállítás magyarországi, küzp. bizott­
sága nevében Herrich Károly min. tanácsos azt a ké­
relmet intézte a fővárosi tanácshoz, hogy a mi iparosaink­
nak s termelőinknek a kiállításon való részvétele éoresz- 
lésére buzditúlcig közreműködjék, inéit a. nevezett kiállítás 
osztrák-magyar kiállítás lévén, ha a,magyar ré.-zlvevuk 
száma a százat egvátalán nem haladja meg, vagy tekin­
télyes számmal ennél nagyobb nem lesz, hazánkról csak 
kicsinylő véleményt fogunk ez alkalommal hallani.

— Uj szövőszéket találtak lel Liverpoolban. Ez uj 
szerkezetű szövőszék, «Salisbury Loom» elnevezesse), a 
szövő-iparral foglalkozóknak már is élénk érdeklődését 
vívta ki magának. Mindenekelőtt megemlítendő, hogy ezen 
szövőszék hasonló munkaképesség mellett, tetemesen ol­
csóbb, mint az eddigiek. Továbbá azt állítják, hogy a régi 
gépeknél, a vetélő mozgása folytán előálló rázkódás, mely 
az épületeknek annyira ártott, ez uj szövőszéknél nem 
fordul elő. Ezen uj gép mintegy öt láb magas és henger- 
alakú : hasonlít egy nagyobb kötőgéphez, azonban egészen 
másféle munkát állít elő. lgv például a kötőgép csak egy 
fonállal dolgozik s végnélkül nyújtható szövetet készít. A 
Salisbury-szövőszék ellenben felváltva négy fonállal doh 
gozik s kitűnő, erős és tartós anyagot áliit elő; a kész 
szövet bármely irányban vágható s egy oldalán sem fedik 
föl. Általán véve, a szakkörük ez uj találmányt igen di­
csérik.

— Uj találmány. Ködjelzőt találtak fel Londonban, 
melvet a hajók a nyílt tengeren használhatnak. A tett kí­
sérletek után e találmány igen czélszerűnek bizonyult. 
Czélja a találmánynak az összeütközéseket kikerülni s a 
találmány végtelen egyszerűsége mellett nemcsak _ e tzél 
van tökéletesen elérve, hanem a hajók, a nélkül, hogy 
egymást látnák, éló szóval is közlekedhetnek egymással, 
Á jól sikerült próbákat általános megelégedés követte.

— A temesvári iparkiállitás ügyében a temesvári 
keresk. és iparkamara átiratot intézett az országos m. 
iparegyesülethez, melyben hivatkozva ennek ama körle. 
veiére, hogy vidéki kiállítások a budapesti kiállítás be fe­
jeztéig ne rendeztessenek, kijelenti, hogy a budapesti 
országos kiállítás eszméjét helyesli és támogatja, de a 
temesvári keresk. és iparkamara által tervezett kézmű­
ipari és munkakiállitást, melyben segédek és tanonezok 
is részt vehetnek, azért sem mellőzheti most már, mert 
az előmunkálatok megkezdődtek és különben is e kiállí­
tás a kerület iparosaira nézve előkészítője lesz épen a 
budapesti orsz. kiállításon, a mennyiben a kerületi kiálltig 
fáson jelesnek bizonyuló iparkészitmények a Budapest 
tárlatra is fel fognak küldetni.

— A berlini egészségi és életmentést kiállí­
tásra a tárgyak beküldési batárideje f. hó 15-én lejár. 
Igen érdekesek az egyes minisztériumok által kiállí­
tandó tárgyak. A íöldmivelési, ipar- és kereskedelmi mi­
nisztérium a hazai gyógyfürdők szakszerű leírását fogja 
kiállítani, azonkívül kollektiv kiállítást rendez a hazai 
gyógyvizekből. E rendezés körül kiváló érdemeket szerez­
tek dr. Csatári Lajos és dr. Rózsahegyi Aladár egye­
temi magántanár. A pénzügyminisztérium a kincstári für­
dők szakszerit leírását, a belügyminisztérium a tébolydák, 
nevezetesen a lipótmezei s a Pólya-féle telken most épülu 
tébolyda rajzát és leírását fogják kiállítani. A közoktatás- 
ügyi minisztérium kiállításáról már részletesen megemlé­
keztünk. A magyar államvasutak egy külön vageont állí­
tanak ki mentő eszközökkel. A főváros az újonnan épí­
tendő kórházak, iskoláinak s az uj városház tervét és lí­
rását állítja ki. A főváros kiállítása különben egyike lesz 
a legimpozansabbnak. Csak magáért a helyért 1200 
márka bért fizet s külön mérnököt küld kiállítása mellé. 
A kormány képviselője a kiállítás egész tartama alatt dr. 
Rózsahegyi Aladár lesz, a ki e hó 24-én utazik el ez 
állomási helyére. Rózsahegyi különben nemcsak a kor­
mány, hanem az egyes hazai kiállítók érdekeit is képvi­
selni" tartozik, az ö feladata a tárgyakat szakszerűen ren­
dezni s azokra felügyeletet gyakorolni. A kiállítás, mely 
Augusta császárné védnöksége alatt áll, május 15-én 
nyílik meg. A császárné személyesen fogja azt megnyitni, 
egyébként pedig a koronaherezeget bízta meg képviseleté­
vel. A közoktatásügyi minisztérium arról is értesittetett, 
hogy a császárné a kitüntetett kiállítóknak személyesen 
fogja felfűzni a saját költségén veretett arany érmeket.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Trieszt, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Czukor szilárd és élénken keresett, szesz változat­
lan, csöndes, petróleum szilárd.

Paris, ápr. 13. Búza, olaj és szesz nyugodt. Liszt 
lanyha. Időjárás: borús.

London, ápr. 12. Búza állandó, csendes, árak vál­
tozatlanok. Liszt csendes. Tengeri hiányzik. Árpa és 
zab szilárd. Maláta árpa lanyha. — Olaj helyben 
28. — Felhozatal: Búzából 37,400, zabból 16,040 
quarter. — Időjárás zavaros.

New-York, ápr. 12. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
Yorkban 12.). New-Orleansban 12.—. — Petroleum 
New-Yorkban 7|,Philadelphiában 7).— Liszt 5.30.—Piros, 
őszi búza helyben 141). (= 12.94 frt 100 kilóként), ápri­
lisra 142.— (= 12.89 frt), májusra 142). (= 12.97 frt), 
júniusra 138) (= 12.60 frt), Tengeri 84.). — Czukor 
(Fair rafming Muscovados) 7). — Rio-kavé 9|. — Zsir 
(Wilcox) 11 Wie. Gabnafuvardii imperial-quarterkint Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe ).— (= 0.17 
100 kilóként). — Zsir (Fairbank) 11.). — Napi felhoza­
tal gyapotból 4000 bál.

Vaj és tojás.
Berlin, ápr. 8. Az üzlet igen élénk volt. Közép és si­

lányabb minőségű árut élénken kerestek s a készletek el 
is fogytak. A hozatalok igen csekélyek voltak. Árak nem 
változtak. Művaj csöndes, finom áru kérése t. Jeeyezte- 
tetett finom és mecklenburgi és holsteini 118—125, til­
tani 97—110, netzbrücki 103—luS, bajor-svajezi 120, 
thüringiai 110—120, magyar 88—90 márka franco 
helyben, gácsországi 92—94, morva és cseh 95—105 
márka. Tojás. Tőzsdei ár ápril 3-án 2.45 márka, ápril 
6-án 2.45 márka.

Gyapjú.
Berlin, ápr. 8. A múlt heti gyapjuüzlet sem igen 

változott az az előttivel szemben. A forgalom néhány 
száz métermázsa kivételével, mely 50 márka körüli áron 
kártolásra vásároltatott, ismét az itteni gyárakra szorítko­
zott, melyek szükségleteiket egymás után füdözik. Miután 
a divat látszólag az olcsóbb, de egyúttal rosszabb készít­
ményeknek kedvez, a közönséges gyapjúnak nagyobb Le­
lete van, ára 40—50 márka közt váltakozik. A múlt hé­
ten eladott gyapjú mennyiség 1000—1500 mázsára te­
hető. A gyárak és szövök működéséről szóló jelentések 
kielégítő eredményről szólnak; minélfogva alig érthető, 
hogy a német gyapjú ára itt oív nyomott s a vevők mind 
a mellett tartózkodók, mig ellenben a londoni gvapju- 
árverés hat héten át folyton élénk volt, az árak szilárdan 
tartották magukat, s a jobb minőségű gyapjú ára az ár­
verés megnyitása után fel is szökött, mely árát azután 
mindvégig meg is tartotta. A határidőüzlet még egészen 
csöndes, mert nincs vállalkozói kedv, inelv csak akkor 
mutatkoznék, ha az eladók igen olcsó árakat követelné­
nek, a mi azonban nem egyhamar fog történni.

Vidéki üzlet.
Debreczen, ápr. 11. Búza 8.30—8.94, kétszeres 

6.68—7.32, rozs 5.04—5.70, árpa 3.74—4.48, zab 
2.77—3.25, tengeri 4.64—5.28, köles 4.72—5.38, kö­
leskása 9.76 hektoliterenkint. 1 zsák burgonya 50 klgr. 
1.80, 100 kiló szalonna 63, 64, 65 frt, 100 kiló háj 68, 
69, 70 frt.

Temesvár, Apr. 12. (A «Temesvári Lloyd-társulat» 
terménycsarnokának árjegyzései.) Búza 73 kilo mm. 
10.80 pénz, 10.90 áru, 74 kilo mm. 11.10 p., 11.20 á., 
75 kilo mm. 11.40 p., 11.50 áru. Rozs. Bánsági mm. 
8.00 p., 8.10 áru, oláli mm. 7.00 p., 7.10 áru. Árpa 
bánsági 7.00 p., 7.10 áru, oláh 6.60 p., 6.70 áru. Zab 
bánsági mm. 7.70 pénz, 7.80 áru,oláh mm. 7.50 p. 7.60 
áru. Tengeri régi, mm. 6.50 p. 6.60 áru, uj 6.30 p., 
6.40 áru. Szesz, nyers, hordó nélkül 10.000 1. > 31.50 
pénz 32.00 áru. Finomított, h. n. 10,000 1. 33.50 
pénz, 34.00 áru.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az orsz. magyar gazdasági egyesület köz

gazdasági szakosztálya folyó hó 14-én (pénteken) d. u. 4 
órakor a Köztelken ülést tart. Tárgyai: 1. A gazdakör
és a zemplénmegyei gazdasági egylet átiratai a kiván­
dorlás ügyében. 2. Az iskola takarékpénztári bizottság 
kibővítése.

VETÉSEK ÁLLASA.
12. «Egyetértés» tudósítása.1 A 

napjaink voltak,

IPARÜGYEK.
— A munkások anyagi érdekeinek előmozdítása 

érdekében a Svajczban régóta bevett szokás volt, hogy a 
téli idény kezdetén nagyobb mennyiségű fát, szenet, bur­
gonyát stb. tartanak raktáron, melyből beszerzési áron 
engedik át a kellő szükségletet munkásaiknak olyképen, 
hogy ezek az igy beszerzett czikkeket heti béreikből arány- 
lagos részletfizetés mellett törlesztik. így a munkások a 
legszükségesebb és legjobb minőségű háztartási csikkek­
hez 30—40»/o -kai olcsóbban jutnak, és a mi fő, nem 
kénytelenek gyakran hitelbe vásárolni, esetleg az uzsora- 
veszély torkába rohanni. Újabban Németországban is utá­
nozzák ez áldásos intézkedést, ugyancsak a munkások 
érdekében Németalföldön a purmerendei szabadkőműves- 
páholy a munkások és iparossegédek anyagi és szellemi

Tapolcza, ápr. 12. (Az
lefolyt betekben állandóan derült, szép _ ___
minek következtében őszi vetéseink és szőlőhegyeink oly 
szépen állottak, hogy a legszebb reménynyel kecsegtet'«t- 
tiik magunkat. A legutóbbi napokban azonban reményün­
ket teljesen meehiusulva láttuk, a mennyiben ö-ik Írói 
7-éré és 7-éröl S-ára hajló éjjeleken a fagy" úgy szőlőhe­
gyek, mint a vetésekben roppant kárt okozott, "különösen 
a lapos helyen fekvő szőlőhegyek nagyon sokat szenvedtek. 
A gyümölcsfák sem maradtak érintetlenül, főkén a baraczk 
és diófák. A vidéken általános levertség uralkodik és a 
bortulajdono-ok árköveteléseikkel feljebb száltak, a gabna- 
piacz is szilárdult, mind a mellett, kérdés, vájjon fo­
gunk-e némi kárpótlást találni a még el nem adott gabna 
és borkészletben.

Györ-Sat-Iván, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósito~a) 
Időjárásunk a legnagyobb mértékben aggasztóan válto­
zott, f, hó 6-án gyenge, 7-én oly erős fagy volt, hogy 
az itató yólukban ujjnyi vastagságú jég képződött. Az 
árpa vetés teljesen lefagyott, lazáíb földeken a rozs :s. 
Kedvező időjárás mellett talán még helyre jönnek az 
említett vélemények, de gyümölcs már nem lesz. A dió 
a 6-iki fagy alkalmával tönkre lett téve, a 7-iki a mun­
kát befejezte; 10-én ismét gyenge fagy volt s a rákövet­
kező 11-én d. e. annyi hó esett, a mennyi az egesz le­
folyt télen át nem. Délelőtt 11 órakor egészen télies, 
karácsonyias szint öltött a vidék; hólepel borította a lát­
határt, de lassan lassan visszatért az előbbi feketeség. 
A «hegy menlé»-nek nevezett bakony hegység végső 
ágairól, még egy nap múltán is, fel-felcsilláinlik egyes 
hótömeg. E vidék leginkább van sújtva; «tavaszi kenye­
rét» e vidéknek a gyümölcs szolgáltatta. Az egész vidé­
ket, de különösen Győr piaczát e vidék, Ecs, 3 Nyúl, 2 
Barát stb. helységek látták el gyümölcsösei. Mibei 1 
meg e nép, addig mig learat, íia ugyan lesz mit le­
aratni?

Duna-földvár, április 12. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
E hó 9-iki levelemben közölt adatokat a fagy kártékony 
halasáról, sajnos hogy ki kell egészítenem azzal, hogy a 
vetesek között nagyobb kárt csak a repezéhen okozott; 
megcsípte a dér az árpát is, de ez fejlődése folyamán 
hihetőleg komolyabb következmények nélkül marad. Teg­
napelőtt mintegy egy órai esőt kaptunk hóval és zúzma­
rával ; tegnap reggel ismét esett, később sűrűén kezdett 
havazni és eltartott délelőtti 11 óráig Ma ismét bőven 
esik egész napon át. A légkör folyton hűvös.

Nagy-Oroszi, ápr. 12. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Kijutott a részünk az áprilisból, volt fagyunk, esőnk, sze­
lünk, havunk és minden e világon. 8., 9. és 10-én 3“R. 
volt a hőmérséklet, de szerencsére száraz volt minden, 
es így a gabonának a fagy nem ártott, de a gyümölcsű- 
sok es szőlők tönkre mentek. 10-én és 11-én hó esett 
ucS hogy arasznyinál magasabban állt a hő, most pedig 
az eső esik, úgy hogy már a hegyekben is kezd olvadni, 
a vizek pedig omlanak le. Ha a íió elmegy és kissé nie- 
legebb időjárásunk lesz, még igen szép reményünk lehet 
a Jövő termésre. A legnagyobb baj, hogy a birkák újra 
beszorultak, a száraz takarmányt pedig már nem eszik.

~ls_Czell, ápr. 12. (Az «Egyetértés« tudósítása). Folyó 
*.lu 0., /. és 8-dikán nálunk is fagy volt, melv eddigi 
észleléseim szerint nem nagy kárt okozott. A vetéseknek 
nem ártott, úgyszintén a szőlőknek, almafák- és szilva- 
iáknak sem, ellenben a diófák rügvei teljesen elfagylak, 
a cseresznye-, meggy- és kajszinbaraczkfák csak részint. 
Ellenben, ha időjárásunk mint tegnap és ma olv zorddá 
változik, kétségbeesve tekintünk a iüvö elé; ugyanis teg­
nap jókora hó esett, mely némelv gyümölcsfa ágait le- 
tördelé, de eddig más kárt nem okozott.

Újvidék, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az el­
múlt bet két napja igen hűvös volt. Csütörtök este a 
szél megállt s péntek reggelre (ápril 7.) erős fagyra éb­
redtől1 » Gyümölcsfáknak legnagyobb részt végük van. A
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRIL 14
„-rémi alsóbb fekvésű szőlők teljesen megfagytak. A 
biiori és kameniczi nép sírva fakadt, midőn a rettentő 
míi/iitást meglátta.. A repcze és zab érzékenyen van a 
?-v érintve. April 0-én vagyis husvét napján ismét 
;:‘A. . zy. Az nkáezfa levele is megfeketült. April
Hi-én i!■ ;k< Jeti szélvihar dühöngött s esőre volt kilátás, 
j, ,-niéi kitisztult s a vihar is lecsendesult.

Szántód, április 12. (Az «Egyetértés» tudósítása.) M- 
i..nk a múlt héten két egymásután következő éjjel erős 
Mv volt, méh által nagy mérvben a gyümölcsfák es sző- 
: kán szenvedtek. A vetések még az eddigi fagyok ál- 

‘ i U,-Van kármentesek, de mindamellett ezekre nézve is 
,'v melegebb időjárás és tartósb eső nagy előny volna, 
‘r;, v „t Ebi a már elsárguló vetéseknek uj életet adna.
' »iezö-Zíagy-Csán. ápr. 11. Telünk nem sok hóval, 
=, . ímn.do hideg és fagygyal kielégítőnek és jónak mond- 

yiárczius eső és hó nélkül, derült enyhe napokkal 
ij • íe. Szántás és kertmivelés 8—9-ke körül vette kez- 
/YY ’ s a hó végéig könnyű erővel fejeztetett be. De a 
A;- télve sejtettünk, az bekövetkezett, t. i. a minő keile­
nd volt márczius, ép oly kellemetlennek Ígérkezik ápr. 
/É*—9—10—11-ik éjjente dér, fagy; nappal hideg szél. 
Husvét első napjára hó borította a földet. Az őszi buza- 
vet.--cek pusztulnak, máris egész táblák vesztek ki. A ta- 
v . . nagyon ritkán kelnek. A fölásott és szántott föld 

ekehvomra teljesen kiszáradt, s ha csak egy hétig 
a -zél Így tart és nem esik, igen szomorú kilátásunk lesz 
V a rátáihoz. A korai gyümölcsfák nagyrészt beadták ter- 
’«"•'•séikc!. Repcze is luezerna hajtása a* fagy áldozata lett. 
A" nK (úsznék is van alkalma elhull s dermedt bogárkáit 
i'ő'irvüitem s meleg szobában életre hozva, napfényen la- 
kaiitba bocsátani. Szóval, a mennyire előre vitt márczius, 
ép annyira, sőt igen károsan hátravetett ápril. A tengeri 
vbps is* 12-ikén túl folyamatban lesz.

ügyigazgatóságnál szolgai, — Pest-Csanád községben posta- 
mesteri, — Balassa-uyarmaton irnoki, — a szoboszlói 
jbiróságnál albirói, — a felső-eőri jbiróságnál Il-od oszt. 
segéd-telekkönyvvezetői, — a lőcsét kir. ügyészségnél hi­
vatalszolgái, — a nagyváradvidéki jbiróságnál albirói, — 
a nyitrai jbiróságnál aljárásbirói állomásokra.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

NAPIREND: April 14-én.
Naptár : Péntek. R -m. katli. : Tibor, Lambert. — Prot.: Tibor. 

ű-orosz: iápril 2.1 Titus. — Zsidó: (nizam 25.) — Nap
- ,..*16 p., nyug. 6 ó. 44 p. — Hold kel 3 ó. 9 p. reggel,

. .. :g. > v. 12 p- d. u.
Á. pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4 ó. között.
A fővárost kuzópitési bizottság ülése d. u. 5 ó. az uj vá­

rosházán.
Az or-i könyvészeti kiállítás az akadémia palotájában d.

• - l .1. u. .'>-ig. Belépti dij 30 kr.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—-7-ig.
Ek7c:c mí könyvtár d. u. 3—7-ig.
Mnzenzai könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Múzeumban : régise gtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Margitszigetre a felső kikötőhöz a hajó indul óránkint.
Állat kert nyitva egesz nap.

Kivonat a hiv. lap ápril 13-ki szamából.
. irreres a fővárosban. Ditrich József 610írtra becs.

- igái ápril 25 (Hunyady-u. 26). Frommarm Elek 337 
írtra becs. ingóságai ápril 26 (Fazékas-tér 5). Nisky et

roksár ípestvidéki tvszék).
Árverések a vidéken.. Kubatovits Mátyás 0760 írtra 

be s. ingatl. június 26 Baja. ltj. Wegendt István 2163 
...■ra' Í....-S, ingatl. jutius 7 Zsidve (Hosszttaszó). Valter 
Ji,l0s Í4"2 ft-tra becs. ingat!, máj. 19 Bács-Almás (Baja). 
p,M, r Péter 500 írtra becs. ingatl. május 6 Tamási, 
(Miki’- Karoly 2135 írtra becs. ingatl. ápril 27 Kaposvár. 
Özv. Szörtseí Gejzáné 2100 Írtra becs. ingatl. május 16 
>7fi. • Kovásznál. Neubauer Antalné 600 írtra becs.
irie május 17 Győr. Kriszte Vaszilika 587 írtra becs. 

A f május 8 Tordavilma (Deés). Gärtner János 600 
becs. ingatl május 10 Fogaras. Oláh Miklós 

jiiiTi'i írtra becsi ingatl. július 17 S.-A.-Ujhely (Sáros- 
p.'-ak'. Schmál Károly 5000 Írtra becs. ingatl. ápril 20 
N-.iregyháza. Töviskés Péter 337 forintra becs. ingatl.

24 H.-Böszörmény. Klimo József 176 írtra becs. 
i-ca;!. május 22 Trencsén. Zakariás András 1000 írtra 
f."i n^Mil. május 17 Magyar-Hermány (Gvulafehérvár). 
V. p,.raszkeva 662 írtra becs. ingatl. ápril 20 Kustély 

V — z'. Laka'os Zstgmond 2747 írtra becs. ingatl. 
r.;';a 19 Kelementelke iM.-Vásárhely). Richter István 
1üt forintra becs. ingatl. június 14 Trencsén. Töttös 
Mihálv 400 írtra becs. ingatl. július 14 Szegzárd. Föld- 
j ;-i j'.izsef 680 írtra becs. ingatl. ápril 26 M.-Ncmcgye 
(Naszód). Muntyeán G. 1. 3200 írtra bec s. ingatl. ápril 
. Brassó. Bárüány Kauímanné 2780 írtra becs. ingatl. 
u • 1 20 Homonna.

I •;,//>!e/jsziin-tet-ések. Bobelle Gyula miskolezi lakos 
Sámuel Trángott Wermescher szász-régeni lakos 

ellen. Szalav Károly váczi lakos ellen, 
jYiJiiiísutok. A beszterczebánvai katasteri kerületben 

f :.: i ..-lói. — Cservenkán (Báes-Bodroghm.) állatorvosi,
_d •. i.értemplomi adóhivatalnál 111. oszt. számtiszti, —
Csik-Karczfalván 'Gsikm.j, Báhony helységben, Felsö- 

. . jen, Laksát ú jfalun, Beszterczén, Kolluthon iBács- 
..... mesteri, balassa-gyarmati kiszabási hi-

Ü ÍJ. oszt. pénzügyi fogalmazói, — a m. k. közp. 
ic izgatóságnál számvizsgálói, — a pozsonyi pénz-

Kobek J. bírt. Köbölkút.
Haraszti M. bírt, Szolnok.
Haasz K. magzó Arad.
Korion Ch. mgzó Brünn. 
Berhardt M. kdö Berlin. 
Camerino D. kdö Trieszt.

Angol királynő szálloda.
Gr. Esterházy K. Kolozsvár.
Br. Vay D. birt. Pozsony. 
Gosztonyi J. birt. Karácsond. 
Dora J. birt. D.-Pentele.
Juszt H. birtné Kassa.
Toszt Gy. tanácsos Pécsvárad. 
Metz R. tanár Szatmár.
Békessy M. gondnok Polgárdi. 
Jäger L. fakdö Eszék.
Mebus G. kdö Bécs.
Kai tin A. kdö Béc 
Schön O. kdö Bécs.
Bergmann Gy. kdö Páris. 
Kovacsics J. kdö Károlyváros. 
Fellheim E. kdö Stuttgart. 
Mészárovits J. kdö Mitiovitza. 
Radeszavlyevits P. kdö Belgrád. 
Pollák B. kdö Waltershausen.

Európa szálloda.
Br. Forstner század. D.-Földvár. 
Br. Zessner L. birt. Grácz.
Br. Vay M. birt. Tállya.
Mosley F. lovag London.
Brandt C. a. mgzó Darmstadt. 
Stein Gy. bírt. Szolnok.
Szeghö birt. Szeged.
Cakanics J. tanár Zágráb. 
Mocsonyi G. mgzó Insbruck, 
Eisler D. kdö Galgócz.
Pick M. kdö Zsomboly. 
Schreiber M. kdö Győr.
Kohányi E. komor ni k Bécs. 
Pollák-Prevost varrónő Paris.

London szálloda.
Wiedmann M. söi-fözö Panceova. 
Quandt F. x endégl. N.-Sieben 
Halitzky Sí. hivtln. Bécs. 
Teitelbaum J. kdö Bécs 
Lengyel L. kdö Szeged.

Magyar király szálloda.
Perl S. mgzóné Sz.-Fehérvár. 
Frank T. mgzó N.-Károly.
Weiss J. kdö Szeged.
Hirschberg R. kdö Páris. 
Raufenstein J. kdö Szombathely. 
Bär A. kdö Tata.
Krausz A. kdö Mohács. 
Knöpfelmacher J. kdö Bécs. 
Tänzer M. kdö Bécs.
Ressmann A. kdö Bécs.

Nemzeti szálloda.
Gr. Zichy H. titk. tanácsos Bécs. 
Hg. Rohan A. őrnagy Pozsony. 
Fülep J. birt. M.-Tur. 
Szentiványi F. birt. Sz.-Kovácsi. 
Szendy A. iigyv. Szolnok. 
Raksányi M.jzö Dunaegyház. 
Steiner J. kdö Marczali.
Mezey J. kdö N.-Várad.

Tigris szálloda.
Ivánka B. birt. Kanizsa. 
Szüllnsy S. birt. M.-Vásárhely. 
Kenyeres M. birt Veszprém. 
Pollák V. vátlalk. Laczháza. 
Andreas .!. vállalt. Verbász. 
Kalmár -I. iigyv. Szeged. 
Prihsch .1. gyáros Johannesberg. 
F'iiz .]. gyáros Joiiannesberg. 
Spiegel H. kdö M.-Sziget. 
Krieshaber L. kdö Nyílra.

Vadászkiirt szálloda.
Radó K. kamarás Repczeiak. 
Várnay J. fldb. Zsomboly. 
Aczél P. fldb. Apatelek.

Dióssy J. birtné Kassa. 
Weiss J. kdö A.-Irsa.
Klein M. kdö Szendrő. 
Deutsch P. kdö Eger. 
Goldner J. kdö Magyarhon. 
Spitzer M. kdö Magyarhon. 
Grünfeld J. kd Magyarhon.

Arany sas szálloda.
Danielles K. fldb. N.-Abony.

Balogh L. tanuló Uj-Kécske. 
Fényes G. ügyv. B.-Újfalu. 
Medveczky J. gyógy sz. Szarvas. 
Elek D. ügyv. Szolnok.
Deutsch M. kdö Czegléd.
Spüler R. kdöné N.-Kőrös.
Zey Gy. mgzó B.-Gyula.

Gami szálloda.
Buday J. tanárjelölt Háromszék. 
Spitzer J. kdö N.-Várad. 
Hamida K. kdö Zombor.

Lészai K. kdö Bécs.
Kék L. fldb. B.-Gyarmat. 
Kramolin A. fldb. Temesvár 
Backofen M. épitö Bécs.
Wagner J. kdö Bécs.
Fellner F. kdö Bécs.
Löwy V. kdö Bécs.
Jakob M. kdö Bécs.
Neuhaus A. kdö Bécs.
Br. Berg J. mgzó Bécs.
Fejős F. fldb. Szegzárd.
Konov K. kdö Pétervár.
Werner J. tanár Kassa.
Zaelke E. kdö Tokaj.
Kaddebo K. fldb. Arad.
Gr. Fesztetics P. fldb. Bécs. 
Pippov V. kdö Csehország. 
Személy K. tanár N.-Várad.

Holzwarth-F r ohner száll.
Br. Spens mgzó Euttka.
Skazil E. építész Ujszász.
Dr. Guttmann és neje N.-Várad. 
Kiehn J. építész Szabadka. 
Bentum S. építész Szabadka. 
Balba user J. Pozsony.
Eisner II. kdö Bielitz.
Cloetter G. kdö Bécs.
Wien J. kdő Bécs.
Engel P. kdö Krajova.
Smercska H. mgzó Komárom. 
Mosbrugger L. kdő Bécs,
Basch H. kdö Bécs 
Stein J. kdö Bécs.

Erzsébet szálloda.
Eördögh J. fldb. Jászberény. 
Lipcsey M. fldb. D.-Tass.
Ma Har P. mgzóné Félegyháza. 
Özv. Bicskey Gy.-né Félegyházn. 
Éltető E. főméin. Zilah.
Daempf S. ügyv. Pécs.
Rasch its P. kdö Belgrád.
Veres M. kdö Szabadka.
Kolm E. kdö Kassa. 
Schebenhof-Sinaidané Pétervár.

Orient szálloda.
Lipóczy J. fldb. Szt.-Márton. 
Ferenczy A. fldb. Kutas.
Lukits M. fldb. Arad.
Komlósv L. ti db. Pordány. 
Simon Ily. fldb. Szolnok.
Farkas J.-né Szeged.
Viola F. mérn. Miskolcz.
Villán H. mérn. Temesvár. 
Mahalányi Z. hivtln. Fülek. 
Marianyi A. tanító N.-Röcze. 
Heller J. kdö Arad.
Kelemen K. írnok K.-Körös.

Pannónia szálloda.
Kovács J. birt. Szt.-Iyán. 
Kármár J. birt. Afó-Sipék. 
Halm S. gazdat. Duka.
Acsády B. gazdat. Vrászló.
Dr. Juhász P. orvos Miskolcz. 
ITjváry S. bognár Baja.
Réiner 11. birt. Pásztó.
Herzfetd E. kdő B.-Gyarmat. 
Krombecher Gy. kdő B.-Bánya. 
Weiss J. kdő Miskolcz.
Klein M. kdö S.-A.-Ujhely.
Engl A. kdö Gyöngyös.
Freund Zs. kdö Pozsony.
Weller .1. mgzó Bécs.
Wagner T. hivtln.-né Kalocsa. 
Kortsák A. hivtln. Temesvár.

Fehér ló szálloda.
Tömösi Gy. bírt. Nógrád.
Bass S. birt. Baja.
Mellner B. birt. Gömör. 
Eckstein S. birt. Tápió-Szecso. 
Bodoki B. jegyző Kismajtény. 
Szalay J. lelkész Pápa.
Skopecz K. ügy védj. Eger. 
Mandl M. fényképész N.-Várad. 
Bleuer M. kdö Tápió-Süll. 
Schwartz A. kdö Becs.
Hegyi Gy. színész Veszprém. 
Lenczer J. színész Bécs.

Elhaltak Budapesten 1882. ápr. 10. 11.
Rosprei Anna 38 é. napszámos VI., gyár u. 54. hagymáz.
Gyulai Márton 38 é. bognár Vili., konti u. 27. tüdövész.
Vörös György 25 é. kocsis I., városmajor u. 2. tudóvész.
Richter Karolina 4-2 é. napsz. VI., Szondi u. 6o. ujkeplet.
Babis Károly 18 é. könyvkötő VII., százház 29. tüdövész.
Tislik Borbála 55 é. mosónő VIII. József u. 2. májbaj.
Stolar Ambrus Éva 50 é. napsz. VII., szövets. u. 21. hasi hagymáz. 
Szoszna János 37 é. festő VII., szövetség u. 21. hagymáz.
Kulika Mihály 24 é. kőműves útról tüdövész.
Zimmermann József 50 é. napsz. VI., János u. 30. tüdővész. 
Wicbtl Eleonora 49 é. kőműves neje II. mecset u._ 30. tudohudes. 
Molnik Bertalan 44 é. napsz. VI., szív u. 58. tüdővész.
Marschalek Kázmér 58 é. napsz. VI., Szondy u. 37. tüdövész. 
Streck József 6 é. napsz. fia IIL, korona u. 52. tudolob.
Reischer Göncz Aloizia 74 é. tanár özvegye I., Attila u. 5. tudolob. 
Bettiik Sándor 17 é. nyomdász IX., Csepelrakpart 4. tüdövész. 
Kreiner Weisz Mina 49 é. özv. VI., Erzsébettér 13. szervi elfajulás. 
Pulay József 2 é. szolga fia V., akad. palota, dyphtentis.
Tomkovics Amália 14 é. keresk. leánya IV., haltér 5. tudölob. 
Patberger Mária 41 é. tanítónő IV. k. kalap u. 5. szervi elfajulás. 
Pezsuska Erzsébet 65 é. özvegy IX., gyep u. 27. szívbaj. 
Kerékgyártó Juliánná 30 é. szolga neje V., Széchenyi u. 2. gumökor. 
Schveíger Müller Laura 40 é. mag. neje V., korona u. 16. szívbaj. 
Konkoly Ferencz 73 é. ügyvéd IV., szerb u. 8. vesebaj.
Valentin Johanna 4 é. napszámos leánya VII., alsó-erdősor 4. tudölob. 
Marban Károly 5 é. kertész fia II., mgeset u. 14. vörheny.
Bubi József 74 é. szabó I.. úri u. 33. tüdővizenyő.
Lász Jenő 7 é. hivtln. fia I., úri u. 40. hagymáz.
Lehmann Anna 21. é. szabóleány VIII.. klinika, tüdővizenyő. 
Sehusák Márton 40 é. napsz. Vili., német u. 32. tüdögümö. 
Horváth István 59 é. czipész Vili.. Kölcsey u. 8. gyomorbaj, 
Pruckner Sebestyén L, Attila u. 115. aggkór.
Eredi Habati Erzsébet 85 é. tanító özv. X., agyguta.
Salamon Armin 27 é. tanító útról tályog.
Szabó István 44 é. útról tüdői ob.
Bauer András 63 é. napszámos útról tüdőtágulat.
Hummer József 42 é. czipész VII., Bem u. 44. öngyilkosság.
Szabó Kamiin 56 é. mosónő ni., szövetség u. 26. himlő.
Brenner Mária 45 é. napsz. VII., kertész u. 7. tüdövész.
Tupil András 26 é. napsz. IX., üllői ut hagymáz.
Stahl Mária 67 é. özv. IX., soroksári u. 58. hagymáz.
Bomán József 34 é. hivat. VII., kertész u. 6. hagymáz.
Jantsik Erzse 63 é. cseléd VII., Wesselényi u. 56. tüdövész. 
Schweiszer János 75 é. füszerkeresk. szegényház tüdölob. 
Treumann Stoll R. 72 é. színésznő VII.. csömöri u. 39. aggkór. 
Réh Amália 37 é. kalauz neje VIII., gólya u. 24. sorvadás.
Izter Teréz 10 é. czipész árvája VUL, Illés u. 24. sorvadás. 
Csentovszkv Ferencz 5. é. czipész VIII., bérkocsis u. 20. veselob. 
Martin Gyula 5 é. szolga fia I., naphegy u. 37. vörheny.
Szilacsek Antal 58 é. felügyelő I., mészáros n. 5. kimerülés.
Klein Fülöp 42 é. munkás ÍV., kalap u. 9. tüdölob.
Dienstbach Benedek 24 é. rézöntő V., váczi-ut 68. tüdőlob.
Hoffer Samu 18 é. tanuló V., Nádor u. 34. veselob.
Omakel Julia 22 é. kovács neje VIII., n.-fuvaros u. 22. tüdövész. 
Ledvinka Ferencz 49 é. napsz. II., hajógyári kórház, tüdögümö. 
Orovecz Márton 37 é. czipész III., Lajos u. 17-1. himlő.
Spitzer Katalin 73 é. VI., király u. 14. tüdővizenyő.
Kaufman Sándor 58 é. szabó VI., Révay u. 10. tüdögümö. 
Formintl István 2 é. napsz. fia II., Rókus u. 8 görcsök.
Polányi István 22 é. tanuló VIII., Mária u. 10. tüdögümö. 
Widomanszky Anna 12 é. VIII., József u. 80. hagymáz.
Mozer Jakab 2 é. majoros fia VIII., tömő u. 28. sorvadás.
Beck Paula 2 é. kézbesítő leánya VIII., templom u. 12. sorvadás

ÍGÉRVÉNYEK
magjai sorsjegyekre 13% földhitel sorsjegyekre
drbja 3 írt 50 kr. és bélyeg | drbja 1 írt 50 kr. és bélyeg

április 15-én HÚZÁS április 15-én. 
e. é. 100,000 frt FŐNYEREMÉNY #. é. 50.000 frt 

Elárusítja LUEFF M. illatsztrész. sm-s
Budapesten, váczi-uteza 28. szám alatt.

SZDilltZIK ÉS MULATSÁGOK.

Az idő nyugaton esővel félbeszakítva többnyire derül, keletet 
többnyire felhös-borus, helyenkint csapadékkal. A reapadék csa- 
Selmer zbán ván volt hóval. Dér Be sz tér c/c bánya körül mulatto 
zott. Nagy-Szebent kivéve az ország délen 6—7 fokra, észako- 
pedig á fokra melegedett.

Kilátás a jövő időibe:
Hazánkban : Általában enyhébb, napos, telhös-borussai változ, 

időt várhatni, helyenkint esővel.

Vasut-közlekedési útmutató

NEMZETI SZÍNHÁZ,
Budapest, ápril 14-én. 

Gyenes László, szerződött tag 
első fellépteül:

A
velenczei kalmár.
Színmű 5 felv. Irta Shakespeare. 

Ford. Ács Zsigmond. 
Személyek:

Velenczei dogé Szigeti I. 
Maroccoi herczeg Hetényi 
Arragoni » Kőrösmezei
Antonio Bercsényi
Bassaiiio Nagy Imre
Gratiano ) Antonio s Halmi 
Solanio ) Bassanio Pintér 
Salarino ) barátai Mihályfi 
Lorenzo Benedek
Shylock, zsidó Gyenes L.
Tubal, zsidó, barátja Komáromi 
Lancelot Gobbo Vízvári 
Öreg Gobbo Sántha
Salerio Faludi
Leonardo Balassa
Balthazár) Portia Gonda 
Stephano ) szolgái Tóth 
Poiiia, gazdag úrnő K.JászayM. 
Nerissa, kísérője Békessy j. 
Jessica Csillag T.
Kezdete 7 ó., vége 10 előtt. — 
Holnap, ápr. 15-én, Wilt né assz.

csász. kir. udv. és kamara-éne­
kesnő utolsóelőtti vendégjáté­

kául : «Hunyadi László.«

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, ápril 14-én: 

Először :
Hoffmann meséi.

Regényes operette 4 felv. Irta 
Jules Barbier. Ford. dr. Yá- 
radi Antal. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek :

Hoffmann, meseiró Kápolnai 
Lindorf
Coppélius j 
Miracle ) 
Spallanzani 
Crespel 
Stella ) 
Olympia ) 
Antonia ) 
Miklós

Vidor

Solymosi 
Komáromi J.

Hegyi A.

Komáromi M.
Luther, korcsmáros Tihanyi 
András, lovász )
Cochenille, inas j Kassai 
Ferencz, háziszolga )
Nathaniel) Hatvani
Vilmos ) diákok Újvári 
Hermann ) Füredi
Antónia Csaiai Zs.
A múzsa Sió Irma
Kezdete 7 6. — Holnap ugyanez.

IDŐJÁRÁS ápril 13. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése

i
Állomások

NYILT-TER.
ígérvények

magy. nyeremény kölcsön sorsjegyekre
húzás ápril hó 15-én

főnyeremény 100,000 forint
ára 3 frt és 50 kr. és bélyeg.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltó - üzlete
Budapest, Dorottya-uteza 1. szám. 3573

Legelőnyösebben
beszerezhető VV
mindenféle

MATTON! és WILLE
cs. kir. udvari szállítóknál,

BUDAPEST, Diana-fürdő épület.

Lég- 
nvomás 

"V700 +

AracL. __     59.5
Besztercze — — 59.5
Beszterczebánya — 59.2
Budapest __ — 60 2
Csáktornya — — 63.9
Debreczen — 60.5
Eger — __     59.8
Eszék  — — —
Fiume — — — 62.5
Késmárk __ — 61.8
Keszthely, — — 61.9
Kolozsvár — 60.3
Hagyar-Óvár... __ 61.9
Mármaros-Sziget —
Nagy-Enyed — — 55.0
Nagy-Szeben — 59.6
Nagyvárad __ — 60.4
Orsóvá__ — 59.3
Pancsova - — — 6 >.4
Selmeczbánya — 60.3
Sopron — — — 61.9
Szatmár-N émeti, _ 58.5
Szeged ... ... — —
Sepsi-Szt-Qyörgy 60.5
Szolnok — — 59.3
Temesvár__ — 62.3
Trencsén — — 60.7
Ungvár___  — — 58.2
Zágráb — — 62.7
Bécs ____ — — 62.4
Bregenz____  — 61.2
Lesina __ — — 60.8
Pola........ -........... 62.8
Prága __ — — 62.2

Jelek magyarázata:
@ = i felhős 

= hóeső;

Szét ! A hő­
iránya és 1 mérséklet 

ereje Celsius-
(1—V2.) fokban

Felhó-

NY 1 + 4.8 — ©
E 3 + 4.0 — 0
E 1 + 4.2 6
NY 2 + 5.6 3 0
NY 1 + 4.9 — c*
E 2 + 8-2 1
E 2 + 4.8 10 a

E 1 + *7.4 _ 0
E 3 + 5.7 1 0
E 5 + 4.9 — 0
E 1 + 1-8 — Cl
ENY i + 2.5 — 0

ENY 1 + 4.0 _ 9
D 3 — 0.4 — (9

© + 54 — »
© + 7.6 2 e

EK 1 + 4.5 10 9
E 4 + 4.6 *2 c
E 2 + 2.4 0
D 2 4- 4.2 — e
ENY 3 + '5.1 c*

© + 6.5 5 0
ENY 1 + 4.0 18 9
EK 1 + 3.2 0
EK 5 + 6.1 — 0
ENY 2 + 5.3 2 (9
NY 2 + 3.7 1 O
DNY 2 I + 4-4 — O
E 5 + 9.0 2 ©
EK 1 ! + 6.1 — O
D 1 i + 1.5 3 O

A vonat indul A vonatok . 
minősége '

Indulási
idő

Az osztrák államvasnt indókázáMl

Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

személy v. 
gyorsvon. 
szemé iyv. i 
futárvon. \

ó. p.
9.30 este
8.30 reg^
í).20 rega
2.10 d. i

Bpestről, Vác/., Esztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v. 12.05 d. e
Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 

Verciorova fütárvon. 10.10 este
--------------------------------
Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 

Karánsebes
Budapestről, Czegléd, Debreczen. Miskolcz, 

Kassa

szem él yv. 
futárvon. 
szem él yv. 
személvv. 
személy v.

0.15 erte
10.10 este
0.55 reg^ 
0.35 este 
7.30 reg^

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Püspökladány, 
N.-Várad, Kolozsvár. Brassó, Predeal futárvon. W.ÍO este

Bpeströl. Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben, 
Brassó

személyv.
személyv.

6.35 este 
7.30 regi

A magyar államvasnt (losonczi) indóházáliól
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka
________________

gyorsvon. 
személyv. 
vegyes v.

fi.34 regf 
5.40 d.u 
2.50 d. u

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
szemelyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

7.01 regi 
s; 0 este 

11.— éjjé

A déli vasat (budai) indóházáliól
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyorsvon. 
vegyes v.

7.10 regf 
5.— d. u 
7.45 este——-—1------——————— -

A vonat megérkezik A vonatok 
minötiége

Megérkezé:

Az osztrák államvasnt indóházáha
Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

; futárvon.
; személyv. 
i futár von. 
j személyv.

2.31 d.u
5.42 d.u
9.41 este
5.57 regjs

Érsekújvár, E«7.tergom-Nána. Vácz, Rpestre vegyes v. 11.51 d. e
Verciorova, Temesvár, Szeged, Czegléd, 

Budapestre futárvon. j *.30 regg

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czegléd, 
Budapestre

személyv.
futárvon.
személyv.

1 személyv. 
i személyv.

i 8.4 1 este
1 pÖ regi 
í 8.45 regs

Kassa, Miskolcz, Debreczen, Czegléd, Bpestre i S.21 este 
í 7.53 reg=

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad, Püspök- 
Ládán y, Szolnok, Czegléd, Budapestre futár von. 1 7.: j reg§

1 8.21 este 
7.: 5 regi

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléd,
Budapestre

! személyv. 
j személyv.

A magyar államvasnt (losonczi) indóházáha
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre

! vegyes v.
1 gyors von. 
j vegyes v.

■ személyv. 
j gyors von.

i 6.33 rege
! 7.3:"' regi
1 10.; , d. e
1 8.50 reg£ 

10.*4 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
! személyv. 
j vegyesv. 
gyorsvon.

7.aS e=te
. 6.S3 regi 
! «. 'i regg

A déli vasat (budai) indóházáha
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

1 i1
í személyv. ! < .- r> regj 
gyors von. Un de 

i póstavon. • 8.47 este

^ tiszta, derült;@ = szélcsend; C
3 = A felhős; ^ = 5 felhős ; Q = borult; % = eső ; 
^ = jég; = = köd; oo = gőz; zivatar, villám.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A drepressziók egyike (755—758) Magyarország ke­

leti részéből északkelet felé Oroszországig terjed, másika (758) az 
északi tenger déli partjainál; a nagy légnyomás (764) Csáktornyá­
nál van. Az idő változó felhőzet mellett helyenkint csapadékos, a 
hőmérséklet nagyobbodott.

Hazánkban : Többnyire északi és északnyugoti mérsékelt szelek 
mellett a hőmérséklet, valamint a légnyomás is nagyobbodtak. —

VÍZÁLLÁS 1882. ápril 13.

Névszerint
M é t e r

Változik Névszerint
Mr ! e r

' 0
fölött alatt

(j \ altoz:
fölött alatt;

Duna Tisza
j

Pozsony 0.99 — apadó M.-Sziget. _ j 0.71 — 1 apadó
Komárom ___ 0.24 — apadó Beregszász- j — —Budapest 1.10 — apadó Sárospatak, 1.20 — !apadó
Mohács 1.00 — apadó Szatmár ... 0.54 — apadó
Vukovár — — — Tokaj. — 1.31 — apadó
Újvidék ___ 2.05 — apadó Szolnok__ 1.82 — 1 áradó
Pancsova ___ 0.95 — apadó Szeged ___ 2.5S — apadó
Orsóvá. __ 1.97 áradó Körös

Dráva B.-Gyula ___ 0.42 — a,:i<2u
Barcs __ ___ 0.39 — áradó MarosEszék __ __ 1.16 apadó Arad.. __ —

Száva Béga 1
Sziszek ... 1.80 — apadó Temesvár _ 0.07 — 1 árad .

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései ápril 13

Faj

bánsági buza. 
tiszavidéki 
pestvideki 
lehérmegyei _ 
m. északk.

Gabona

arpa ...

tengeri ___ —

káposzta-repeze .
bánsági repcze

Irányzat

szilárd

Min ősé g i súly hektói i t e r e n kin t

75 V 6 k!g 77% 78% 79% 80% 81%

frttól !

— ÍOO ki L 0 g r a ni m n a k
f.'tíg frttól írtig frUól írtig frttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig

12 20 12.25 12.30 V’.'.O 12.45 12.55 12.60 12.70 12.75 12.80 12.85 12.60 — — — —
12 35 12.45 12.50 12 55 12.60 12.65 12.70 12.80 12.85 12.90 12.95 13 — —
1-> in 12 15 12.20 12.25 12.30 12.40 12.45 12.55 12.60 12.65 12.70 12.75 — —

12 25 12.30 12.40 12.45 12.55 12.60 12.70 12.75 12.80 12.85 12.90 — —lr.70
11.80 11.85 11.90 11.95 12.05 12.10 12.20 12.25 12.35 12.40 12.45

Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Minőségű 100 kilogramm ára
Irányzat súly hektó- frt kr. frt kr.

literenként -tói -ig
szilárd 70—72 8 30 8 60
szilárd 60—62 7 20 7 45

62—61 7 60 s 20
szilárd 6i—66 9 30 10 30

37—40 í 75 8 20
lanyha 75 7 20 7

7 15 20
* nélkül 5 90 6 15

« - — j — — —

Gabona

bnza___

tengeri — 
zab __ — —

repcze káposzta .
« bánsági...

Irányzat

lanyha
lanvha

csendes

Határidő

tavaszra

május—júniusra
tavaszra
őszre
aug.—szeptemberre 
julius—augusztusra

100 kilogramm <

frt kr.

54

frt

értékpapírok
UTOLSÓ ÁHKELUT 

£énz ara

allamadóssáo.

Magyar királyi aranyjáradék adómentes —, —- —
Magyar királyi aranyjáradék adómentes — ---
Migvar papináradék adómentes— — — --- — 
Saivar va-nti kölcsön á 120 frt o. ért. (300 frank). — 
M -.gyár vasúti k- lesön 120 frt egyes darabokban —
G 'iríöri Ulamvasuti záloglevelek... --- --- --- --- 
v jstri keleti vasul állam-kötv. (elsobbs.) adom. 
Magvar 1'73 kelef vasút arany v. ezüstb. (elsöt>bs.)adóm. 
M::gvar 187«. keleti vasút állam-kötvény aranyban — 
M-Igvir királyi nyeremény-kőlcsön JOO frt- — —
Magvar királyi nyeremény-kölcsSn 50 frt ... —- —
Tiszai e= szegedi kölcsön ... --- --- ---
•>71-110 magvar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 
• - 7 , - ma.ívar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 

ír ÍBldtehermentesitési kötvények— ---
M .gvar feddtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 
V.rvar foldtebermentesitesi kötvények ternesi -- -
Magvar fótdtehermentesitesi kötvények 186/ záradékkal 
Magyar fötdtehermentesitési kötvények horvátországi

63 0 119.25 119.50
4% 88.70 88.90
5'0 87.65 87.85
5'0 133.75 134.—
5"b 134.50 135.—

5° 0 91.30 91.70
5 í. ,, 1 m — 110.50
5no 95.75 96.25

118.75 119.25
118.— 119.—

4° 0 111 — 111.50

5° 0 ___
98.50 98-75
96.50 97.50

fy r, 96.25 97.25
5r'o 96.25 97 —
5%

értékpapírok
CTOLSO ABKELET

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi _ .
Magyar országos jelzálog úrbéri vált-ág kötvény (100 frt) 
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (IC 
Szőlödézsmaváltsági kötvény (100 frt) .. ... ... ...
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (1<

Egyesilett államadósság papírban. ... ... ... ...
Egyesitett államadósság ezüst kamat január—julius _ 
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápril—október ...
Osztrák aranyjáradék 4r’o kamat. ... ... — —
Osztrák papirjáradék, adómentes . ... —
Osztiák államadósság, kisorsolással lS54-iki á 250 frt j 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt i 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki a 100 frt c 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki a 50 frt o. é...

Pest város kölcsöne 1870-böl ... — — — .
Pest város kölcsöne 1871-ből-. — — ... ---
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne .................... .

Szerbiai nyeremény-kőlcsön 100 frank

! pénz áru'

5% 96.75 97.50
... 5% 93.50 94.—
frt) 87.— 89.—
__ 5^ 0 96.75 97.25
frt) — —

... 5% 76.35 76.50
-. 5% 77.— 77.50
__5°/o 77.— 77.50

... 4% 93.75 94.—
__5°/o 92.65 92.90

p _ 40 D 119.50 120.50
é, 5*'n ISO.— 130.50
é... 5°,o 132.50 133.50
é. 171.— 172.-
é... 169.50 170.50

6% 103.75 101.25
__6% 103.75 104.25

5°,’o 99.25 99.75

... 3% { 39.—

12-

21-

6.—

222.—

80.-

100.-
50.-

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok.

Alt. magyar municipalis hitelint. 200 
Angol-osztrák bank ___ 120
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 100 
Franco-magy. bank felszámolás a. 200 
Horvát leszámítoló bank ___ — 200
Iparbank, budapesti ... — 100
Központi ipaiiársulati hitelintézet 80 
Magyar Általános Hitelbank 200 
Magyar jelzálog-hitelbank 200
Magy. jelzáloghitelb. II. kib. id. e. 100 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 100 
Magyar országos bank részv.-társ. 100
Osztrák hitelintézet... __ ___ 160
Osztrák-magyar bank__ __ 300
I. magyar iparbank — 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszeki hitelbank __     100
•Unió* bank ___ __     100

b) Biztositő társulatok.
Bécsi biztosító társaság ... ___ 200 
Bécsi élet- és járadék-biztos, társ. 200 
Első magyar ált. biztositó társ.._ 1000 
Magyar-í'ranczia biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztosító társ._„ 300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom., ___ — 500
Első budapesti. __ — — 500
Erzsébet malom _ __   — 200
Hengermalom. ___ — — 500
Lujza., — — — — — 160
Molnárok és sütök __ __   200
Pannónia __     — 1000
Viktória „„ __ __ __ — 300

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ... ___ __   200
Báttaszék-dombovári __ 200
Déli vasút __ — — 200
Észak-keleti vasul__ __   200
Erdélyi vasút ... ... — — 200 
Györ-sopron-ebenfurti vasút _, 200
Kassa-oderbergi vasút ___ 200
Magyar-galicziai vasút ___ ___ 200
M.nyug.v.(székesf.-györ-grácziv.) 200
Osztrák államvasut __   200
Pécs-barcsi vasút ___ __   200
Tiszavidéki vasút ___ ___ 200
Osztrák dunagözhajózási társaság 5ÖŰ 
Pesti közúti vaspálya ... ___ 200
Pesti közúti vaspálya élv. jegy.,.

210.— 
131.— 
108.—

60—

324—
246—
129—
109.50

330.40 
820 — 
187.— 
585 —

125.—

295.— 
335.— 

3750 —

1170.—

430.—
1130.—
173.—
540.—
204.—
325.—
995.—
370.—

169.75
167. —

165.—
166.50

147.—

168. — 
323.— 
214.— 
248 —

437.—

220.— 
132 — 
109.

60.50

324.50
250.—
130.-
109.75

330Í60 
825 — 
188. 
587 —

126.-

300.— 
340.— 

3800 —

1195.-

435.— 
1140.— 
175.— 
550.— 
206.— 
326.— 

1005.— 
375.—

170.50
168.-

166.
167.-

118.—

438.-
200.-

90.-

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi, __ —
Czeglédi___ __ —
Országos központi ___ —
Pesti első hazai __ __ __
Egyesült Budapest fővárosi, ___ 
Magyar ált. takarékp. részv.-lár. 
Pakracz-daruvár-kutinjai. —

f) Különféle vállalatok.

Alagút. ... __ — — — 105
Általános ipar-részvény- társulat 100 
általános waggon-kölcsönzö társ. 80 
Franklin-Társulat könyvnyomda 150 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400 
Gschwindt-féle szeszgyár.__ 200
Gyapjú mosó és bizt. első magyar 200 
Kereskedelmi testület épülete ___ 210 
Könyvnyomda «Athenaeum# _ 200
Pesti könyvnv. részvény-társaság 500 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 130 
Pesti épitö-társaság ... — 85
Rimamurány-salgótarjáni vasmű 100 
Salgó-tarjáni köszénbánya . ... 100
Seb lick-féle vasöntöde s gépgyár 2CÁ»
Serfőzde első magyar _   400
Sertéshizlaló--, — — — 200
Sóskúti kőbánya.   — — 200
Spodium és csontlisztgyár — 200
Szálloda részvény-társaság. — 200 
Tégla- és mészégető, újlaki ___ 200
Téglagyár, kőbányai ............... ICO

ZÁLOGLEVELEK.

Magy. földhitelintézet papírért ék 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy.földhitelint. arany v. ezüst 
Magyar jelzálogbank _ — —
Magyar jelzálogbank ... ...
Kisbirtokosok orsz. földhiteliut. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank ocztr. ért. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
«Albina# takarék- és hitelintézet

BEFIZ.
FRT

50 50.— 52.—
100
r.00 540.— 543.—

1000 1675.— 4700.—
200
400

öO

545.— 550.-

— -- —

111.— 113.—

150.— 151.—
619.— 650.—
390.— 395.—

54ri— 550.—
570.— 575—
765.—
159.50 160.—

122— 124.—
120— 122.—
232.— 234.—
585.— 588.—
.313— 314—

275.— 280—

107.— 108—
270.-

5Ub KO.75 10-2.—
5 °.b IOO.J5 100.50
4i°/o 94.50 95.—
5 % 119.— 119.50
5.10/0
5 0/0 98.50 99.—

5 ob 100.65 100.95
4i0b 100.75 101.25
4 0/0 94.50 95.—
6 0/0 101.50 102.—
5lo 0 101.50 102.—
5 0/0 99— 99.50
6 o/0 98.80 99.30

91.50 91.75

ELSŐBBSÉGEK. EEF1ZETETI 
Alföld-fiumei vasúi (nagyvárad- fst 

eszéki vonala) — 200 5vo
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 5" u 
Báttaszék-dombovár-zákányi v. 200 5 
Dunagözhajózási társulat ... 390 5'Vo
Dunagözhajózási társulat _ — 109 .00 6 o 
Észak-keleti vaspálya ... 2v0 5 o
Észak-keleti vaspályafaranj-ban) 5
Észak-keleti vaspálya(aranyhan) ICCiO 6
Magyar-galicziai vaspálya . LvO 5'\o j-------|--------
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. ; ' 5°.o |------ >--------
Magyar nyugati vasút (székes-

fehérvár-gv'ör-gráczi vonal) , 20!1 5'1 ’o !--------J-------
Magyar nyugati vasút 1874. kib. ;v‘J 5"o ' ——!------
M.vas. elsobbs. beruh.aranyban 2ü0 ii'.'O 5" j ; *08.— 108.50 
I. erdélyi vaspálya — — "J'J'j 5"/o j 91.50, 92.—
Györ-sopron-ebenfurti vasút. 2VU 6 'o |---------------
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 200 5'1, o |-----|-------
Kassa-oderb. v. (epei jes-tarn. v.) 300 5° o ; 92.-
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) 2ÖÜ 5 o j-----
Kassa-oderb. v. (magyar vonal) _ 100 5% ;-----
Osztrák államvasut — — 5"o I------
Tiszavidéki vasút . 5%-----
Általánosipar-részvcny-társulat 100 61 o i
Budapesti lánczhid 100 6Vo |
Koszén- és téglagyár kötvények 100 6" o | -—
Lloyd- és tőzsde-épület _   100 5"/o j 98.-

MAGÁNS ÖRS JEGYEK.
Osztrák hitelintézet __ __ — — —
Budavárosi sorsjegy__ —- — —
Kegle vies sorsjegy — — — —
Páltfy sorsjegy — —

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ___ — —
Császári királyi arany (kör.) _ — —
Osztrák-magyar S irtos arany __ — —
20 frankos arany,„ — — —
Török arany lira — —
Osztrák és magyar ezüst ___
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi _ ; 58.65 58.75

Váltók árfolyama (látra), k.lab 
Német bankpiaczok HKJ máik i o 58.65 58.75
Amsterdam 10U hollandi írtért__ 5 "o 99.30 99.50
Brüssel 100 frankért _ — — — 41 17.40 47.50
Páris UK) frankért _ __ __ __ 4 °,o 47.10 47.50
Marseille 100 frankért ___ ___ __4 ",o i------- ----------
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért— 4L, 47.35 47.15
Zürich 100 frankért _ __ — 49 c 47.35i 47.15
London 10 font sterlingért__ __ 4 °,o 119.90 120.15

92.50

103-50 101.—

98.50

Bécsi tőzsde ápril 12.
I Általános államadósság.

Egységes jár., papír ,május-novemb. Wo
E. A-egeUiáradék, papír.febr.—aug. 5“o
F, A -, ...- járadék, ezüst január—jul. O'O 
Env-éges járadvk, ezüstb. apr.—okt. 5 r.
7-Mással.>r.-l-böl 250frt sorsj.pp. *’o 

' ,r-r,lá-c;ii.>‘ O-ból öfJO frt sorsj.o.e. 5".n 
S.-.r-o’.ássai XiO-ból 100 frt sorsj.o.é. 5";o
- r?r !assal.l»6l-h. 1100 frt sorsj.o.é.
- ] -<■>!ássál,lSü-Cböl 50 frt sorsj.o.é.
ó-.ms-iáradék 12 lira --- --- ---
Alhmi'iszági jelzáloglevél 120 frt— 5» 
Bsc.-glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5»,o

B A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orsza- 
gok államadóssága.

Osztrák aranyj .r. adómentes lOO frt 4" o 
Osztr. papirjár. viri-zafiz. 1881 100 frt 5 u 
f>ztr. kincst. j. visszafiz. 18S- 10U frt 5 ,o

C, A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 6° o 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4°o 
Magyar papirjáradék... --- 100frt 5“.o 
Mag var vasúti kölcsön. 120 frt ezüst o .o 
M gyár vacuti kölcsön. 120 frt ar. k. o ' o 
Góm-tri államvas. záloglevél 150 frt 6‘',o
Keleti vasúti ál. köt v. 1S69-bői 300 frt o' o
Keleti vasúti ál. kötv. 1873-ból 300 frt 5" o 
Keleti vasúti ál. kötv. 1876-ból 100 frt 5r‘o 
Magv.áilamkölcs. 1871.sors. 100frt 5°o 
Magy.államkölcs. 1873. sors. 100 frt 5éo 
Magy ar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5°/o 
M. szőlődézsma-válts. kötv. ICO frt 5",o 
Magyar nyeremény - kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény - kölcsön á 50 frt 
M. tiszav. s szegedi ny. sorsj. 100 frt 4^,o

PÉNZ ARC
76.45 76.60
76.45 76.60
77.05 77.25
77.05! 77.25

119.50 120.—
129.75 130.25
132.50; 133 —
171.25 171.75
169.50 170.50
35.—

146.— 146 50
98.—1

1 93.85 94 —
92.55 92.75

í 100.10 100.40

! 119.30 119.50
| 88.60 88.75
I 87.35 87.60
! 134.50 135.—
1 134.— 134.50

1 91.40 91-70
109.75 -- .---
95.50 ; 95.75
— —
— —
____ -- --
96-50 97—

118-50 ! 118.75
118.50 : 118.75
110.75 j 111.—

5°,'o

l) Földceherm. kötv.ÍOO frt pp.
Csehországi__ — — — — 2"aJ
Bukovinai ........... - — — 0
Galicziai._ __ — — — — ~‘;0
Karinthiái... —
Kraj na és tengerparti — — — ^° °
M-rva országi — — — ®;(°
Alsó-ausztriai. _ — — — — ^ 0
Felső-ausztriai 
Salzburgi. _.
Sziléziai __
Stíriai....................................... —
Tiroli .. — -- — ............... "0,°
Horvát- és szlavonországi — — ö ;° 
Erdélyi. ... — — — —
Ternesi bánság. — --- — — ^ 0
Tcmesi 1867-iki sorsolási zaradek h ,°
Magyar........... - --- — - '? 0
Magyar 1867-iki sorsolási záradék o io

E) Más közkölcsönök.
Dunaszabályoz.sors. 1870-böl lOOfrt 5°,o 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból 100 írt 5"/u 
Pestvárosi kölcsön 1871 , — — b"o
Pestvárosi kölcsön 1880 — --- 5"/°
Trieszt városi köles. 1865 , — —
Triesztvárosi köles. 1879 — 6 o
Bécs városi kölcsön 1867 — —-
Bécsvárosi kölcsön 18/4 (ar. v. ez.) o <o 
Becsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás)^
(Jlasz járadék 
Szerb nyer. köles. — —
Török vasúti kölcsön -
F, Záloglevelek, jelíálog-kötvó- 

nyelx és kötvények (100 frtért). 
Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez 4i->/o 
0=zlr ólt fnldh.-int. 33 eves visszf. 5 ”/o 
Osztr" alt. földh.-int. 50 éves visszf. 5 °/o 
Osztr ált. földh.-int. 50 éves visszf. 443o 
Osztr ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 ®,o 
Cseliorsz. földlr.-társ. 36 éves visszf. 54«,o 
Csehor:

100 lira 
100 frk 
100 fr

k 3%

105.—
97. —
99.25 

103.50
103. —
104. —
105. — 
103.50 
102.— 
109.— 
104.—
99.—
99.--
96.50
96.75
96.25
98. — 
96.50

113.— 
103.75

99.25

102.75

125Í40

119.—

105.— 
100.— 
104.50

102— 
97.50 
97.25 
97.— 
98.75 
97.—

113.50
104.25

99.75

103.25

125Í90

38*50
27.40

119.50

101.60 102.- 
98.851 99.25
93.75 

105.— I
94.25

106.—
sziföldhi-társ.33 éves visszf. 5 »/« j 105.-

Központi földhitelint. bank 38 é— 5 °/o 
Gácsországi földhitelintézet 18 é. 6 °'o 
Morvaorsz. jclzát.-hitelbank 36 é... 5 °/o 
Oszt rák jelzálogbank 10 éves visszf. 54°;’o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással — 5 ®/o
Osztrák-magyar bank__ — — 5 °/o
Osztrák-magyar bank __ — 4j°'o
Osztrák-magyar bank,   — 4 °,o
Első osztrák takarékp. sorsol. 30 év 5j°;o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 5i°/o 
Magyar ált. földhitel.-részv.-t. 34év 54% 
Magyar földhitelintézet _ — ... 51%
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 5 °/o 
Magyar földhitelint. sorsolása ... 4% 
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank .„25 évi sors. 54%
Magyar jelzálogbank__40 évi sors. 51%
Magyar jelzálogbank...40 évi sors. 5 % 

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya .. __ 300 frt ezüst 5%
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5% 
Cseh északi vasút — 300 frt _ — 5%
Cseh nyugati vasút__ 300 frt - — 5%
Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5% 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__ 200 Irt ezüst 5%
Erzsébet pálva... — 100 frt ezüst 5" o
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5% 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 6% 
Ferencz-József pálya — 200 frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5%
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt o.e. 5% 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 3U0 frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kib. 300 frt o.é. 
Lemb.-czern.-jassli p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. III. kib. 300frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. ‘200fit ez. 5%

99.75 
93-

104. — 
100.2-5 
100.— 
100 80 
100.80
94.35

102.25
102.25

KXX50 
100.—
94.75

119.25 
101.50 
101.50
98.75

94.25 
95.80

101.
101.50

108.—
121.25 
93.— 
99.— 
99.—

105. —
101.25 
108.— 
102.30 
100.70 
ICO.—
97.25 
92 23
93.40
99.75
95.40 

102.75

100.25 
94 — 

101.50 
101.-

101— 
101.— 
94.50 

102.75
102.75

102.—
100.25
95.25

119.75 
103.— 
103 —
99.25

94.50
96.—

102 —

93.50 
99.5C
99.50

108.50
102.60
101.—
100.30
97.50
92.75
93.80 

100.25
95.80 

103.-

Rudolf-pálya . __ __ 300 frt ez. 5°,'o
Erdélyi pálya ___ 200frt ez. 5%
Osztrák államvaspálya-- 500frank 3% 
Osztr. állam.-p. 1874.kib. SOOfrank 3"o 
Déli pálya ... ... ... 500frank 3% 
Déli pálya ... ... 200 frt ar. 5%
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5% 
Dél-é.-n.összek.-p. 1879.k. lOOfrt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya... ...lOOOfrto.é, 5'"o 
Magyar - gácsorsz. pálya 200frt o.é. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5"/o 
M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 200 frt 5°;0

II) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet _ __   .
Clary. ... ... ... __
Dunagözhajózási. __ .
Innsbruck városi ... __
Keglevich... ...........   .
Krakkói sorsjegy-kölcsön. 
Laibaéhi dijsorsjegy... . 
Buda város kölcsöne 
PáliTy.. ... ... ... .
Rudolf alapítvány— —
Sahn... ... __   .
Salzburgi dijsorsjegy __
St.-Genois... ... __ .
Stanislau városi __ —
Trieszt városi ... __ .
Trieszt városi __ __ ...
Waldstein... ... __ .
Windischgrätz .

.. 100 frt o.é.
40 frt p.p. 

_. 100 frt p.p.
20 frt o.é. 

.. 10 fi t p.p.
20 fi t o.é. 

... 20 frt o.é. 
40 frt o.é.

_ 40 frt p.p.
10 frt o.é.

_ 40 frt p.p.
20 frt o.é. 

.. 40 frt p.g.
20 frt o.é. 

... 100 frt p.p.
50 frt o.é. 

__ 20 frt p.p. 
20 frt p.p.

Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön.

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank__ — 200 frt 5%
Bécsi banktársulat __ — 200 frt 5%
Bécsi bankegyesület ... lOOfrt 5% 
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5% 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magyar általános hitelbank. 200 fi t 5%

99.80
91.75

178.75 
173.-
132.50
118.50
97.75 
95.25

100.75 
92 75 
91.50 
95.—

ÁRU

100.20
92.

179.50 
174.- 
133.-
118.50 
98.25
95.75 

101.—
93. —
91.75 
95.50

180 — 
41.50 

109.— 
23 —
19.75 
19. 
24.
41.50
38.50
19.50 
52.-
23.50
45.75 
24.—

128.—
04.50

130.75; 131.—
170.
! 19.50 
254.25 í

329.80] 
322.501

ISO.
119.75
254.75

330.-
323.-

PÉNZ

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5" o 
Magy. lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5%
Bécsi giró- és pénztáregylet -200 í rt 5"'o 
Osztrák jelzálogbank 200 frt. 5°/o
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frí 5"o 
Osztrák tartományi bank ... 200 frt 5"o 
Magyar országos bank 200 frt 5° o
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5°.o 
Osztrák-magyar bank _ ...
Unio-bank ... ...
Általános forgalmi bank ...
K) Közieked. vállalatok részv.
Albrecht pálya ... —, 20iJ írt o.é.
Alföld-fiumei pálya., 2O0 frt o.é. 5°,o 
Buschtiehradi vasút 500 frt p.p. 5",u 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é.
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p.
Duna-drávai pálya — 200 frt ez. 5n'o 
Erzsébet pálya . ... 200 frt p.p. 5%
Erzséb. p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. 5°,o 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p.p. 5",o 2572.— 2577.

600 frt 5°/o 
100 fi t 5°'o 
150 fi t 5°/o

850 — 
108.25 
282.—

128.—

820.
125.
147.50

860.— 
108.50 
28i.—

821.— 
125.50 
148.—

170.25
761.—
17!.—
562.—
167.50
2io.no
188.75

Ferencz-József pálya ___ 200 fi t o.é. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt o.é. 5", u
Károly-Lajos galiczicz.p. 200 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.é. 5'Yo 
Lemberg-czern.-jassii p. 200 frt. o.é. 3"/o 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p. 5",c 
Osztrák északnyugati p. 300 frt o.é. 3°/y 
Rudolf-pálya. .... 200 frt o.é. 5",o
Első erdélyi pálya . . 200 frt o.é. 5” o
Osztrák államvasut!árs. 200 frt o.é. 5°,ö
Déli pálya .......... . 200 frt o.é. 5n/o
Délés/ak-ném. ússzék, p. 200 frt p.p. 5°,o 
Tiszavidéki pálya _ ... 200 frt o.é. 5'Yo 
Bécsi Tramway _ . . 200 frt o.é. 5f,o
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.é. 5°,o 
Magyar északkeleti pálya 2tX) frt o.é. 5“ o 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.é. 5‘Yo 

L) Iparvállalatok részvényei. 
Osztr. általán, épitö-társaság 200 frt 
Innerbergi bányatársaság. 200 frt 
Judenburgi vasmű __ ___ 70 frt

Liesingi s^rfözöde lOOfrt 4"o
Nezsidcri papírgyár részv.-t. 200 frt 5 
Prágai vasipar-társulat ___ 200 fi t 
Rima-murányi vns.-társ. 100 irt. 5n,b 
Salgó-tarjáni köszénbánya__ 100 írt 5°o 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5“ > 
nltal. waggon-külcs.-t. Bpest 80 frí 5"o 
Bécsi épitö-társaság ___ lOOfrt

Assicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 5°,b 
Azienda assicuratrice 10<30 frt o.é. 
«Duna# osztr. bizt.-r.-társ.„„ 200 frt 5r,.u 
Viszontbiztpsitó-társ. bér^i . 200 frt 
«Securitas# viszont bizt.-tars. 250 frt 
Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5°,b 
Bécsi biztosító társaság .200 frt 5 u 

M) Váltók (látra).

69.— 70.—

! 124.-

80.—
88.50

2050

Amsterdamra 
Bi:i-seli --
Német bankpiaczok 
London --- --

194.251 194.75
216.75
314.75 
147.25 
173.50 
66!.—
209.75 
168 — 
166 —

326.50! 327.— 
141.—I 141.50 
154.50 155.— 
249.— 250.

16j./.,
165.50!

210— i 
161 — 
164.50 
167.75

210.25 
161.50 
165.—
168.25

Milano 
Fianczia 
Páris
Pétervár - __
Svájczi piaczok .. 
Zürich

100 hol. frt 5 ft,'o 
UK) frank . 4Í"o 
10i) márka 4 " o 

10 font st. 4 0/o 
_ 100 ol. lira 5 "o

bankpiaczok 100 frank _ 4 "b
. __ __KK) frank . 4 "b
__ __ 100 rubel _ 6 "o

__100 frank _ 41" b
100 frank . 4Í" o

i
99.35 99.45

58.65
120.—

' 47.50 

! 47.15
X) Valuták.

Császári és királyi arany . - darabja ! 
Császári és kir. rév zés arany, darabja i 
Osztrák-magyar S frtos arany darabja i 
30 frankos arany _ . darabja __ |
20 márkás arany darabja j
Orosz imperiale — — darabja _. j
Sovereigns __ — darabja.
Török aranv lira --- darabja •
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja .. i
Ezüst __ — — — lOOfrt o.é. j
Ezüst járadék-szelvény — 100 frt o.é. !
Német birodalmi bankjegy,,, 100 márka j 
Olasz bankjegy „ ___ 100 ol.lira
Orosz papír rubel _ __ ... darabja., j

58.70
46.2)

1.201

58.75
120.15

47.55

47.55
47.55

5.65
5.63
9.51
9.5!

11.75
9.80

12.02
10.84

58.75
46.30

1.202
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Been Intése 
érdemdús mű­
ködéséért pá­
risi európai 
tudományos

|iífS>
*3.!- =

£,w i íe=*E2 
tts § g 5 g

társaság ál­
tal as első­
rendű arany­

éremmel 
lett kitün­

tetve.

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget (elgyengnlt féríieró),

továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket,hugy-
cső-szüküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfolyást, a bujakőrok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban. úgy katona cs polgári t'ökórházakban, mint a ma- 
gángyakorlatban a legújabb tapasztalatok és buvárlatok 
nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámu­
latos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 
48 óra alatt) 2298

WEISS J., speczialista
íryak. orvos és szülész, az itteni oász. kir. katonai főkór­
házban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudományos és hu­
manitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, a belgiai 
koronás arany érem-, a svéd Medaille comem. és a párisi 
európai tudományos társaság első rendű, arany - éremnek 

tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, koronaher- 

czeg-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtti 7—10-ig, d. u. 1—4-ic, este 7—8-ig.

rt

GODOLLON
igen elegáns « 

évi vagy nyári lakás
5 utczai szoba, előcsarnok, konyha, cselédszoba, 
kamara, closet, istálló 4 lóra, kocsiszín, minden 

egészen újonnan elkészítve, azonnal kiadó, 
Bővebb értesítést ad Gyengö László Budapesten, 

kígyó utcza 6 szám alatt.

13,583.
r T 111., számhoz.

*—43

3693

Újabb pályázat
X a m. kir. honvédség részére szűk- X 
X séges hámszerszámok szállítására, X

számú hirdetés után beér-X meiMi m lg82 ^
X kezeit ajánlatok iránt nem határoztatott, ezen- X 

nel újabb pályázat hirdetik, mely iránt a meg- X 
X változtatott szállítási feltételek a m. kir. X 
X központi honvéd-főruhavaktárnáls az országos X 
X iparegyesületnél, az előbbinél pedig a hám- X 
X szerszámok és bőranyag mintái is megtekint- X
X hetők. X
X A magyar nyelven szerkesztendő ajánlatok X 
X a honvédelmi minisztérium segéd-hivatalai X 
X igazgatóságánál 1400 írt bánatpénzzel ellátva X 
X április hó 20-ig benyújtandók, — melyek csak X 
X a magyar korona területén lakó pályázóktól X 
X vétetnek figyelembe. X
7 ) -S

ő A ni. kir. honvédelmi minisztérium. Ő
.i’S . A
[p X Budapesten, 18*2. április hó 9-én. 4^. jy]

.».‘-íX -aX" " W*

ROYKO VIKTOR
TISZAUJLAKI GYÓGYSZERÉSZ

feliér, barna és fekete szinti

közkedvelt magyar bajuszpedrője.
Hamis kaszámén vek elkerülése végett figyelmeztetik a 

t. vásárié, hocy csak a Royko Viktor gyógysz. készítményét 
kérje és fogadja el, ennek dobozai fehér alapon zöld nyomatú 
< zimkét viselnek s azon piros, belül a fedélben pedig kék 
szí mi hetükkel, a készítő névaláírásával vannak ellátva.

Ezen, már <i3 év óta kitűnőnek ismert bajuszpedrő iránt 
évről évre növekszik a t. közönség dicsérő elismerése s ennél­
fogva az kiváló jó tulajdonaira nézve marasztalásra nem szorul.

Nagy doboz 35, kis doboz 20 kr.
Kapható fönti egyedüli készítőnél TiszaujlaJcon. 
BUDAPESTJÜK: Török József, kirily-u. 12 ; Thalmayer es Seitz, 
nador-u. 10 ; Kochmeister Frigy, utódai, nagykorona-u. 32 ; Müller J. L. 
dlatczeréez: Lue !T illalszerész; Kertész T.; Tunner M.; Profuma V. 
utóda, egyeíem-t.ér; Havas, fodrász, uj bécsi u.; Csech. fodrász, egye* 
tem-u.; Réthly. fodr.. kecskeméfi-u.; Berán, fodr., sütö-u.; Kaltenbach, 
fodrász, újvilág- u. és Brukk Gyula uraknál, valamint az ország több 

gyógyszerészei, kereskedői és fodrászainál.
A viszont ela lók iUö százalékban és 24 nagy, vagy 36 kis 
doboz vételénél már bérmentes megküldésben részesülnek.

IV. - -• ro»doll,elő mo- :U29

ÜÜGYNÖKÖKÜ

Rendki vilii

előnyöket
nyújt egy legjobb hirii bánt 
üzlet ügyes egyéneknek, ki

biztos állampapíroknak

részletfizetésre való eladásával 
akarnak foglalkozni.

Reel és könnyen eladható.
Ajánlatok intézendök
,Ko ritz Zs h) mond S. “

alatt
Budapest, Józseftér 7. sz.
3615

Krondorfl
savanyúkút

Koronalierczegnö
„Stefánia" 

forrás.

Főraktár 
Budapesten 
Radocsay és 
Bányay-nál 
koronalerczeg-

ItCZf

Az „Olcsó Könyvtár“ czélja minél olcsóbb áron 
juttatni a magyar közönség birtokába a hazai cs 
külföldi jeles írók kisebb müveit. E könyvtár leg­
inkább a kisebb regények és époszok, beszélyek 
és költői elbeszélések, költemények és színmüvek 
tara, de nincsenek kizárva belőle az irodalom más 
ágai, is, kivált oly történelmi kisebb munkák, melyek 
tartalmuknál fogva és formaszépségre nézve kitűnők.

Az „Olcsó Könyvtár“ nem bizonyos osztályt 
vagy kort tart szeme előtt, hanem az egész müveit 
közönséget s nem annyira kétes becsű újdonságok­
kal kivan kedveskedni, mint inkább elismert becsű 
müvekkel. A hazai es" külföldi remekírókból a leg­
kitűnőbb müveket közöljük s föleiét mitjük egyszers­
mind némely jeles írók oly müveit és forditmá- 
nyait, a melyek még nem voltak összegyűjtve, vagy

Egy nevelő 
(paedagogus) 

kerestetik
egy 9 éves fiúhoz, 

zongora- vagy hegedű- 
ismeret kívántatik.

Bővebbet a kőbányai 
gőz - téglagyár - társulat 
Budapesten, Tlionet-udvar.

A Franklin-Társnlat magyai 
irodalmi intézet kiadásában 

megjeleni:

avagy

a lovak, szarvasmarhák, 
juhok, kecskék és sertések 
s egyéb hasznos háziálla­
tok betegségeinek megis­

merése s gyógyítása,

Állatorvosok, falusi gazdák és 
gazdatisztek számára

Írták

EISENMAYER SÁNDOR 
GGBEL COELESTIN.

Harmadik kiadás.
Ära fűzve 80 tir.

A vadászat 
mestere.

Öoképzö gyakorlati útmuta­
tás a vadászat kedvelői szá­
mára, vagyis rövid foglalatja 
mindazon elméleti szabályok­
nak. melyek megtanulása s 
megtartása mellett a vadásza­
tot bárki a siker gyönyörével 

gyakorolhatja."
Saját és egy ötvenéves vadász 
tapasztalataiból, s jeles kútfők 

nyomán irta

CSEESZILVÁSI ÁKOS.
Harmadik, átdolgozott és bő­

vített kiadás.
Ara. fűzve 80 kr.

A FRANKLIN-TÁBSULAT kiadásában Budapesten megjelent:

KÖNYVTÁR
Szerkeszti

GYULAI PÁL.
önálló kiadásban nem jelentek meg, s igy a kö­
zönségre nézve mintegy elveszetteknek tekinthetők. 
De adunk néha uj müveket is, s a szakértő szer­
kesztőség a megválogatásban, a jó Ízlés mellett 
kiváló figyelemmel lesz a magyar közönség szűk 
ségeire is, hogy könyvtárunk ne csak olcsóságá­
nál, hanem tartalmánál fogva is magyar családi 
könyvtárrá emelkedhessek.

Minden füzet önálló könyv lévén, külön is 
megszerezhető. Épen azért nem nyitunk reá 
előfizetést, hogy mindenki azt a füzetet vehesse 
meg, a melyre szüksége van. Az évenkint meg­
jelenő füzetek száma nincs meghatározva, sem idő­
höz kötve. A körülmények szerint adunk évenkint 
20—30 füzetet, s ha a vállalat a közönség rész­
vétével találkozik, ennél többet is.

Az első magyar bizo­
mányi és szálVtási üzlet
fiúméban

ajánl legújabb aratásból ki­
tűnő minőségű illatdus 3450

KÁVÉT
minden posta-állomásra szál­
lítva, dij- és vámmentesen, 
utánvétellel göngyöletekben 
4 kiló tiszta sulylyal, a kö­
vetkező jutányos árak mellett: 
egy kiló Rio ___ ... 1-32 frt

• « Santos... 1.36 «
« « S. Domingo 1.35 «
« « Cuba.. ____1.74 «
« «Ceylongyöngy2.— «
« « Java . ... 1.52 «
A « Ceylon1.85 «
ei « Mocca ... 2.— «
továbbá eredeti olasz rizst 

1 kó.I-sft rendű Romagna 37frt 
« « H-od « « 34 «

Nagyobb megrendeléseknél 
megfelelő árengedmények.

Ügynökök kerestetnek.
ENGEL és STERN.

! VENUS ALBUM !
30 legfinomabb 8° fénykép, elegáns 
albumban 3 frt.Ugyanazok finoman szí­
nezve 6 frt. 25 cabmet-kép párisi kiadás 
7 frt. 25 visit-kép párisi kiadás 3 frt. 

Utánvét vagy készpénz mellett
sen Artist. Institut,

Bécs, Hernals, Ottakringasse 32.

Az Olcsó Könyvtár eddig megjelent füzetei.
. Csokonai Vitéz Mih. Dorottya. 20 kr.
. Bret Harte kaliforniai beszelyei. 40 kr.
. Kölcsey Ferenci elbeszélései. 20 kr.
. Macaulay T. B. Machiavelli. Angolból fordította B. P. 20 kr.
. Kerényi Frigyes összes költeményei. 1840—1851. 60 kr.
I. Sandeau Gyula. A montsabreyi kastély. Beszély. 20 kr.
’. Kármán József. Fanni hagyományai. Beszély. 20 kr.
:. Sollohub gróf. Előkelő világ. Orosz beszély. 30 kr.
I. Szigligeti Ede. Liliomfi.Eredeti vígjáték. 20 kr.
I. Dickens Károly. Karácsonyi ének. 80 kr.
.. Gogol Miklós. Beszélyek az orosz életből. 20 kr.
I. Chateaubriand. A tala. Francziából ford. Csiky K. 20 kr.
I. Tennyson Alfréd. Királv-idyllek. 20 kr.
r. Macaulay T. B. Lord Bacon. Angolból ford. B. P. 40 kr.
I. Kemény Zsigmond. Szerelem és hiúság. Beszély, 30 kr.
I. Hugo Victor. Hernani. Szomorujáték. _ 30 kr.
’. Kölcsey Ferenci válogatott szónoki müvei. 60 kr.
I. Jósika Miklós b. Egy igaz ember. Beszély. 20 kr.
I. Conscience H. A szegény nemes. Flamand beszély. 40 kr.
I. Pope S. A mübirálatrói. Tanköltemény. 20 kr.
. Pálffy Albert. Egy kastély az erdőben. Beszély. 20 kr.
I. Boissier Gaston. Virgil. Fordította Végh Arth. 30 kr.
I. Sollohub gróf. A gyógyszerészné. Beszély. 20 kr.
-. Macaulay T. B. Milton. Angolból fordította B. P. 20 kr.
i. Goethe. Iphigenia Tamásban. Dráma. 30 kr.
I. Beaumarchais. Figaró házassága. Vígjáték. 50 kr.
'. Gyulai Pál. A vén színész. Beszély. 20 kr.
I. Stifter Adalb. Brigitta. Beszély. 20 kr.
I. Gauthier Th. A léíekcsere. Regény. 30 kr.
I. Macaulay T. B. Byron. Angolból fordította B. P. 20 kr.
.. Jerrold Douglas. Zsák Mór. Beszély. 80 kr.
I. Eynaud A. Ferizade dala. Beszély. 20 kr.
I. Czuczor Gergely népies költeményei. 30 kr.
.. Prescott H. E. Schaffer Magdalena. Beszély. 40 kr.
I. Sayous E. A mongolok betörése Magyarországba 20 kr.
. Zichy Antal elbeszélései. 30 kr.
. Quintus Horatius Flacms. A költészetről. 20 kr.
. Flegler S. A magyar történetírás történelme. Sayous E.

A magyar történelem kútforrásai. 60 kr.
. Sand György. Az ördög-mocsár. Beszély. 30 kr.
. Lessing G. E. Laakoon. 50 kr.
. Kovács Pál. Farsangi kalandok. Beszély. 20 kr.
. Csokonai Vitéz M. Lilla. 80 kr.
. Merimée Prosper. Carmen. Beszély. 20 kr.
-. Nagy Ignácz. Tisztujitás. Vígjáték. 40 kr.
I. Murray E. C. Grenville. Rajzok a franczia politikai 

életből. Ang. ford. Belényesi G. és Huszár J. 60 kr.
I. Fraknái Vilmos. II. Lajos és udvara. Történeti rajz 20 kr.
’. Sand György. Leoni Leó. Beszély. 50 kr.
:. Michelet Gyula. Lengyel- és Oroszország. 30 kr.

Flegler Sándor. Kölcsey Fezencz. 20 kr.
I. Gradányi József. Egy falusi nótáriusnak bndai utazása 40 kr. 
.. Plouvier Ed. Beszélyek. 30 kr.
I. Fcuillet Octav. Trécoeur Júlia. Elbeszélés. 30 kr.
:. Kazinczy Ferencz. Magyarországi utak. 20 kr.
-. Tolstoj L. N. gróf. Családi boldogság. Beszély. 40 kr.
I. Kisfaludy Károly. Tihamér. Beszély. 30 kr.
i. Flegler Sándor. Szalay László és munkái. 50 kr.
'. Szigligeti Ede. Magyar színészek életrajzai. 40 kr.
\ Vasiliadis Sz. N. Galátea. Dráma. 20 kr.
I. Dayka Gábor költeményei. 20 kr.
I. Kazinczy Ferencz. Bácsmegyeinek gyötrelmei. 30 kr.
. Gogol Miklós. Bulyba Tárásé. Beszély. 30 kr.

I. Kisfaludy Károly. Irene. Szomorujáték 5 felvonásban. 30 kr. 
I. Zsilinszky Mihály. Knpeczky János. 20 kr.
. Karrier Tiv. Zrínyi. Szomorujáték. Ford. Szemere Pál.

Körner Zrínyijéről. Bírálat, irta Kölcsey Ferencz. 40 kr.
I. Csokonai Vitéz M. Ódák. Két könyvben. (179-4—1804.) 20 kr.
* Andersen. Begék és mesék. Fordította Milesz Béla. 30 kr.
’. Kisfaludy Károly víg beszélvei. 40 kr.
;. Ouida. Egy pár kis faczipő. Beszély. 40 kr.
I. Theuriet. A Bnzavirágék háza. Beszély. 30 kr.
I. Schiller. Mózes Küldetése. Fordította Jurany Gusztáv. 20 kr. 
. Paine H. Az eszmény a művészetben. 30 kr.
. Lessing. Bölcs Náthán. Drámai költemény. 50 kr.
. Beulé. Aug: tus családja és kora. 30 kr.
. Lindau Pál. Moliöre. Németből fordította Bánfi Zs. 30 kr.
. Fcuillet Octáv. Egy nő naplója. Regény. 40 kr.
. Macaulay. Barére Bertrand. Ang. ford. Angyal Dávid. 30 kr. 
. Moliere. A bot-csinálta doktor. Vígjáték. 2C kr.
. Louis-Lande L. Cameron. 20 kr.
. Bodenstedt Frigyes. Shakespeare élete'és művei. 30 kr.

20 kr. 
30 kr. 
40 kr 
20 kr. 
20 kr. 
40 kr. 
40 kr. 
50 kr.

60 kr.

20 kr. 
30 kr. 
30 kr. 
20 kr. 
60 kr.

80. Merimée Prosper. Colomba. Beszély. 45 kr.
81. Berzsenyi Dániel versei. H atodik kiadás. 50 kr.
82. Kisfaludy Károly. Csalódások. Vígjáték 4 felvonásban. 20 kr.
83. Arago és Vermond. Az ördög naplója. Vígjáték. 00 tr
84. D'Haussonville. Sand György. Francziából.
85. Teleki László gróf. Kegyencz. Szomorujáték.
86. Heyse Pál. A grófi kastélyban. Beszély.
87. Musset Alfréd. Ne fogadj fel soha semmit. Vígjáték.
88. Vchard Mario. Jean csillaga. Beszély.
89. Bulwer Edvard. A jövő nemzedéke. Regény.
90. Karr Alfonz. A normandiai Penelope. Regény.
91. Pulszky Ferencz. Eszmék Magyarország története phi-

losophiájához. 30 kr.
52. Macaulay T. B. A pápaság. Angolból ford. B. P. 20 kr.
93. Mészáros Ignácz. Kartigám. Regény. Ötödik kiadás. 80 kr.
94. Amerikai nők. Rajzok és beszélyek. Ang. f. György A. 40 kr.
95. Kölcsey Ferencz versei. Ötödik kiadás.
96. Zschokke Henrik. A szegény viltshirei lelkész naplójá­

ból. Beszély.
97. Kont Ignácz. Aristophanes.
98. Cherbuliez Victor. Apépi király. Elbeszélés.
99. Hugó Károly. Bankár és báró. Szomorujáték 3 telv.

100. Szilágyi Sándor. Történeti rajzok.
101. Csengery Antal. A magyar közoktatás és közművelődés

némely főbb kérdéseiről. 50 kr.
102. Vautier Gy. A keresztanya. Beszély. Francziából ford.

Márkus Miklós. 30 kr.
103. Kisfaludy Károly versei. VII. kiadás. 50 kr.
104. Bérczy Károly. A gyógyult seb. Beszély. _ 30 kr.
105. Gains Valerius Catullus versei. Ford. Csengery János. 30 kr.
106. Szigligeti Ede. A trónkeresö. Szomorujáték 5 felv. 30 kr.
107. Theophrastus jellemrajzai. A görög eredetiből ford.

Hunfalvy János. 20 kr.
108. Gyulai Pál. Br. Eötvös József. Emlékbeszéd. 20 ki-.
109. Lamartine. Heloíse és Abelard. Fordította Erhardt. 20 kr.
110. Olasz beszélyek. írták Barilli, Ghislanzoni és Sara.

Olaszból ford. Huszár I. és Mócs Zsigmond. _ 50 kr.
111. Augier Emil. A Fourchambault család. Színmű. 40 kr.
112. Pálffy Albert. A szébeni ház. Beszély. 20 kr.
113. Tennyson Alfred. Arden Enoch. Angolból Jánosi G. 20 kr.
114. Turgenjev Iván. Tavaszi hullámok. Regény. Oroszból

fordította Timkó Iván. 40 kr.
115. Farina Salvatore. Két szerelem. Regény. Olaszból ford.

Nvitray József. 30 kr.
116. Goethe F. Hermann és Dorottya. Ford. Hegedűs I. 20 kr.
117. Pálffy Albert. Az itélőmester leánya. Tört. beszély. 40 kr.
118. Macaulay T. B. Nagy Frigyes. Angolból fordította

Szentkirályi Móricz. 30 kr.
119. Theuriet. Veronika asszony. Beszély. Francziából fordí­

totta Ujkéri. 30 kr.
120. Puskin Sándor. Anyégin Eugen. Regény versekben.

Oroszból fordította Bérczy K. Második kiadás. 60 ki.
121. Beaumarchais. A sevillai borbély. Vígjáték négy felvo­

násban. Francziából fordította Fanlay Ede 30 kr.
122. Szalay László. Mirabeau. 40 kr.
123. Gaal József. A peleskei nótárius. Bohózat három sza­

kaszban négy felvonással. Negyedik kiadás. 40 kr.
124. Qsokonai Vitéz Mihály. Békaegérkaroz. Irta Homer.

Altalöltöztetve a Blumauer módja szerint. (1791) 20 kr.
125. Kisfaludy Károly. A kérők. Vígjáték három felvonásban. 30 kr.
126. Coílins Vilmos Sophokles. Angolból fordította Kent I. 30 kr.
127. Daudet Ernő. A férj. Regény. Francziából fordította

Lnby Gyula. 50 kr.
128. Spielhagen Frigyes. Az utolsó órában. Elbeszélés. Né­

metből fordította Halasi Aladár. 30 kr.
129. Kisfiludy Sándor. Összes regéi I. 70 kr.
130. Kisfaludy Sándor. Összes regéi H. 50 kr.
131. Kocharwvszkyné. Szeretett. Orosz beszély. Fordította

Timkó Iván. 30 kr.
132. Poole János. Fry Pál. Vígjáték öt felvonásban. Angolból

fordította Csiky Gergely. 30 kr.
133. Andersen János Keresztéig. Képeskönyv képek nélkül.

Dánból fordította Schambach Gyula. 20 kr.
134. Gombos Imre. Az esküvés. Szomorujáték öt felvonásban. 40 kr.
135. Szentjóbi Szabó László. Mátyás király vagy a nép szere­

tető jámbor fejedelmek jutalma. Nemzeti érzékenyjáték 
három felvonásban. 30 kr.

136. Pulszky Ferencz. Martinovics és társai. 20 kr.
137. Forster-Amold Florence, Deák Ferencz. Életrajz. Angol­

ból fordította Pulszky Ágost. 60 kr.
138. Bessenyei György. A Philosophus. Vígjáték öt játékban. 30 kr.

Legfinomabb minőségű

Gummi
vagy

halhólyag óvszer
tuczatja 2—6 írtig,

női különlegességek
ára 4 frt.

sérvkötő készítő.
Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyük legnagyobb 
raktára nagyban s kicsiben.

BUDAPEST, 
Deák Ferencz-utcza. 
Ugyanitt kapható a legjobb 
amerikai sérvkenőcs. Egy 

tegely ára 3 frt 50 kr. 
Megrendelések postafordul­
tával utánvét mellett azon­

nal teljesittetnek. 2298

Belépti
katonák

KING - FU
Sugár-Vt 23, a liliputi-pár-terembco,
azokkal egyetemiig műmén látogató 

nak a világhírű

KING -FU
és annak titka, mely az egész világon 
sensatiót csinált, St. Germain tanár 
ur által ingyen fog bcmutattatni. 
Látható reggel 10 órától este 9-ig. 

dij: I. hely 20 kr, II. hely 10 kr. Gyermekek ér, 
a felét fizetik. 3389

1889 1 1882

THE ÜliESHAM»

életbiztosító - társaság Londonban.
Magyarországi fiók: | Ausztriai fiók:

Budapest, Fér. József tér 5. Bécs, Gisellastrasso 1.
a társaság házában. a társaság házában.

A társaság vagyona ... ... . - --- --- f'*- 74.122,565.—
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1881. juníus

30-án... ... ...........................— _--- —
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s 

visszavásárlások stb. után a társaság fennállása 
óta (1848) több mint. ... ... ... — —

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő alatt a 
társaságnál ... ... ... ... - -- --- --

értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltal a legutóbbi
25 év alatt benyú jtott ajánlatok összért. több mint . ..... .

értékre megy. — Tervezetek s minden közelebbi felvilágosításokra 
az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában az ügy­

nök urak s a magyar és osztrák fiókok által adatnak. áao

H.8S6,434.se

117.000,000... 

59.712,065. - 

1,032.895,036.-

A Franklin-Tdrsulat kiadásában Budapesten megjelent.

TOLD
KÖLTŐI ELBESZÉLÉS.

IHTA

ARANY JÁNOS.
nyelvi és tárgyi bő magyarázatokkal

ELLÁTTA

LE HR ALBERT.

Ára fűzve 3 forint 60 hrajezár.

különböző____L,____
hausenben, svájezi orvosi növényekből előállított svajezi 
csókát, melyek szerencsés, a testre minden káros betol vas nélkül haló 
anyagokból vannak összetevő, minden oly esetben, a hol gyenge has­
hajtó kell, hogy feles epét és nyákot elvezető, a vért tisztitó, 
az egész emésztő szervezetet felélesztő és erősbitő, fájdalom 
nélkül ható, biztos gyógyszer, minden egyénnek a legmelegebbi-n 
ajánlja. — Vételkor határozottan Brandt Richard gyógyszerész-fék 
svájezi labdacsok kérendök, melyek csakis bádog-dobozokban vannak, 
50 szem ára 1 m„ 15 szem ára 35 fillér, minden valódi svájezi labda 
csőt tartalmazó doboz felső árujegyének vörös alapon a svájezi fehér 
keresztet és ebben a készítő név-alállását kell mutatnia. 2216

Főraktár Magyarország számára: Budapest: Török József király- 
utcza 12. Debreczen: dr. Rotschnek gyógysz. Nagyvárad : Nyíri 6 
gvógvsz. Gyöngyös: Vozary gyógysz. Jászberény.- Merk! gyógysz. 

Kassa : Hegedűs gyógysz. Nagy-Kanizsa: Balus gyógysz. Kaposvár: Babo. liav gvogysz. Kecskemét: 
Katona gyógysz Kolozsvár: Wolff gyógysz. Miskoícz: Szabó Gyula gyógysz. M.-Vúsárhely : Hernádi 
gyógysz. Újvidék : Grossinger gyógysz. Nyitra : Tamba gyógysz. Pozsony: Pisten y gyógysz. Sz.-Fehér 
vár: Dieballa gyógysz. Szabnál-: minden gyógyszertárban. Szeged : Harcz gyógysz. Vácz : Radulesta 
Versecz: Bienert G. Zombor: Alexievitz J. gyogvsz. Komárom : Kirchner gyógysz. Selmeczbánya 
Sztankay gyógysz. Szepes-Szombat: Gréb gyógysz. és Magyarország minden jó hírnevű gyógytárában

Egy mintagazdaságból eredő

vörös löheremag
50 kilogrammtól fölfelé kap­

ható 3699
BEISZ IZIDORnál Békés-Csabán
Minta kívánatra bérmentve küldetik.

Kiadó lakás.
A budapest V. kerület Mária-Valéria-utezai 

17. számú házban május elsőre kiadó: a Il-ik 
emeleten 1 utczai 3 udvari szoba, konyha, élés­
kamra, padlás és fapinczéből álló lakás, továbbá 
egy földszinti irodai helyiség. 3707

I
Hirdetések felvétetnek

a kiadó-hivatalban 
Budapest, hímző- és kalap-1 

utcza sarkán 1. sz, |

Egy, a házi- és mező- 
gazdaságban nÄ“:
kintetben megbízható fiatal em­
ber. ki már nagyobb birtokokon 
is feljebbvalóinak teljes megelé­
gedésére működött, a mezö-gazda- 
sági gépkezelés- és állatgyógyis- 
mében jártassággal bir, a magyar 
és német nyelvet szó- és írásban 
bírja s biztositékképes: tehetsé­
gének megfelelő állást keres. Szi­
ves ajánlatok K. N. 2345. poste 
restante cím alatt Troppába in­
tézendök.___ 3703

ad 15696. sz. 
V.

□sas

Magyar királyi

álhmmutá
Közhirró tétetik, hogy a ni. kir. államvasutak összes vo­

nalain az 1 .«2. év folyamában érvényes általános szállítás 
díjmérséklésekről szóló jegyzék által életbe léptetett kedvez­
mények a sissck-doberlini vonalat illetőleg egyelőre nem 
bírnak általánosságban hatálylyal s egyelőre csak az alantabb 
felsorolt tételek fognak — visszterhes utján — alkalmazás! 
nyerni, még pedig kizárólagosan csak azon küldemények 
után, melyek említett vonalunk vakarnék állomásáról közvet 
len fuvarlevéllel Fiúméba vagy megfordított irányban czállit
tatnak.

Érvényben lesznek tehát f. évi magyar szövegű jegyzi 
künknek 1 i, 15, 2fi, -ÍS, 49. 52 és 53, továbbá a mellé kille- 
lékekre vonatkozó 1-sö és 13-ik számú tételei, még pedig az 
utóbbiak rovancsolás utján önként érthetőleg az azokra nézve 
kikötött feltételek betartásának kötelezettsége mellett.

Budapesten 1882. ápril hó 13.
Az igazgatóság.
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A Franklin-Társnlat kiadásában Budapesten megjelent

JULES VERNE
érdekes iratai magyar fordításban

Aß!]/! fnlfn/fny/íctű I- kötet: A híresebb utazók története, a legrégibb időktől a XVIII. 
1 Vili 11" 11L11 t /it i: 1. századig. Ford. Brozik Károly. 2 frt.

IJ. kötet : A XVIII. század hires hajósai. Fordította Brozik Károly.
frt. 

2 frt.

Utazás a holdba és a hold körül. Második kiadás. Képekkel. Fűzve 1 frt 20 kr.

iW hát lótrlin ión lítilTá«! Ifribdhan «Cinq semaines en ballon» czimü müve után. VI llcl Rgllujllll. LLttíaa AlllKdUdlI. Képekkel. Második kiadás. Fűzve 1 frt 20 kr.

Három orosz és három angol kalandjai. Ké7e^%í™sozU Nagy István.
2 frt.

Utazás a főid körül nyolezvan nap alatt. Képekkel. Fűzve 2 frt.

Utazás a tenger alatt. Képekkel. Fűzve 2 frt.

Grant kapitány gyermekei. Sotta Vértest Arnold" Két k5tet Sok kérá: 
Strogoff Mihály utazása Svitő1 IrkntBkig-Forditotta Száaz KAroly1 frX
A rejíelmeS sziget. Három részben. Átdolgozta Szász Károly. Képekkel. Fűzve 2 frt,

Servadac Hector kalandos utazása gSát Átdolgozta Sz4ee Kár*; 
A Bégum ötszáz milliója. Regé„y. A,Bounty6 lázadói. mS^iSS£uS.
_____Képekkel. Fűzve _____________________________________ i frt 20 kr.

Regeny. Francziából Szász Károly. Képekkel. Fűzve 1 frt 80 kr.

Legújabb gyógyjelentés
(1882. január hóról.)

, Tüdő- és omoi baj, mell fájás, gyötrő köhögés, rekedtség, emésztési gyengeség 
stb. meggyógyítva az 58 legfelsőbb kitüntetéssel koronázott Hoff János-féfe maláta 
B>°">tápszer készítmények által. Maláta-kivonat egészségi sör, maláta egészségi 
csokoládé es malata mellczukorkák kék papírban.)

HoS János cs. kir. udy. szállító urnák, cs. kir. bizományi tanácsos, a koronás 
aranyerdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rendek lovagjának, a HoB 
Janos-lele malatakivonat feltalálója s egyedüli gyártójának, Európa legtöbb feiedel- 
menek udvari szállítója Becs, gyarbelyiség: Grabenhof, Bräunerstrasse 2. Iroda és 
gyári raktar: Graben, Braunerstrasse 8.

Legforróbb köszönetemet. fejezem önnek ki az ön konczentrált maláta-kivonatá­
nak jótékony hálásáért En ehhez az ön kitűnő Hoff-féle konczentrált kivonatához 
mar annyira hozzászoktam, miszerint annak használatát el nem tudom hagvnt. 
Nalam az almot es az étvagyat rendkívül előmozdította, mivel pedig a fiam szintén 
beteges, annalfogva az ide mellékelt 10 fiiból kérek 5 frtért annak is küldeni. 
(Következik a megrendelés.) Tisztelettel

Sopron 15-16. január 8. Bauer Anna, háztulajdonosnő.

Felülmulhatlaa Hofí íéle maláta-gyógytápszerek. 
Egy nap nem múlik el,

melyen a Hoff-féle maláta-készítmények gyógyereje és jósága felöl köszönet- 
nyilvánítások ne érkeznének.

A JAnos-fóle maláta-gyógytápszerek gyógyerő-
vel bírnak a legzoszervi bántalmaknál, a köhögés, 
rekedtseg, torok elnyakosodás, mellbetegségek, tüdő- 
bajok, a tapszeryi bajoknál, a gyomorgörcs, emésztési 
hiány, etvagyhiany, lesovanyodás, idegláz-sorvadás- 
nal, a sebesülések következményeinél, a vér- és nedv- 
veszteseknel, rosszindulata genyedések s a testi erők

elfogyásánál.

BF Sí -w
Egyedifi csak a legelső valódi EoB lános-fele mellczukorkákaf 
kérjük, a köhögés és rekedtség ellen, kék papírzacskókban Vala- 

i malalakcszitmény c.zécjegyéi1 az ide mellékelt védjeggyel 
a febalalo es íegelso kesztló Roll'Jánosnak mellképe fennáliu to 

járdád alakban s alatta Hoff János névaláírással) van ellátva. Ahol 
a va^Hód'tág ezen jele hiányzik, azt a gyártmány mint hamisitott 

visszautasítandó.
Hoff János-féle főüzlet Magyarország számi -»a •

Budapest, zsibárus-uteza 7-ik szóm.
A főposta átellenében.

Kapható Török Józsefnél is Mrály-utcza 12.

SZEBI
eüDAPEST, ív.

KÉZIRATOKAT

CSAK Bérmentes
ELÖF1

vidékre postán vág 
egy egész évre 20 

fél évre . 10 l
Külföldre: 3 bora
Franczia-.Olasz-.Orc 
országokba, Svájcz 

arnaz crsI yenódéshez tartozz 
Egy szá

Bős
íme két oi

körülmények
mégis mily N 
hadtaiii, polit 
ügyi és közgd 
különbség a ti 
a mit Ausztrj 

Cziprus élj 
semmibe, Be 
eddig két száj 

Cziprus bij 
befolyást bij 
birtoka meg j 
meg Dalmád 
terjed el errj 

Cziprus kj 
Bosznia naf 
hasznos. Fö^ 
rokonszenvt 
rök, szerb 
kint igen érd 
belőle kibúj 
a mennyibe | 

Cziprus!
szerződésit l|
és a szultán] 
bízta ezt a 
kongresszu íj 
kaján indulj 
Cziprus ok! 
hozzá szólal 
Andrássy a| 
megszerez! ( 
ármányos hl 
magyaráz aj 
magyaráz aj 

Cziprus 
Ausztriánál) 
bel ügye, he 
terjed szóm 
annyiban 
szerződésig 
lenségeí 
szőnyegre, 
tárgyává, 
neki letszil. 
mely egésd 
reg, mely!a 

Az angol 
kát Czipruí 
ni a megfen 
uralommal 
sitja a kozd 
iskolát álliI 

Boszniai 
szláv népsl 
gának éltig 
pazarlással 
lyos terhe^ 
ránk, úgy 
mint idege 
pedig hole 
jének uralj 

Igaz, he 
Cziprus! 
nyíltan, b 
tannak fii 
mennyit 

S mlvett.

Homap 
hivott dob 
utolsó mu 

Valami 
hotne, hof 
A uszt ri áh; 
gyományh 
fogjanak 
lenseget h 
juk is, h 
hála o höl 
mindenütt 
ominózus 
tetők járn 
jámbor ál 
dig sehol 
épen a de 
delegáczic 

Tizenoj. 
delegáczic 

Ebben 
diplomáéi 
hogy mir 
engedeln 
lófejjel: 
kész tény 
közönyös 
sága, láb 
hátra, he 

— De 
fölül, he 
úgy — e 
hét telsz, 
elégedett 
emberne 
hangulat 
got törni 
samadin 

Tehát 
fönn. A 
tot, mike 
metes fő 
lencziája 
nak az . 
egész, — 

Hogy
X.


